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Activités numériques — activités de mesure — activités géométriques et

activités de résolution de problémes ¢

1, Contexte ¢ La voiture de votre pére a parcouru 240 km en 3h.consigne 2 e

nsigne NCalcule sa Iongueur sér le plan a I%échel

3, Contexte ¢ Votre
placement,

4, Contexte ¢ Pour nourrir 5 pel
pendant 6 mois,

pendant un mois, ton pére dépense 180,000f, Consigne 3 Calcule la somme qui lui sera nécessaire

5. Contexte 3 Comment appelle-t-on un triangle qui a 3 cotés égaux ? Construls en un en choisissant la longueur des cétés,

6, Contexte ¢ On te propose I"énoncé suivant ¢ Un champ rectangulaire a 600m de périmétre 3 calcule sa surface si sa longueur fait 2 fois sa
largeur, Consigne § Trouve 2 questions intermédiaires,

7. Contexte 3 La voiture de ton pére quitte Dakar & 8h 20mn et met 5h40mn pour rallier Linguére ;Consigne Calcule son heure d'arrivée,
3)

1, Contexte 3 Ton pere fait le tour de son champ et effectue ainsi 430 pas de 75 cm chacun, Consigne ¢ Aide ton pére a calculer le périmétre de
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son champ,

2, Contexte 2 Sur une allée longue de 2,4 km on plante sur les 2 c8tés des arbres distants de 8m, Consigne 3 Calcule le nombre d'arbres plantés
'l y'a un arbre 3 toutes les extrémités,

3, Contexte : Sur une carte & I'échelle de 1/50,000, la distance entre les villages de Khogué et de Lindé est de 24cm, Consigne ¢ Calcule la
distance réelle entre ces 2 villages.

4, Contexte 3 Votre oncle a placé un certain capital qui a rapporté un intérét total de 480,000f pendant 1 an et 4 mois au taux de 12 %,
Consigne 2 Calcule le montant de ce capital.

5. Contexte : Ton maitre te donne les dimensions suivantes ¢ longueur 6¢m, largeur 4cm, Consigne ¢ Construis la figure et nomme-la

6. Contexte : un massif circulaire a 6 428m de périmétre .calcule sa surface. Consigne & trouve les questions intermédiaires,

7. Contexte 2 Ton frére quitte Thiés en voiture a Th 45mn et arrive 3 Tambacounda & gne 2 Calcule sa vitesse moyenne horaire

sf Tambacounda est distant de Thiés d'environ 465km,
4)
1, Contexte : Tamére posséde une certaine somme dont les 2/3 s'éldvent & 45,000f,

Consigne ¢ Aide ta mére a trouver la somme,

4. Contexte: Ta tante a produ d'huile « ségal » qu'elle veut mettre dans des bouteilles de 75 cl. Consigne ¢ Calcule le nombre de

bouteilles vides nécessaires,

5, Contexte ¢ Trace un angle ABC de 30 degrés ,Trace une demi-droite BY issue de B et qui divise ['angle ABC en deux angles égaux, Consigne 3
comment appelles—tu la demie droite B,

6, Contexte s Dfallo le charbonnier a en stock 2650 kg de charbon, Il regoit en plus une livraison de 26 sacs de 75 kg chacun, Consigne $ invente
les questions et trouve les réponses,

M. Contexte : Le terrain rectangulaire de ton oncle a une superficie de 192 m2 : Consigne : Calcule ses dimensions si sa longueur fait 3 fois sa
largeur, N,B ¢ représenter le terrain aiderait beaucoup a résoudre le probléme,

6)
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1, Contexte : Le bus horaire Dakar-Linguére roule a la vitesse moyenne de 84 km /h et met 2h 30mn pour relier Linguére & Ngaye Méckhé,
consigne ¢ Calcule [a distance entre ces 2 villes,

2, Contexte 3 Dans un bureau de vote de |"école Daouda Dia de Linguére, 128 électeurs ont voté sur un total de 320 inscrits lors des élections
locales de 2014, Consigne : Calcule le taux de participation,

3. Contexte 2 Un champ rectangulaire a 430m de périmétre, Consigne 2 Calcule ses dimensions si sa longueur est le double de sa largeur,
4, Contexte : Le camion vide de ton pére pése 4 46 t ; plein d'arachide, il pése 9100 kg, Consigne 3 Calcule la masse d'arachide.

5. Contexte ¢ Ton maitre demande de construire un triangle dont les c6tés mesurent Tem, Scm et Tem, Consigne $a) construis la figure
.b) dis de quel genre de triangle il s'agit.

6. Contexte : Avec le contenu d'un tonneau d*huile de 1750 litres, Modou le commergant remplit 12 fats de 60 | .Avec le reste il veut remplir
des bonbonnes de 51 vendues 4,500 ['une, Consigne 2 trouve deux questions intermédiaires.et calcule le prix de vente des bonbonnes,

T, Ton maitre te propose le raisonnement suivant 3

Distance réelle ¢ 25c¢m x 500,000 ¢ 1 = 12,500,000cm ou 125km
Temps mis ¢ 1h x 125 3 115 = 1h 45mn

Consigne 2 Trouve |'énoncé,

To

1, Contexte: Pour confectionner une culotte, Abdou le taille
culottes,

2, Contexte $ un champ a la forme d'un trapéze.a
base fait 3 fois sa petite base.

3. Contexte : La voiture du directeur qui

s'élevent a 5625f,

5. Contexte : Ton
-l

8)

1, Contexte : Calcule la surface arré de 192 m de périmetre, Consigne  Trouve la question intermédiaire

2, Contexte ;¥ quintal de riz codte 13,750F chez Saer Ba le commergant, Consigne ¢ Calcule le prix de la tonne de ce riz,

3, Contexte ¢ Ton camarade a dépensé les 3/5 de son argent et il luf reste 1500f, Consigne ¢ Calcule la somme qu'avait ton camarade,

4, Contexte ¢ Dans votre ville, il y 2 eu cette année 240 personnes de plus pour une population initiale de 32,000 habitants, Consigne $ Calcule
le taux de croissance de la population pour 1,000 habitants,

5. Contexte : Un bateau de p8che quitte le port de Kayar le 24 juin & I'aube avec un ravitaillement de 12 jours § il rentre le 4 juillet dans la nuit.
Consigne 2 pose les questions concernant le ravitaillement et réponds-y,

6, Consigne $ Trace un angle obtus et dis pourquof il est obtus,
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. Contexte 3 Votre ville a regu les quantités de pluie suivantes ces dernidres 5 années ¢ 450mm = 390mm — 510mm — 300mm - 560mm,
Consigne ¢ Calcule Ia pluviométrie moyenne annuelie de ta ville
9

1, Contexte: Le terrain rectangulaire de ton pére a pour surface 4,132,5 m’, Consigne $ Calcule sa largeur si sa longueur mesure 87m.

1

. Contexte : Tu roules a bicyclette a la vitesse de 36 km/h. consigne : Combien de temps mettras—tu pour relier 2 villes distantes de 12 km ?
3. Contexte : Ta mére met 72 Iitres d'huile de palme dans des bouteilles de 90 cl. Consigne : Calcule le nombre de bouteflles.,

4,  Contexte : Votre pére gagne 12,000f par jour et travaille 24 jours le mois § il arrive pourtant & économiser chaque mois 50,000f en
moyenne, Consigne $ Calcule sa dépense moyenne mensuelle,

5. Contexte : Ton maitre te propose le résonnement suivant ¢ intérét annuel ¢ 2400006 x 8.2 92000f, Intérét pendant 2 ans 192000f x

6, Contexte $ Ta sceur brodeuse de son état te demande de dessiner sur un pagne uh mo g dil i ivantes 3 grande base 10cm,

7. Contexte : Ton jeune frére a oublié comment on calcule I'heure dé
probléme.

elle-leflui en étayant ton raisonnement par un

10)

1, Contexte : Ton pere met 1h 30 mn avec sa voituge
roulait ton pére,

Consigne ¢ dis lequel des 2 est le bon,

7. Contexte $ Ton maitre te demande de rappeler a tes camarades comment on calcule le taux, Consigne $ Réponds en étayant tes propos par 2 exemples,
11)

1, Contexte: La distance entre Linguére et Gassane est de 80 km environ, Sur une carte elle est de 16 cm, Consigne $ Calcule I'échelle de cette
carte,

2, Contexte 3 Pour avoir 100g de beurre, un berger utilise 4 litres de lait, Consigne 3 Alde-le & Calculer la masse de beurre qu'il aura avec 22 | de
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laft,

3. Contexte 2 Un train transportant du phosphate comporte 8 wagons en forme de pavé de 2m de large, 5m de long et 2m de hauteur, Consigne ¢
Calcule la contenance de ce train,

4, Contexte s Dans votre école il y'a 450 éléves dont 200 gargons, Consigne : Calcule le pourcentage de filles,
garg LonSigne P! 9

5. Contexte : Votre école compte 12 classes de 45 éléves en moyenne chacune § pour venir en aide 3 une famille sinistrée on demande une
participation de 50f par éléve

CONSIGNE ¢ Complete I"énoncé par une question
6., Consigne ¢ Construis 2 angles ABC de 40 degrés et CBD de 50 degrés de méme sommet B, Quel genre d'angle est I'angle ABD ?

. Contexte ¢ Avec sa bicyclette ton frére met 20 secondes pour parcourir 200m ¢ Consigne e sa vitesse moyenne horaire,

12)

1, Consigne : Partagez 7,300f entre Alf, Moussa et Rama de fagon & ce que Moussa aie 508f de plus que Ali et Rama 300 de plus que Moussa,

4, Contexte 3 Ta mére posséde un fit contenant 0,8 hl d'huile, e bouteilles de 25 cl de contenance

qu'elle pourra remplir,
5. Contexte § Ton petit frére a oublié "énoncé d
Heure d’arrivée du train ¢ 12h 45 mn + 35 mn = 13h 20

Consigne ¢ Trouve 2 énoncés correspondants

1, Contexte ¢ Il a fal
surface,

de 4m pour clore le terrain carré de ton cousin, Consigne ¢ Calcule son périmétre. Calcule sa

2, Contexte : Votre sceur posséde une somme dont les 2/3 s'élévent & 90,000f, Consigne : Calcule cette somme,
3. Contexte : Tu pars de Linguére a 10h 50mn et arrives a Touba & 13h 25mn, Consigne  calcule le temps mis,

4, Contexte 2 le champ de ton pére de forme rectangulaire a pour périmétre 360m, Sa largeur est les 2/3 de sa longueur, ConsSigne ¢ Calcule
ses dimensions,

5. Contexte s Dans votre école de 12 classes il y a en tout 840 éléves, Chaque éléve consomme en moyenne 2 litres d'eau par jour, Consigne ¢
Calcule la consommation totale journaliére § quelle est donc la donnée inutile de I"énoncé ?

6. Consigne ¢ compose un probléme qui comporte 3 données numériques et 2 questions, puis propose une solution,

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél 3 7765606217, Page 7



M, Consigne ¢
Donne 3 objets courants qui ont la forme d'une sphére.
14

1, Contexte  Tu possédes un terrain de 9 ha 24 ares et 36 ca. Tu en cédes 5 ha 48 ares et 57 ca & ton frére, Consigne ¢ Calcule la surface qui
te reste,

5.  Contexte: Tu as 15m de tissu pour confectionner des pantalons, S'fl faut 1,5m de tissu par pantalon § consigne ¢ calcule le nombre de
pantalons que tu pourras avoir,

6, Contexte : Le demi-périmétre du terrain rectangulaire de ton frére est de 354m § sa largeur a 38m de moins que sa longueur, Consigne ¢
Calcule ses dimensions,

T.  Contexte : Deux familles se partagent une facture d'eau de 36,000f, La premiéreA
Consigne : Calcule proportionnellement la part de chacune d'elles,

1o, Contexte $ Un champ rectangulaire qui a pour |ongteu g ivisé es A et B de fagon que la partie A
soit un carré,

Consigne ¢ Fais un croquis représentatif du terrain 2

une citerne de 14 m’,

2, Contexte ¢ Pour éclairer |a route
chaque extrémité, Consigne ¢ Calcule

3. Contexte $ u

%.

Le bénéfice réalisé s 4000000f — 3100000 = 900000f,

6. Contexte ¢ Ton pére a un champ rectangulaire AB,C,D de 120m de long sur 30m de large., Il achéte le champ triangulaire A,B,E accolé a son champ
et dont la base correspond 4 la longueur du champ rectangulaire et ayant pour hauteur AE longue de 40m,

Consigne : Représente la nouvelle figure EDCB en réduisant ses dimensions 2 1'échelle1/1000, Nomme la figure EDCB,

. Contexte 2 une association de jeunes comptant 24 membres veut acheter un beeuf d'une valeur de 285.000f, Le vendeur leur fait une remise de 10%,
Consigne ¢ Calcule le prix d"achat du beeuf § donne la donnée inutile du probléme
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16

1, Contexte: Dans votre école, 120 &ldves organisent une féte de fin d'année, A chacun, on sert a boire 0425 | de jus de fruit par jour.
Consigne ¢ Calcule la dépense journaliére si le litre de jus de fruit colte en moyenne 520f,

2, Contexte ¢ Un train qui roule & une vitesse moyenne de 90 km/h a mis 1h 40mn pour relfer Dakar & Touba, Consigne ¢ Calcule la distance entre
ces deux villes,

3, Contexte : La surface d'un trapéze est de 56 m2, les bases mesurent 8m et bm, Consigne 3 Calcule la hauteur du trapéze,
4, Contexte : Le salaire inftial de ton frére était de 96,240F par mois., Son employeur I'augmente de 10%, consigne ¢ Calcule son nouveau salaire.
5. Contexte  Ton frére a oublié comment on calcule le prix de revient d'une marchandise,

CONSIGNE ¢ Alde-le en donnant 3 situations différentes.

6. Contexte ¢ Votre municipalité détient un lopin de terre rectangulaire qui sur le plan cadastyd ongleur de 16 cm et une largeur de 10 cm, 4
rues large chacune de 2cm s’ croisent 2 dans le sens de la longueur et 2 dans le sens de la large 8 ecleterrain en 9 parties égales,

Consigne 2 Reproduis la méme figure sur ton cahier,
M. Contexte : Ton frére met 30mn pour se rendre de chez lui a I'école.

Consigne : Calcule I'heure a laquelle il devra quitter la maison s'il veut arrive ue & 8 heures,

e pré

si sa longueur mesure 10m de plus.

w

. Contexte 2 Le train de 19h 30

4, Contexte : Un capital de 4.000,000€ @ rapporté un intéré

v

. Contexte s Tas

Demi-périmétre ¢ 360m ¢ 2 = 180m

Le graphique § ———=—=—=——————e——

Lalargeur est : 1830m 3 3 = 60m
La longueur est $ 180m — 60m = 120m ou 60m x 2 = 120m
Surface ¢ 120m x 60m = 7200m2

Consigne ¢ Formule I"énoncé.
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[*Y

. Contexte : Tu as 4 douzaines d'ceufs, Consigne ¢ Calcule combien il me manque pour avoir une centaine,

»N

. Contexte 2 La voiture de ton oncle consomme 8 litres d'essence aux 100 km, Consigne : Calcule sa consommation pour 370 km,
3. Consigne 2 Calcule en litres la capacité d'un it cylindrique de 40 cm de diamétre et 90 cm de hauteur,

4, Contexte ¢ Ton pére range des boites cubiques de 10 cm d'aréte dans une caisse parallélépipédique de 30 cm de long Sur 20 cm de large et 10
cm de hauteur, Consigne ¢ Calcule le nombre de boites,

5. Contexte : Les 40 femmes du groupement féminin de ton quartier ont dans leur caisse 800,000f, Elles veulent acheter un moulin qui codte
1,200,000€,

Consigne ¢ propose leur une situation pour compléter le prix,

(Accepter toute solution adaptée)
6. Contexte s Dans votre classe il y a 43 éléves dont les 2/3 sont des filles.
Consigne ¢ propose 2 solutions pour calculer le nombre de gargons,
800,000€,

. Contexte 3 Ton pére a placé 2,400,000f au taux de 5% § ce qui lui rapporta un | gne s Calcule la durée du placement,

1, Contexte: Tes quatre fréres se partagent’ un héri i é 217,500f pour payer divers frais puis ils regoivent chacun

2, Contexte : Un camionneur a parcouru 80 km dan$ epas,\il calcule que le trajet du matin est les 4/5 du trajet
restant a effectuer l'aprés-midi. hie T Ce e idi et ajet tbtal de la journée § la consommation d'essence si le

ué et dépecé, le taureau pése 230 kg, 1ls revendent 3 1,500
taureau et le montant cotisé par chacun,

Consigne ¢ Pose 2 questions intermédiaires ¢

Calcule en tonne la masse du chargement,
20

1 Contexte $ Le camion—citerne de la gendarmerie pése vide 3,6 t et plein d'essence il pése 8,1t, Consigne $ Calcule la capacité de ce camion si la
masse de I'essence est de 0,75 kg par litre,

2, Contexte : Le terrain rectangulaire de pére Modou a la méme surface qu'un champ carré de 60m de cbté, Consigne : Calcule sa largeur sf sa
longueur mesure 90m,
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3. Contexte : Votre pére paye les 3/5 de ses dettes soit 43,000f, Consigne ¢ Calcule le montant qui lui reste & payer,

4, Contexte $ Comme votre pére paie au comptant le réfrigérateur, le commergant lui fait une remise de 20% et il ne paie que 96,000f,
Consigne ¢ Calcule le prix marqué de ce réfrigérateur,

5. Contexte $ construis un triangle rectangle isocéle, un triangle quelconque et un triangle équilatéral,
Consigne : Mesure les angles de chaque triangle et fais leurs sommes respectives, Qu'est-ce que tu en déduis ?

6, consigne 3 construis 2 triangles équilatéraux A, B, C et D, E, F égaux, Assemble les de fagon a coincider les ctés B C et D F, Quelle figure
obtiens-tu ?

T, Contexte s En 1 an ton pére a dépensé 3,362,000f, Il a quand-méme pu économiser 326,000f, Consigne ¢ Calcule le gain moyen mensuel de ton pére §
donne la question intermédiaire,

6, consigne s consty
angles formés 7

21

1, Contexte: Sur une carte 3 l'échelle de 1/100,000, les villages de
distance réelle entre ces deux villages.

2, Contexte ¢ Ton pére achéte un fdt contenant 2hl

3. Contexte 3 Une pelouse circulaire a 282,6
1/1000

Consigne ¢ a) Calcule la durée du trajet
b) Donne la donnée inutile'?

droite horizontale A\B de 8 cm et ung drojte C D de 8 em aussi se coupant en leur milieu, Quelle est alors la nature des 4

1. Contexte : Ton Jje triangle ¢ Consigne ¢ aide-le en donnant un exemple,
1, Contexte $ une caisse cub 6 signe : Calcule le nombre de livres qu'on peut y mettre si chaque livre occupe 600 cm’,
2, Contexte g Les 4/5 d'une somme-p % rapporte 1,125 d'intérét en 9 mois, Consigne ¢ Calcule le montant de cette somme,
3. Contexte : Le jardin rectangulaire de ton pére mesure 68m de long. Consigne ¢ Calcule sa largeur si son aire est 33 ares 66 ca,
4, Contexte 3 Un cycliste a mis 20 s pour parcourir une distance de 300m, Consigne ¢ Calcule sa vitesse moyenne,
S. Contexte  Ton maitre te propose le raisonnement suivant ¢

Gain journalier ¢ 2500f x 6 = 15000¢
Gain mensuel ¢ 15000€ x 24= 360000

Consigne ¢ Propose un énoncé.
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6, consigne ¢ construis un angle aigu de ton choix, Mesure-le, Compléte-le avec un autre angle aigu de fagon a obtenir un angle droit,

7. Contexte ¢ Pour fabriquer une chaise ton frére menuisier met 45mn, Consigne ¢ Calcule le temps qu'il mettra pour fabriquer 12 chaises.
(Heure et minute).

23

1, contexte 2 Un hélicoptére part de Saint- Louis & 15h 48 mn, Sa vitesse moyenne est de 250 km/h, consigne $ Calcule son heure d'arrivée &
Dakar distant de 175 km.

2, Contexte ¢ Dans votre classe, il y*a 72 éléves, les 54 ont réussi au CFEE, Consigne ¢ Calcule le pourcentage de réussite,

3. Contexte 2 Un tonneau contient 7,2hl, Consigne ; Calcule le nombre de bouteilles qu'on peut-remplir si chacune contient 30 cl,

25
1, Contexte 2 Sur un terrain rectangulaire de 31m de long sur 16m de large § on y répand 24,3 m’ de sable, Contexte ¢ Calcule la hauteur du sable,

2, Contexte iLa route goudronnée séparant Linguére de Barkédji est longue de 32 km environ, On y plante des arbres distants de 8m et ceux-ct
sur les 2 c8tés § 1l y a des arbres aux extrémités, Consigne 3 Calcule le nombre total d'arbres,

3. Contexte ¢ Votre oncle a placé un capital de 720,000f qui a rapporté au taux de 5% un intérét de 180,000f, Consigne : Calcule la durée du
placement,

4, Contexte 3 Une caisse a moitié pleine de savons pése 12,5 kg § pleine elle pése 24 kg, Consigne 3 Calcule la masse de la caisse vide,

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél 5 776560627, Page 12



5. Contexte : Votre maitre te demande de rappeler a tes camarades comment on calcule I'intérét annuel,
Consigne ¢ Donne 2 situations différentes et étaye-les par 2 exercices correspondants,

6, Consigne ¢ Dessine sur ton cahier ¢ une pleine lune, une équerre, un cerf-volant 4 4 cotés égaux, un dé 3 jouer, une brique de magonnerie, un
carreau, un pot de tomate et nomme les figures ainsi obtenues,

7. Contexte § Pour I'opération suivante tes 2 fréres ont trouvé 2 résultats différents ¢
Le 1* a trouvé : 16384 : 256 = 64
Le 2" a trouvé : 16384 2 256 = 96

Consigne : dis lequel des 2 a raison,

26

Corrections

1)
1,
La vitesse moyenne 3240 km ¢ 3 = 80 km /h
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2,
la lengueur sur le plan ¢ 0,8km = 800m ou 80,000 cm
(80,000¢cm x 1) 2 2500 =32 cm

3.
La dépense est de : 240f x 48) $12 = 1log4of

4,
Le volume ¢ 1,5m x 1,5m x 1,5m = 3,375 m3

5.

C'’est un triangle rectangle.

6,
Le prix de vente ¢ 72000f + 28000f = 100000F,
La donnée inutile ¢ les 12 caisses

1,
6 ares = 600m2
la hauteur $ 1m x (600 x 2) ¢ 40 = 30m

2,
2,6hl = 260
la contenance est de $ (2601 x 5) s 2 = 650

EN
Le taux ¢ 43,000f x100):800,000 = 6%

4,

C'est un triangle équilatéral

6.
Le demi —périmatre ¢ 600m 32 = 300m
Je fals le graphique ¢ |

L+=

La largeur $ 300m ¢ 3= 100m
La longueur 3 100m x2 = 200m ou 300m = 100m = 200m
La surface ; 100mx 200m = 20000 m2
Les 2 questions intermédiaires sont 3
a) Calcule le demi-périmétre
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b)  Calcule la longueur ou calcule la largeur,

UA
L’heure d'arrivée 2 8h20mn + 5h40mn = 14h

3)
1,
75 cm = 0,T5m
Le périmétre ¢ 0,75m x 480 = 360m

2,

Je convertis 3 2,4 km = 2,400m

Nombre d'arbres sur un coté ¢ larbre (2400 ¢ 8) +1 =301 arbres
Nombre d'arbres total § 301 arbres x2 = 602 arbres,

3.

La distance réelle ¢ (24cm x 50,000) ¢ 1 = 1,200,000 cm ou 12 km

4,

Je convertis ¢ 1an et 4 mois = 16 mois

Lintérét annuel ¢ (480,000€ x 12) 2 16 = 360,000
Le capital ¢ (360,000f x 100)312 = 3,000,000f,

5,

bcm

4cm

C'ed

6.
Les questions intermédiaires sont ¢ le diamétre et)e rayon
Diamétre = 64,28m2 2 3,14 = 2m, Rayon = 2m § 2|= 1;
Surface $ = 1m x 1 m x 3,14 = 3,14 m2,

T
Le temps mis ¢ 15h30mn = 1|

La vitesse moyenne $ 465km x 60 ¢ 465 = 60km/h,

4)

1,
Montant de la somme ¢ 45.000€ x 3)

2,
LYintérét annuel ¢ 2,300f x 12) ¢ 4 = 3,4007,

3.
Taux de la réussite ¢ (42 x 100) ¢ 56 = T5%

4,
Durée du trajet ¢ 13h = 9h 15mn 30s = 3h 44mn 30s

5,
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La longueur du coté ¢ 25m 3 5 x1 = 5em
La figure est un carré,

6.
Questions intermédiaires ¢

1)  Combien de bétes manque-t-il ?
Question finale,

2)  @Quelest leur prix ?

e
Je convertis 9,6hl =960 L
Le nombre de bouteilles ¢ 1b x 960 ¢ 0,75 = 1280 bouteilles.
5)
1,
La masse d'arachide ¢ (15 kg x 124) 3 4 = 465 kg
2,
L'intérét annuel : (2,800,000f x 8) ¢ 100 = 224,000
Durée du placement ¢ 12mois x 6/72,000) 3 224,000 = 36 mois ou 3ans
3

Longueur totale des voitures ¢ 3m x 15 = 45m
Distance totale entre les voitures $ 12m x 14 = 168m
Longueur du cortége  168m + 45m = 213m,

4,
Je convertis : 1,5 hl =150 | ou 1,500 cl

Nombre de bouteilles ¢ 1b x (1500 3 175) = 200 bo es
5.

N
C'est la bissectrice

6.

Les questions ¢
1)  Quel est lamasse des 26 sae
2) Quelle est la masse totale ? 13

T

Lel/3 de la surface : 192m2 £ 3 = 64m2,
Lalargeurestde v 64m2 =8m, —_
La longueur est de ¢ 8m x 3 = 24m

1,
Je convertis : 2h 30mn =150 mn
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La distance $ 84 km x 60 ) 2 150mn = 210km

2,
Le taux de participation ¢ (128 x100) ¢ 320 = 40%

3.

Le demi-périmétre ¢ 480m:2 = 240m
La largeur $ 240m ¢ 3 = 80m

La longueurs 80m x 2 = 160m,

4,
Je convertis ¢ 4,6t = 4,600kg
La masse d'arachide ; 9,100 kg — 4,600 kg = 4,500 kg

5

Ce angle isocel

6.
1* question ¢ quelle quantité se trouve dans les 12 fats s 60 x 12 = 720]
28" question ¢ quelle est la quantité restante ? 750! = 720l = 30l

3™ question ¢ combien de bonbonnes de 51 peut- il remplir 7 1b benbonnes.

A
L'énoncé s Contexte ¢ Sur une carte 3 I'échelle 1/500000 |a dis
la vitesse moyenne de 75km/h pour rallier ces 2 villes

2/villes est de 25c¢i gne s Calcule le temps que mettra une voiture roulant &

1,
% m = 0,T5m
Il faut pour 5 culottes ¢ 0,

5= 3,75m

2,
La somme des bases ¢ 40,960r
La petite base § 512m ¢ 4 =123
La grande base £ 128m x 3 = 384

) 2160 =512m

3.
La durée du voyage & 10h 25mn - 8h 55

4,
L'intérét annuel ¢ 5,625f x 12) 18 = 3,750f
Le taux 3 3750f x 100) 3 7500 = 5%,

5.

C'est
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6.

Contexte 2 un commergant regoit 22 caisses de biscuits de 35 kg chacune et 38 caisses de 25 kg chacune,
Consigne : Quelle est la masse totale des biscuits ?

Aéponse ¢ la masse totale ¢ (35 kg x 22) + (25 kg x 38) = 1720 kg,

T
Le demi-périmétre est de 36770m 3 2 = 335m,
Lalargeur ——————————
(335m — 35m) ¢ 2 = 150m
La longueur ¢ 335m — 150m = 185m ou 150m + 35m = 185m,
La surface 5 185m x 150m = 27750m2,
Les questions intermédiaires sont ¢
1) Calcule le demi-périmétre
2) Calcule |alargeur
3)  Calcule la longueur

3)

1,

La question intermédiaire est ¢ quel est le c6té du jardin ?
le coté du jardin : 192m s 4 = 48m

la surface ¢ 48m x 48m = 2304 m2

2,

Je convertis 3

% q=100kg:2 = 50kg

1t=1000 kg

Le prix de la tonne 3 (13,750f x 1,000 ) 3 50 = 275,000 kg

EN
La fraction restante § 5/5 - 3/5 = 2/5
La somme totale § 1,500¥x 5) 3 2 = 3,750f

4,
Le taux de croissance ¢
(240 x 1,000) ¢ 32,000 = 7,5 pour mille,

5

12 jours= 11jours = 1 jour,

6.

1l est obtus parce qu'il mesure plus de 90°
T
La quantité de pluie totale tombée 2

450mm+390mm+510mm+300mm+560mm = 2210mm
La quantité de pluie moyenne annuelle ¢ 2210mm ¢ 5 = 442mm,

9)
1

Lalargeur s (4,132,5m2 3 87) = 47, 5m

2,
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Le temps mis s 1hx12) 336 = 20 mn

3.
Je convertis ¢ 72 1=1,200 cl
Nombre de bouteilles ¢ 1 bout x 7,200) 2 90 = 80 bouteilles

4,
Le gain mensuel § 12,000f x 24 = 283,000f
La dépense ¢ 283,000f — 50,000 = 238,000f,

5.

Un commergant place 2.4 dant 2 ans, Calcule ses

6.

intéréts,

1] s’agit d'un trapéze,

T

Heure de départ = heure d’arrivée — temps mis.
Exemple 3 Ton frére met 25mn pour aller de la maison a 'école?
Raisonnement & heure de départ ¢ 8h — 25mn = Th35mn,

1,
1h =60 mn

1h30mn = 60+30 = 90 mn
Vitesse moyenne

150 x 60

=100 km/h

2,
2,5 kg = 2,500g
Le prix du kg

4,300 f x 1,000

2,500

3.
La part du Cadet ¢ 45,000 f¢ 3 =15,
La part de I'Ainé ¢ Soit (45,000 - 15,0
4,

Surface de base $188,4 m’s 6 m = 31,4 m”
Diamétre 31,4 m s 3,14=10m

Rayon $10m:2=5m

5
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1) Mestlecentres 2) on appelle cette demi- droite le rayon,

6.
Le 1** raisonnement est le bon.

To

Taux = quantité considéré x 100 : quantité total ou Intérét annuel x 100 ¢ capital,
1" exemple : Un capital de5600000f a rapporté un intérét de 336000f pendant un an ¢ Calcule le taux,
2% exemple ¢ Dans un bureau de vote il y 2 450 inscrits 3 le jour du scrutin 300 électeurs ont voté, Calcule le taux de participation,

11)

1,
80 km = 8,000,000 cm
Echelle ¢ 8,000,000 cm ¢ 16 cm = 1/500,000

2
Le poids de beurre
loogx22L

=5509g
4L
3.
Contenance d'un wagon : 5Smx2mx2m=20m’
Contenance totale § 20 m’x 8 =160 m®
4,
Le nombre de filles s 450e =200 = 250 filles
Pourcentage de filles ¢ (250 i x 100) & 450 = 55,55%
5
La question ¢ quelle est la somme collectée ?
6.

50
40

L'angle A , B, D Mangle

To

1h = 60 mn = 36005

La vitesse moyenne horaire & n x 3600 ¢ 20 =

1,
Je fals le graphique,

Ali la plus petite part,

Alf t '
Moussa 500 | ¢ '
Rama 500 la_oo

La différence totale ¢ 500f + 500 f + 300 £ = 1,300
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La part de Ali ¢ (7,300 - 1,300) ¢ 3 = 2,000 f
La part de Moussa ¢ 2,000 £ + 500 f = 2,500 £
La part de Rama ¢ 2,500 f + 300 = 2,800 £

Je vérifie s 2800f + 2500€ + 2000f = T300f

2,
Le dfamétre s 31,4 m ¢ 3,14 =10m
LeRayon:lom:2=5m
La surface 3 5mx 5m x 3,14 = 78,5 m”
ED
Intérét annuel § 12,000 ¢ 2 = 6,000 £
Taux 2
6,000 x 100
——————————————————— =4%

150,000
4,
4,3 hl = 43,000 cl
Le nombre 3 1| x 48,000 3 25 =1,920 |
5.
1" énoncé ¢ un train quitte & 12h 45mn et met 35 mn pour arriver a destination.
Consigne ¢ calcule I'heure d'arrivée,
2®™ gnoncé ¢ le train de 12h 45mn a eu 35 mn de retard,
Calcule son heure d'arrivée,
6.

A E B

D
EGet WF

T

2km = 2000m

5¢cm = 0,05m

Le volume de latérite est d

00m x 6m x 0,05m = 600m

13)
1,
Périmétre :4mx32=128m
Cété:12834=%2m
Surface $ 32 mx 32 m = 1,024 m*
2,
Cette somme est de ¢
90,000 £ x 3
------------------- =135,000 £

2
%
Le tempsmis$13h25mn =10 h50 mn=2 h 35 mn

4,
Demi-périmétre ¢ 360m $2 =180 m
Je fais le graphique

Largeur

> —pgt—>
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L : >
 lorgon 5= —>4- —»>

La largeur est de 3 (180 ¢

Lalongueurest de ¢ (1805 5) x 3 =108 m
Oul30m-T2m=108m

5

La consommation totale journaliére est de ¢ 2] x 840 = 1680 |
La donnée inutile est ¢ les 12 classes,

6.
Contexte 3 Ton frére achéte 3 caisses de savons a 60007 la caisse, 4 futs d’huile & 9000f le it et 2 sacs de sucre & 250001 le sac, 1l paie 3000f de transport.
Consigne 21) calcule le prix d*achat total des marchandises,
2)  Calcule leur prix de revient total,
Raisonnement 3

Prix d"achat des savons ¢ 6000f x 3 = 13000F

Prix d"achat de I'huile $ 9000f x 4 = 36000

Prix du sucre  25000f x 2 = 50000

Prix d*achat total ¢ 18000f + 36000 +50000F = 104,000

Prix de revient ¢ 104,000 + 3000f = 107,000,

T
Un globe, un ballon de foot, une bille, un ballon de basket ussacess

1,

On convertit tout enm’g

9 ha = 90,000 m*
242 = 2,400 m’
3%ca = 36m

Ce quifalt= 92,436 m”

5ha = 50,000 m*
432 = 4,800m’
STca = 57m*

Cequifait= 54,35Tm’

36

Je fais le graphique

Largeur : ¢ )
Longueur ¢ 38 | ><—)

Lalargeurest de s (354m —38m)$2=158m

La longueur est de ¢ 158m + 38m =196 m
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4,
Le nombre total de personnes ¢ Sp+4p=9p
La part de la 1°*famille

36,000 fx 5

= 20,000 f
9

La part de la 2 famille ¢ 36,000 f x 4 $ 9 = 16000 ou 36000 — 20000 = 16000

5
1) laquestion est : quel est le nombre de bouteilles 7
2)  La question intermédiaire est 2 quelle est la masse totale des bouteilles ?
La masse totale des bouteilles : 13,3 kg — 1kg = 12,8kg ou 128004
Le nombre de bouteilles ¢ 1b x (12800 3 400) = 32 bout,
6, A
B
1
A E Q
D
15
1,

Je convertis :14m’> = 14,000 |

Le temps
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5mn x 14,000

=200 mn ou 3 h 20 mn
350

2,

346 km =3,600 m

Le nombre de poteaux ¢ (1p x 3,600 2 75) +1 =49 p,
EN

Rayon ¢ 5m2=2,5m

Volume ¢ (2,5m x 2,5m x 3,14) x 2m = 39,25 m3

La contenance ¢ 39,25 m3 x 3 $ 4 = 29,43 m3 ou 29430 [itres

4,
Temps mis & 9h 9mn — 8h 45mn = 24mn

Vitesse moyenne

24 km x 60 mn
=60 km/h

24 mn
5
Contexte 3 ton pére achéte une voiture d’occasion a 2,900,000f, Ava
2 4,000,000€,
Consigne ¢ calcule son bénéfice,

e la revendre, 200,000f, Il revend la voiture

6.
Je convertis ¢ 120m = 12000 cm § 80m = 8000 cm § 40m = 4000 ¢
Longueur sur le plan § 12000 ¢cm 1000 = 12 cm
Largeur sur le plan § 8000 cm ¢ 1000 = 8cm

Hauteur sur le plan ¢ 4000 cm § 1000 = 4 cm,

E
A
D
e —
La figure est un trapdze de grande base 3 8 cm + 4 cm = 12 cm § de petite base ¢ 8 cm et de hauteur 12¢m,

1.

LA remise est de ¢ 285000€ x 10 ¢ 100 = 285007,

Le prix d*achat du beeuf 3 285000f - 28500f = 2565007,
La donnée inutile est ¢ les 24 membres

16
1,
La quantité :0,251x120=301

La dépense ¢ 520 f x 30 = 15,600
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2,
1h 40mn = 100mn
Distance parcourue ¢ (90km x 100) 2 60 = 150 km

3
Somme des bases ¢ 8m + bm = 14m

Hauteur ¢ (56m2 x 2) 3 14 = 8m

4,
L*augmentation
96,240f x 10
=9,624
1loo
Le nouveau salaire ¢ 96,240 f + 9,624 f = 105,864 £
5

Prix de revient = prix d"achat + frais,

Prix de vente — bénéfice ou Prix de vente + perte

1" situation $ ton pére achéte un mouton & 40000f § le nourrit pour 10000f, Consighe ¢

2°™ situation $ une calsse de bougles a été vendue 16,000, L
Consigne ¢ calcule le prix de revient de la caisse,

3% situation ¢ un sac de sucre a été vendu 3 177000€ § le comme

Consigne : calcule le prix de revient du sac, /\

6,

1.
Heure d’arrivée 3 8h — 10mn = Th 50mn

Heure de départ : Th 50mn — 30mn = Th 20mn
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1,
Je convertis ; 2t 8q = 2,800 kg

La partie vendue

2,300 kg x 3
=2,100 kg
4
La masse gardée ¢ 2,800 kg - 2,100 kg = Tookg
2,

Le périmétre 2 95m + 5m =100m
Demi-périmétre ¢ 100m 3 2 = 50m
Je fais le graphique
Largeur : ¢ )
Longueur : 1om
4+—r4—>
Largeur ¢ (50m —=10m) § 2 = 20m
Longueur ¢ 50m = 10m = 30m ou 20m + 10m = 30m

3.

L’heure d*arrivée 5 19h 30mn + 45mn = 20h 15mn

4,

L'intérét annuel

4,000,000 £x 8

1lo0
La durée du placement
1an x 800,000
ou S —><-- = 30mois
320,000 320,000
5.
Bénéfice = PV - PR

PV -PA
1*"exemple ¢ une marchandise a un prix de re 00f, on le revend & 16000f, Consigne $ calcule le bénéfice,
2°™ exemple ¢ le prix d'achat d'une marchandise est de 25000, on le revend 4 27000,

Consigne ¢ calcule le bénéfice,

6,
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C'est un triangle quelconque,

T,
Contexte ¢ Un champ rectangulaire a pour périmétre 360m, Sa longueur fait 2 fois sa largeur, Consigne 2 Calcule sa surface

13

1,

J'ai ¢ 12 oeufs x4 = 48

Il me manque ¢ 100 oe — 43 oe = 52 ceufS
2,

La consommation

8L x 370
———————————— =29,6L
100

3.
Rayon $ 40cm § 2 = 20cm

Surface § 20cm x20cm x 3,14 = 1256cm”

Contenance : 1256cm? x 90 = 113,040¢cm’ Ou 113,04 litres
4,

Volume total ¢ 30cm x20cm x 10cm =6,000cm’

Volume d’une bofte ¢ 10cm x10cm X n= 1,000 &

Nombre de boites 1b x6,000 £ 1009"=

4o0000f ¢ 40 = 10000f

Accepter tout raisonnement adapté,

6.

1* raisonnement ¢ fraction représentant les gargons : 3/3 - 2/3=1/3
Le nombre de gargons $ 1gar x(48 x1) ¢ 3 = 16 gar¢ons

2 raisonnement $ le nombre de filles ¢ 1fille x (48x2) ¢ 3 = 32 filles
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Le nombre de gargons § 48 - 32 = 16 gargons,

1.
L' intérét annuel est de ¢ 2400000€ x 5 ¢ 100 = 1200000F,

Durée du placement 2 12 mois x 1800000 2 1200000f = 18 mois.

1,
1ls ont regu en tout ¢ 124,300 f x 4 = 499,200 ¥
Le montant de I'héritage ¢ 499,200 f + 27,500 f = 526,700 ¥
2
Je fais le graphique

Matin ¢

< ><
<+—> < >«

Le trajet de I"aprés midi.

Soir ¢

80x5
—————————— =100
4
Parcours total: 100km + 80km = 180km
Consommation
25x 180
——————————————— =451
1loo
%

Prix devente: 1,500 fx 23Q

Chacun a donné ¢ 300,000 f ¢ 4 = 75,000 ¥
4,

Surface du champ, § 120m x 120m = 14,400m’
Rendement ¢ 7.500kg $ 14,400m’ = 0,52kg/m’
Surface de I'autre champ,

320 x 240
= 38,400m’

2
Production ¢ 38,400 x 0,52 kg = 19.968kg.
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6,

1l manque le taux,

s

Les questions intermédiaires 3
1) Quelle est la masse de mil : 65kg x 14 = 910kg.
2)  Quelle est la masse de mai’s ¢ 100kg x 16 = 1600kg.

3)  Question finale, la masse totale : 1600kg + 910Kg

1,

Poids de I'essence ¢ 8,1t — 3,6% 4,500kg

Le nombre de litre ¢ 11 x 4, 2 15kg = 6,000]
2,
La surface 5 60m x 60m = 3,600,
La largeur $ 1m x(3,600 ¢ 50) = 40m

3.

Le montant de la dette

48,000 x 5
—————————————————— = 80,000
3
1] luf reste 2 80,000 — 45,000€ = 32,000f
4,

Pourcentage restant ¢ 100% - 20% =80%

Prix marqué : (96,000 x 100) 2 80 = 120,000

A\
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Triangle rect iso triangle quelconque triangle équilatéral

La somme des angles d’un triangle fait toujours 180°,

6,

BD
A
CF
On obtient un losange
1

Le gain annuel 3 3862000f + 326000 = 41330007,
Le gain moyen mensuel § 4183000f § 12 = 349000,
La question intermédiaire est ¢ Calcule le gain annuel

000 = 1.500.0@

Le dfamétre 3 282,6m ¢ 3,14 =90m

1,
Lalongueur réelle 3 15cm
2,

2hl + 1dal = 210]

Le prix 3 900f x 210 =189,000F

3.

Je convertis § 90m = 9000cm

Diamétre sur le plan 2 9000cm ¢ 1000 = 9cm

(
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4

1an et 4mofs = Lbmois

Intérét annuel
1,760 fx 12
=1,320f
1le
Taux
1,320 fx 100
=5,5%

24,000 £

5

La durée du trajet 3 19h 40mn -16h 12 mn = 3h 28 mn
La donnée inutile ¢ les 24 passagers.

6,

Clest 4 angles droits

T

Surface du triangle = base x hauteur ¢ 2,
Exemple 3 Un champ triangulaire a pour base 8

Volume de la caisse ¢ 60cm x 68 60cm = 216,000¢cm’

Nombre de livres ¢ 1livre x 216,000 0\= 360 livres

2,
Intérét annuel

1125fx12

La somme placée

1,500  x100

———————————————— = 30,000
5

La somme totale,

(30,000 f x 5) ¢ 4 = 3'7500f
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3
Je convertis : 33266 ca = 3,366m”
Lalargeur ¢ 3,366m’: 63m = 49,5m
4,

1l parcourt en 1mn

300 x 60
———————————————— =900m
20
1l parcourt en 1h § 900m x 60 = 54,000m/h ou 54km/h
5
contexte ¢

Ton pére gagne 2500f par heure, travaille 6h par jour et 24 jours le mois, Consigne ¢ calcule son gain men

6.

30° + 60° = 90° O
N

T

Le temps mis ¢ 45mn x 12 = 540

1,

Le temps mis

1hx 175

—————————————— =42 mn
250

2,

Le pourcentage

54 x 100

————————————— =15%

T2
3.
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7,2hl = 77,200L ou 720,000 c]

Nombre de bouteilles ¢ 1 bouteille x 720,000 ¢ 80 = 9000 bouteilles

4,
Je convertis s 1t =1,000kg
Le prix

125,000 f x 82

=10,250 f
1,000

5

-1l y*a perte quand le prix de revient est supérieur au prix de vente,
- il y"a perte quand le prix d’achat est supérieur au prix de vente, Dans ce cas précis, il n’y a pas de

1¥exemple ¢ tu achdtes une caisse de lait 3 18000f § tu paies 1200 de taxe, Tu revend
2% exemple ¢ J*achdte un sac d'oignon 3 6000f et le revends 3 55007, Calcule la pe

6.
La figure ainsi obtenue est un rectangle,

A
Le nombre de boites dans le sens
Le nombre de boites dans le sens de
Le nombre de boites dans le sens
Le nombre de boite total ¢ 5b x 4b x

la longueur ¢ 1b x 31
largeur 3 1b x 25 ¢
uteur $1bx 153

24

1,

Je convertis ¢ 450 km = 45,000,000cm

Echelle ¢ 45,000,000 cm ¢ 90cm =1/500,000

2,
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4/4-% =%

Lacontenance s 25L x4 =100L

3

Le demi-périmétre : 670 m 32 =335m
Lalargeur:  (335m - 35m) 22 =150m

Lalongueur ¢ 150m + 35m = 185m

4,

Je fais le graphique

<+—>
+t—r—>

Le prixdu canard § 5,400 £33 =1,300f

Le prix du lapin ¢ 1,800 fx2=13,600f
5.
Temps mis = heure d’arrivée — heure de départ ou

Distance parcourue ¢ vitesse moyenne

2% exemple ¢ un charretier quitte Pout pour sg’rendre & Thigsd £ ala vitess€moyenne de 30 km/h, Calcule le temps mis.

Grande diagonale sur le pla

Petite diagonale ¢ 4000cm 3

1.
Surface du parallélogramme = base x hauteur,
Exemple ¢Un champ a la forme d'un parallélogramme a pour base 100m et pour hauteur 80m ¢ calcule sa surface.

Raisonnement ¢ La surface est de :100m x 830m = 3000m2
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25

1,

Lasurface 3 31m x 16m = 496m’

La hauteur;
e 4,8m” S 496m” = 0,05m ou Scm

2,

Je convertis ¢ 32 km = 32,000 m

Le nombre d'arbres sur un cété 1a x (32,000 ¢ 8) + 1 = 4,001 arbres
Sur les deux c8tés ¢ 4,001 ax 2 = 8,002 arbres

3.

Intérét annuel

20,000 fx 5

= 36,000 f
100
Durée

(12 x 180,000 f) 2 3600 = 60mois ou 5ans

4,
Le polds ¢ 24kg — 12,5kg = 11,5kg

Le poids du savon ¢ 11,5 x 2 =/23kg

Le poids de la caisse ¢ 24kg - 23kg = 1kg

Exemple ¢ ton pére a placé 4 ,800,000 e.8 e son intérét annuel,
Intérét annuel = Intérét total ¢ durée du placement x 12

Exemple ¢ ton pére a placé 3,600,000 pendant 2 ans 6 mois et a regu un intérét total de 450000€, Calcule son intérét annuel,

6,

On obtient 2 un cercle, un triangle, un losange ou un carré, un cube, un pavé, un carré et un cylindre,
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Un cercle un triangle un carré un cylindre
T
Le premier a raison, Un cube
26
1,

L’heure d'arrivée normale § 16h10mn + 20mn = 16h 30 mn,
2,

Je réduis au méme dénominateur ¢

2/3 +1/5=10/15 + 3/15 = 13/15

La fraction représentant les 12 litres qui reste

15/15 - 13/15=12/15

La contenance du fat $ 12Lp
%
1h et demie =60mn + 30mn = 90
La vitesse moyenne est de 6km x 60 39
4,

Le rendement est égal & : PRODUCTION ¢ SURFACE,

Exemple ¢ Le champ de ton pére a une superficie de 1000m?, Il a produit 200kg d*arachide ¢ Calcule son rendement au m?,
Le rendement est de 3200kg 3 1000 = 0,2kg/m?

5

Les questions ¢

1)  Quelest le prix des poulets ? 2500f x 3 = 7500f
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2)  Quelest le prix de I'huile ? 2 900f x 2 = 18001,
3)  Quelest ladépense totale ? : 1200 + 7500f + 1800f =10500f

4)  Combien le marchand doit-il luf rendre ? ¢ 15000f - 10500f

T

Economie = gain — dépense .Exemple : Votre péregagne es économies mensuelles,

50000 par mois et dépense 275000

O
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CONTROLE DE LA MAITRISE DES COMPETENCES

No1l

CONTEXTE ¢

Tu vas faire des achats a la boutique,

Le montant de tes achats s'éléve & 9,350F,
Tu donnes un billet de 10,000¢
e5 billets de 1,000F, Heureuse

Mais la caissiére n'a plus q encorg 4 piéces de 100F et 2 piéces de 50F

CONSIGNE @

Comment peux-tu t'arranger avec [a caissiére pour qu'elle te remette un billet de 1,000F,

No 2

CONTEXTE ¢

Dans ton école il y a 504 éléves et 22 maitres, Pour faire une excursion un transporteur propose ¢
2) 4 bus de 90 places assises et 3 bus de 56 places assises.
b)  Des cars de 90 places assises.
c)  Uniquement des cars de 56 places assises,

CONSIGNE :
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a)  Caleule s'il y aura suffisamment de places pour tout le monde dans le ler cas,
b)  Combien de bus il faudra pour le second cas,
c)  Combien de bus faudra-t-il pour le 3eme cas.

d)  Quelle est la solution qui utilisera le moins de chauffeur,

No 3

CONTEXTE:

Tu disposes de petits cubes de méme taille dont I'aréte mesure 5 cm. Tu assembles ces petits cubes de me

CONSIGNE ¢
a) Trouve le nombre total de cubes utilisés,
b)  Le nombre de cubes visibles.

¢) Le nombre de cubes invisibles.

No 4

CONTEXTE ¢

Pour un travail réalisé tu regois toi et tes 4 camarades 1,040,0
Chacun de vous doit toucher le méme salaire jodrnalier,
Seulement le 1er a travaillé p
Le deuxiéme pendant 5 jours,
Le troisiéme pendant 3.

trayaillé pendant deux

Le quatriéme 6 jours et toi tu 2
CONSIGNE ¢

Calcule le gain de chacun de vous,

No 5

CONTEXTE ¢
Samba Sow [I'éleveur a assez de foin pour nourrir a part égale ses 45 bétes pendant 2 mois,

CONSIGNE §

3 obtenir un cube dont I'aréte mesure 15 cm,
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De combien de bétes devra-t-il se séparer pour tenir pendant 3 mois,

No 6
CONTEXTE ¢
Pour construire un mur de 48 m, 6 ouvriers mettent 4 jours,
CONSIGNE ¢

Calcule le temps que mettront 18 ouvriers dans des conditions similaires pour construire un mur de T2m,

No 17

CONTEXTE ¢

Ton frére quitte Dakar & Th 20mn pour se rendre 3 Sagata via Kébémer, 45mn aprés
contenant son argent et son téléphone portable, Par chance tof de ton cété tu dojs ti
90 km/h on te demande,

pte qu'il a oublié & Dakar sa mallette
i ton frére roule 3 60 km/h et tof &
CONSIGNE ¢

Kébémer est distant de Dakar de 150km,

Pourras-tu rattraper ton frére avant qu’il ne prenne la rodte poGr Sagata,

Reléve la donnée inutile du probléeme,

CONTEXTE ¢

Pour nourrir 8 personnes pendant 3 jours il faut 12kg de
CONSIGNE ¢

Caleule la masse nécessaire pod

CONTEXTE ¢
Dans le magasin de prét a porter de ton frére une veste valant 17.000F est soldée 13,600F et une robe valant 6.000F est soldée 4,500 F,

CONSIGNE ¢ Dis sur lequel de ces 2 articles le plus grand pourcentage de remise est accordé,

No 1o
CONTEXTE ¢

Une piste de stade olympique a une longueur de 400m,
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CONSIGNE §

Calcule le nombre de tours que devront effectuer les coureurs de 5,000m et les coureurs de 10,000m,

No 11

CONTEXTE ¢

Apres le décés de leur pére, les 3 fréres Doudou, Moussa et Samba se partagent I'héritage qui est composé:
. d’une maison évaluée & 13,000,000¢
. d’un terrain rectangulaire de 60m de long sur 40m de large évalué & 700,000F L’are,
. d’une somme d'argent de 320,000¢

-Doudou veut garder la maison,

-Moussa aimerait avoir le terrain,
-Samba désire recevoir sa part en argent liquide,

CONSIGNE ¢ Dis comment ces 3 fréres devront=ils s'arranger a

No 12

CONTEXTE ¢

Chaque année pendant la période faste ton frare pécheur réalise enmoyenne 2:500,000F de bénéfice, Pendant I'hivernage ou il est occupé a cultiver son

champ, il doit prélever en moyenne-850;
Avec ce qui lul reste il veut 3
CONSIGNE ¢

Aide ton frére a calculer le noy

CONTEXTE ¢

Tes T camarades et toi avez besoin d'un ballon pour vos entrainements, Le ballon colte 8,500F, Vous décidez donc de vendre le produit de votre
« TAAJABOON » composé de &

. 12kg de riz vendus a 175F le kg.
. 8kg de mil 2 150f le kg,

. 2kg de sucre a 400F le kg.
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Le « TAAJABOON »a rapporté aussi 1,400F liquide,
CONSIGNE ¢

Calcule Le montant que chacun de vous devra donner pour compléter le prix du ballon,

No 14

CONTEXTE ¢

Pour avoir 100g de beurre il faut 2 litres de lait,

CONSIGNE @

Calcule le nombre de litres de lait qu'il faut pour avoir 1.5 kg de beurre,

No 15

CONTEXTE ¢

Ta cousine Soda emprunte 240,000f & ton pére, Elle achéte aloys 8 paires,de haussures a\3,600f la paire, un lot de linge de corps & 84,000f, Avec le reste
de I'argent, elle achéte des flacons de parfum & 15,900f la\douzaine, Elle revend larpaire-de chaussures a 5,000f, le lot de linge de corps & 120,000f et le
flacon de parfum a 1,600f,

Consigne ¢ calcule le bénéfice de ta cousine,

CONTEXTE ¢

1l a fallu 3 rouleaux de grillage\de
acheteur propose 200,000 f |'are,

métres chacun pourientourer le terrain rectangulaire de ton pére tout en y aménageant une porte de 3 métres, Un

CONSIGNE ¢

Calcule combien I'acheteur payera si a longueur du terrain dépasse sa largeur de 9 métres,

No 17

CONTEXTE ¢

La société de téléphonie mobile Orange vous propose un tarif de 2f les 3 secondes, Expresso quant a elle propose 40F |a minute,
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CONSIGNE §

Dis lequel des 2 tarifs est plus avantageux pour le client.

No 18

CONTEXTE ¢
La société de téléphonie mobile Tigo accorde les bonus suivants ¢
. 50% de 500F & 999F
e 100% de 1.000F & 999F
. 150% de 2,000 & 2,999F
. 200% de 3,000F & 3,999F
Toi et tes 2 fréres vous donnez chacun 1,000F et achetez du crédit sur un téléphone,com

CONSIGNE @

1, De combien de crédit chacun disposera-t-il,

2, Combien gagne chacun en ayant ainsi uni vos avoirs

No 19
CONTEXTE $ Un bénéfice de 60,000€ est égal a 2 prix de vente d
si les\frais s’élévent a 4000,

Consigne : Aide ta sceur & c3 ette marchandise

CONTEXTE ¢
Ta mére veut acheter une armoire qui vaut 300,000
Elle décide de vendre du jus de BISSAP, Pour avoir 20L de jus de BISSAP il faut ¢

e 1kgde BISSAP 3 1,500F,

. 2 kg de sucre 2 600F le kg,

. 2 flacons d’aréme a 400F le flacon,

. 600F de glace pour le rafraichissement,
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Dans les mémes proportions, votre mére prépare chaque jour de match du championnat local 50 litres de bissap qu'elle met dans des bouteilles de 25¢l vendus
4 100F la bouteflle,

CONSIGNE

Alde ta mére 3 calculer le nombre de jours de match qu'il lui faudra pour acheter son armoire avec son bénéfice,

No 21
CONTEXTE 3

Ton pére a une boulangerie qui ravitaille 40 kiosques en ville et les 24 villages environnants en baguettes de pain,

A chaque kiosque ton pére fournit en moyenne quotidiennement 120 baguettes et chaque village regoit 80 baguettes vendues 150F |'unité,

CONSIGNE ¢
Aide ton pere 3 calculer le temps qu'il luf faudra pour rembourser le prix de revientd
Les dépenses totales de la boulangerie s'élévent a 787.600F quotidiennement,

No 22

CONTEXTE ¢

Ton frére posséde un terrain rectangulaire de 120m de pénmétr e largeur est les\2/3\de ngueur, Il veut y construire une maison

rectangulaire de15 m de long sur 8 m de large, VUi
que l'aire de la surface batie ne dépasse pas le

CONSIGNE ¢

Apres calcul dis a ton frére sile do

CONTEXTE ¢

Maty te dit ¢ je reviens du verger avec de
4 frares et il ne me reste alors plus rien,

mangues, Je donne la moitié des mangues & ma mére, Le 1/3 du reste & mon pére et une mangue & chacun de mes

CONSIGNE ¢

Maty te demande combien de mangues elle avait au départ,

No 24
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CONTEXTE ¢

C'est aujourd'hui le jour de la proclamation des résultats du BFEM, Parmi les 240 candidats du Lycée Alboury Ndiaye de Lingudre, 144 sont déclarés admis, Et
parmi ces 144 le nombre de filles est égal & 54,

CONSIGNE ¢
Le président du jury te demande de [aider & établir les statistiques c’est-a-dire le pourcentage d'admis et le pourcentage de filles parmi les admis,

No 25

CONTEXTE ¢

Depuis ta naissance jusqu'a tes 18 ans révolus, ton pére verse chaque mois 2,500F dans ton compte de caisse d'éparghe.pe
La caisse te verse un intérét total égal & 40% de la somme totale épargnée, Malgré tout, cette soy
pour tes études. Ton frére ainé décide alors de la compléter en trois tranches.

ayer tes études supérieures,
e.la somme nécessaire

CONSIGNE @

Calcule le montant de chaque tranche,

No 26
CONTEXTE ¢

C'est le début des vacances, votre pére vous améne & Ziguinche
passant par Tambacounda, Dans le 1" cas la dista

moyenne de 75km /h,

CONSIGNE :

CONTEXTE ¢

Dans votre salle de bain un robinet abimé laisse 4 gouttes d’eau par seconde,3 gouttes d’eau équivalent & 1cm3

CONSIGNE ¢

Montre & ton pére combien il perd en eau et en argent s'l ne change pas le robinet durant 10 jours, Le métre cube d'eau coltant 375F en moyenne,
No 23

CONTEXTE ¢

Pour ravitailler en eau les 40 ouvriers de son chantier pendant 5 jours, GALAYE I’entrepreneur dispose d'une citerne cylindrique de 2 m de diamétre et 3m
de hauteur, Il constate qu'il lui manque 580] d’eau
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CONSIGNE : GALAYE te demande de caleuler la quantité d’eau nécessaire par personne et par jour, De combien devrait on réduire la consommation
Journaligre d'un ouvrier pour que I'eau de la citerne soit suffisante ?

No 29
CONTEXTE ¢

Pour acheter 2 chevaux et 2 charrues ton pére veut vendre un de ses champs qui a la forme d'un carré ,Tu fais le tour du champ et effectue ainsi 480 pas de
TScm chacun, L'are du champ est payé 20,000F,

CONSIGNE ¢

Aprés calcule dis a ton pére 5"l aura assez d’argent § un cheval codtant en moyenne 350,000F et une charrue 30,000,

No 30
CONTEXTE § votre pére achéte un terrain en forme de trapéze ayant pour grande base 30m, petite.b construit une maison
rectangulaire de 16m de long sur 8 m de large, un garage triangulaire de base 8m et 5m de hauteur, un‘atelier gn fop ange de grande diagonale et

de petite diagonale 10m, un jardin carré de bm de cdté § le reste de la surface est réservé au débarras,

Consigne ¢ calcule la surface du débarras,

No 31

Contexte ¢ Une salle de classe a les dimensions intérieures suivap
Longueur 9m § largeur 6 m et hauteur 3 m,
1] faut impérativement au moins 4,5 m3 d'air par p

Consigne &

CONSIGNE
Ton frére couturier dispose de 36m de entreconfectionner des (2 pieces) appelés OBASANIO ou des (3 pieces) appelés (grand boubou).
1,  LES (2 pieces) prennent chacun 4 et sont vendus 10,000f I'un,

2, Les (3 pieces) prennent 9m de tissu et sont vendus 25,000 £ ['un
Consigne §

Dis & ton frére la solution la plus avantageuse pour lui

No 33
Contexte 3

Votre sceur a fini son stage de photographe et veut ouvrir un studio dans le garage désaffecté de votre villa, Elle achéte ¢
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1, 2 appareils photos a140,000f ['unité

2,  un flash a 25,000f

3. unsac de reportage a 20,000

4,  un trépied a 30,000

5.  un boite a piles 4 14,000f et donne au décorateur 24,000f,

Votre sceur développe par jour en moyenne 2 films de 20 poses chacun payées 300f |a pose mais les frais de lavage, de développement et le prix des films lui
coltent chaque jour 2,500f,
Pour la famille et les autres besoins, elle dépense par jour 2,000f en moyenne,

Consigne ¢

Alde ta sceur & calculer le temps qu'fl faudra pour que les frais du studio sofent amortis,

No ¢ 34

Contexte ¢

Pour ["alimentation en eau de son chantier qui compte 35 personnes, Ablaye Faye I'entrepreneu
long, 4m de large et Tm de hauteur, Ce réservoir est rempli au 5/7.

arallélépipédique de Tm de

Consigne ¢

Calcule le nombre de jours qu'il faudra pour épuiser le réservoir s'il faut 40 litres'd'ea
No 35

Contexte 2

L’automobile de ton pére consomme 9 litres d'essence pou

dans le réservoir, on y ajoute 35 litres,

CONSIGNE ¢

CONTEXTE ¢

Ton oncle fermier veut élevg
besoin de 3,6m3 d"air,

bergerie parallélépipédique de 20m de long 416m de large et 2 ;35m de hauteur, Chaque mouton a

Consigne ¢
Calcule et dis 3 ton oncle s sa bergerie est assez grandey si aui combien d*agneaux supplémentaires pourra-t-il garder ?
Contexte 3
Tu arrives a la gare a 9h 45mn, le chef de gare te dit que le train de 10h 20mn a un retard de 15mn § tu décides alors d'aller faire une promenade de 45mn,
Consigne &
Calcule I'heure & laquelle tu seras de retour 4 la gare et & combien de minutes de I'arrivée du train

No 38

Contexte ¢

Dans votre bureau de vote il y a 376 inscrits, Le jour du scrutin 248 électeurs ont voté et parmi ces suffrages exprimés il y a eu 8 bulletins nuls,
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Consigne ¢

Calcule le pourcentage de participation et le nombre de suffrages valablement exprimé.
No 39

Contexte ¢

Pour alimenter son abreuvoir parallélépipédique de 6m de long, sur 2m de large et 0,6m de hauteur, Malal poulo le berger dispose d’un robinet qui débite 40
Iitres 3 la minute, Il le laisse ouvert de ‘Th 20mn 39h 22mn

Consigne &

Malal te demande si I'eau de I"abreuvoir sera suffisante pour ses 128 bovins s'il faut en moyenne 30 | par animal et par jour, Si oui quelle sera la hauteur de
I'eau restante,

No 40

Contexte ¢

Tu es apprenti chauffeur dans un car « Ndiaga Ndiaye », Vous quittez Dakar pour Meckhé & Th 40mn avee ageyr's a bord,
A Thiés 12 passagers descendent et 8 autres montent,

A Tivaouane 4 passagers qui avaient pris le car & Thids descendent ainsi que 10 quilava 5 ckhé tout le monde descend § il est alors
11h 30mn,

Le tarif de Dakar & Méckhé est de 1,500f, le tarif Dakar-Thié aodane dé iPFhies - Tivaouane 600f, le tarif Thiss -
Méckhé de 900f

CONSIGNE ¢

Calcule ta recette pour ce voyage et la durée du

Contexte 3

e sa caisse, 1l a 280,000f en billets de 10,000F, 75,000F en billets de 5.000F, 48,000F en billets de
e, 500F, 1200F en|piéces de 100F et 750F en pitces de 50F,

Ton voisin est boutiquier, le s
10,000F, 18,000F en billets de

Consigne ¢
Ton voisin veut savoir le nombre de billets et le nombre dg pigces de chaque espéce, La somme totale que tout cela constitue, Aide-le,
Contexte ¢

Le boucher de ton quartier achéte un beeuf qui sur pied pése 320Kg et codte 400,000F, Le beeuf donne 60% de son poids en viande vendue 2,400F le kg, Les
abats rapportent 10,0001, |a peau 3,000F,

CONSIGNE ¢
Calcule le bénéfice du boucher,
No 43

CONTEXTE ¢

Ton frére est vendeur d'huile; quand son tonneau est plein au %, il pése 43,5Kg et quand il est plein complétement il pése 57kg
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CONSIGNE ¢

Ton frére te demande la contenance du tonneau si 1litre d*huile pése 0,9kg.
No 44

CONTEXTE ¢

Pour le mois d"avril ton pére remet a ta mére 325,000F pour la facture d'eau et d'électricité, votre transport toi et tes 3 fréres et enfin pour la nourriture
mensuelle,

La facture d’eau s'éléve & 18,000F, celle de I"électricité a 34,000F,
Chaque enfant dépense 250F par jour pour Son transport et c'est 24 jours le mois,

CONSIGNE ¢

Aide ta mére 4 calculer la dépense moyenne journaligre pour la nourriture,
No 45
CONTEXTE ¢
Ton beau—frére est apiculteur, il posséde 12 ruches qui produisent chacune 6 kg d& mii
CONSIGNE ¢
Calcule le gain annuel de ton beau—frére,
No 46

CONTEXTE ¢

charge par 'état,

Consigne &

Aide le directeur a faire sol an journalier,

CONTEXTE

Ton pére spéculateur foncier achéte un terrain rectangulaire de 140m de long sur 40m de large § I'are du terrain coGte 400,000 ,Ton pére y construit des
maisons carrées de 20m de c5té, La construction de chaque maison luf colte 16,000,000F, 1| revend chaque maison a 21,600,000¢

CONSIGNE ¢
Calcule le bénéfice total de ton pére.,

No 48
CONTEXTE ¢

Une assoctation de jeunes comptant 8 membres veut acquérir un moulin & mil, Elle contracte & la banque un prét de 2,400,000F au taux de & % remboursable
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au bout de 2 ans,

Le moulin a la capacité de moudre 450 kg de mil par jour payés 20 f le kg. Chaque mois le meunier est payé 75,000 f, la location s'éléve & 20,000 f,
I"électricité & 50,000 f et les réparations en moyenne & 10,000,

CONSIGNE §

L'association te demande de I'aider 3 savoir si leur engagement pourra étre honoré,

No 49
CONTEXTE ¢
Ta meére te dit $ « j'al placé 2,400,000 f 3 la banque au taux de & % et elle m'a remis 360,000f d"intéré
CONSIGNE ¢

Et ta mére te dit ¢ « Alde moi a savoir la durée du placement ,

No 50

CONTEXTE ¢

Tes 2 sceurs ont un robinet en commun pour arroser leurs jafdins potage de long sur 43m de large. La 2*™ a un

potager triangulaire de base 45m et de hauteur 90 m, La éve'a 24,525¢,
CONSIGNE ¢
Dis & chacune de tes sceurs combien elle devra do

partage sefaisant proportionnelleme ace cultivée,

CONTEXTE ¢

Ton pére quitte Lingudre, il est alocs Th 5Tmn, 1l a 56 |

reste que 2 litres dans le réservo

5 d’essence dans son réservoir, La voiture consomme 8 litres aux 100 km, A destination, il ne

CONSIGNE ¢

Caleule la vitesse moyenne horaire a laquelle ton pére roulait et la durée du trajet,

No 52
CONTEXTE ¢
Ton pére veut faire faire par le menuisier une table a manger circulaire pour 10 convives, Il faut 110 cm par convive autour de la table (prendre Pi = 22/17)

CONSIGNE @
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Donne au menuisier le diamétre que devra avoir |a table,

No 53
Contexte §

La distance entre Thiés et Lingudre est de 240 km environ, Les éléves du cm2 de ton école représentent cette distance sur une carte § elle est alors longue
de 48 cm,

CONSIGNE §

Dis & quelle échelle est cette carte,
No 54
CONTEXTE ¢

Ta sceur te dit ¢ «j'af de 'argent mais si Jj'avais en plus les 2/3 de cet argent et 2,0 ¢robe qui colte 7,000

CONSIGNE ¢
Calcule la somme qu'a ta sceur
No 55
CONTEXTE
Le jour de la Tabaski Ibou Diaw le cordonnier fait le tour du quarnti

2/3 et de moyennes pour le reste, Avec une gra
en tout 15,000 f et les frais divers & 45,000 f,

outon, Les peaux sont composées de grandes pour les
pc une moyenne il fait 2 paires, Le tannage a cobté

CONSIGNE ¢

Calcule son bénéfice,

CONTEXTE ¢

1% 3 400 £ le métre, Il veut en faire des tableaux rectangulaires de 1m de long sur 50cm de large.
Eadre. La peinture lui codite en tout 120,000 f, Le jour du vernissage, la location du local et les
ent tous les tableaux sont vendus a 60,000 f en moyenne ['un, Thierno a travaillé pendant 240

Demba l'artiste peintre a acheté 12 m de toile de largeu
Pour chaque tableau le menuisier li,demande 3,000 £ po
frais d'organisation s'élévent entout'a 240,000 f, Heurguse
heures,

CONSIGNE

Calcule le bénéfice du peintre sur une heure de travail,
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No 57
Contexte ¢
Dans I%enclos de votre maison, il y a des chévres et des dindons, Tu comptes 13 tétes et 32 pattes.
CONSIGNE ¢

Dis-nous combien il y a de chévres et combien il y a de dindons,

No 58

CONTEXTE ¢

et la gare est juste en

CONSIGNE @

Quel est le moyen le plus avantageux financiérement,

No 59

CONTEXTE ¢

Dans votre école, il y'a 300 éléves dont 199 gargons,.P

Consigne ¢ Calcule le nombre de filles qui ont a plug

CONTEXTE ¢
Au PMU tu as choisi 3 favoris s le
CONSIGNE ¢
Donne toutes les combinaisons'gossibles avec ces 3 chevadl
CONTEXTE ¢
Une association religieuse qui compte 150 membres veut se rendre a Tivaouane pour le grand Gamou annuel, Elle loue des cars de 40 places.

CONSIGNE ¢

Calcule le nombre de cars qu'il faut et le nombre de places inoccupées.

No 62
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CONTEXTE ¢

Le cortége présidentiel traverse votre ville sur une longueur de 2,42km, Le cortége est composé de 25 voitures d’en moyenne 4m de longueur chacune et
distantes les unes des autres de 20m,

CONSIGNE

Calcule le temps que mettra ce cortége pour traverser la ville § de I'entrée de la premiére voiture a la sortie de la derniere s'il roule a la vitesse moyenne de 30

km/h,

No 63

CONTEXTE ¢

ent vous envoie de Iaide constituée de 2
enfant 2 kg de riz et 4 kg de mil.

Votre village est composé de 145 hommes, 160 femmes et de 235 enfants, Lors de la période de so e
tonnes de riz et de 4008 kg de mil, Un homme doit recevoir 6 kg de riz et 12 kg de mil, une femme 4{kg de riz et 3 kg de|mi
La distribution occasionne une perte de 40 kg sur chaque denrée, Le sous-préfet te demande de faite Iandistribution.

CONSIGNE ¢

Dis au préfet s'il y a manque ou excédent,

CONTEXTE ¢

CONSIGNE ¢

Calcule le gain journalier de chaque personne,

Contexte ¢

Chaque année ton pére doi fomiser pour faire face's

. Ouverture des classes 120,000 F
. Tabaski 220,000
. Korité 100,000 £
. Magal de Touba 90,000 £
. Gamou de Tivaouane 90,000 f
. Tamxaite 50,000

Ton pére gagne 350,000 f par mois et dépense en moyenne 310,000 £ 5 pour compléter la somme il effectue des heures supplémentaires a son travail,

CONSIGNE ¢

Calcule le nombre d’heures supplémentaires que devra effectuer ton pére si I’heure est payée 2,000 f,

No 66
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CONTEXTE ¢
Ta cousine tient une gargote au marché central de la ville, Elle vend en moyenne par jour 125 plats de thiébou - dieun a 500 f le plat, 64 plats de maafé a 600 £
le plat, 30 plats de yaassa a 700 f le plat et 25 plats de poulet a 1,000 f le plat, Elle dépense en outre quotidiennement en moyenne 125,000 f et chaque mois le
salaire des bonnes, la location, I’eau et I"électricité lui coltent 260,000 f,
Consigne ¢
Calcule le bénéfice mensuel de ta cousine,

No 67

CONTEXTE ¢

Ton frére doit baptiser son fils ainé, pour cela il faut 500,000 f en nature ou en espéces

En nature ¢ dans le troupeau familial ton pere choisit un taurillon estimé & 150,000 f, et dans la be;
kg de mil estimés a 150 f le kg, Le poulailler donne 10 poulets & 2,500 f chacun,

ant 60,000 £, Du grenier vous prenez 100

eu] resours,

Le reste devra étre trouvé en espéce sonnante et trébuchante, Pour cela le champ de manioc est le s

CONSIGNE ¢

Dis & ton pére le nombre de sacs de manioc a 12,500 f le sac qu'il devra vendre,
No 63

Contexte 3

elle constate un résidu de 3 litres inutilisables au fond du

Ta mére te demande & combien elle devra vendre la fouteille pou bénéfice total dg 47840 F,

CONTEXTE ¢
Ton frére vient d’avoir son permis de conduire, Il veut devenir . Pour cela il lui faut une voiture d’occasion,
Ton pére vend 6 beeufs & 250,000f el moyenne ["animal, 4 S 2 50,000 f en moyenne la béte, 12 chévres a 25,000 f en moyenne ['une.

Pour compléter le tout ton oncle vend son terrain é-de 20m de c6té et verse la moitié du prix en contribution et la voiture peut enfin étre achetée,
CONSIGNE ¢
Calcule & combien ton oncle a vendu I'are du terrain,

No 70

CONTEXTE ¢

Les 24 filles de ton quartier organisent un «sabar », Elles envoient 240 lettres de soutien qui ont rapporté en moyenne 1,000 f chacune, Les frais
d’organisation s%élévent & 25,000 f, le griot demande 35,000 f, Chaque fille a donné en moyenne 250 F aux danseurs,
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CONSIGNE ¢
Calcule le bénéfice qu'aura chaque jeune fille,
No T1
CONTEXTE ¢
Demba, Samba, Macoumba et Mor jouent aux billes. Au départ Demba a 42 billes, Samba 47 billes, Macoumba 28 billes et Mor 36 billes,
Ala fin de la partie Demba se retrouve avec 26 billes, Samba 52 billes, Macoumba 44 billes.
CONSIGNE ¢

Calcule le nombre de billes que Mor a, Dis qui a gagné et qui a perdu et de combien,

No T2
CONTEXTE ¢
Le péatissier de ton quartier fait 8 fournées par jour, a chaque fournée il cuit 48 marseillaises, 64 « xeer|
CONSIGNE ¢

Calcule le nombre de gateaux de chaque sorte et le nombre de gateaux total,

No T3
CONTEXTE ¢

Ton ami est ouvrier aux « Grands Moulins de Dal

CONSIGNE ¢

Calcule le temps qu'il faudra a ton ami-p

CONTEXTE ¢

Un comité de secours aux Sinistrédg ecté 1,743,400 £, rais s"élevent & 214,000 f, le reste est distribué a 72 sinistrés,
CONSIGNE ¢

Calcule la part de chaque sinistré,

No 175

CONTEXTE ¢
Ta sceur Khady a2 9 ans, L'age de Maman est 3 fois celui de Khady, L*age de Papa est 4 fois celui de Khady. Nous sommes en 2015,
CONSIGNE ¢

Trouve la différence d’age entre Papa et Maman et leurs dates de naissance,
9 P
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No T6
CONTEXTE ¢
Un jeune couple voudrait acheter un appartement, Le vendeur propose diverses possibilités,
L’appartement non aménagé et non peint vaut 14,000,000 f, Pour la peinture il faut compléter un supplément de 209,000 f,
La cuisine peut &tre aménagée pour un supplément de 235,700 f,
L’aménagement de la salle de bain peut étre réalisé pour un supplément de 347,300 f,

CONSIGNE

Dis quelles sont les possibilités de choix et la dépense correspondante,
No 77

CONTEXTE :

Tu pars en voyage avec tes 4 camarades. Tu régles le montant total du prix des 5 billets 4 le receveur te rend 7,500 f,

CONSIGNE ¢

Calcule le montant du prix du transport de chacun,

No 73

CONTEXTE ¢

pendant 8 heures,

CONSIGNE :

Contexte

Pour peindre les murs de son salon deYg.m d@
80 cm3 de peinture rose ; elle obtient ain!

argg et 3 m de hauteur en dimensions intérieures, ta sceur a mélangé 20 cm? de peinture orange et

wne couleur quiJbi convient, Pour peindre 1 m2 de surface du salon il faut 100 cm3 de mélange,

Consigne
Calcule le volume de peinture de chaque couleur dont ta sceur a besoin
No 30
CONTEXTE
Tu vas passer tes vacances en Mauritanie au bord du fleuve, Le voyage se fait en 3 étapes.

De Thiés a Sain-t Louis par le rail soit 180 km,
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De Saint- Louis & Podor par la route soit 240 km,

De Podor tu prends la pirogue pour traverser le fleuve sur une largeur de 5 km,
Tu quittes Thiés a Th 45mn, ton train roule 3 la vitesse moyenne de 60 km/h, ton auto a 80 km/h et la pirogue a 4kmh,
CONSIGNE,

Calcule ton heure d'arrivée si a chaque transbordement tu perds 45 mn,

No 81
CONTEXTE
Ton frére boutiquier a acheté une caisse de lait en forme de pavé dont les dimensions intérieures Sont geur 16%m, hauteur 13 cm, Ony a
rangé des boites cylindriques de 5 cm de diamétre et 6 cm de hauteur, Cette caisse a couté 10,500 f e & é gnéfice total de 3,000 f,
CONSIGNE ¢

Dis a ton frére quel doit étre le prix de vente d’une boite de lait,
No 32
CONTEXTE

Pour recouvrir de carreaux son salon rectangulaire de 6'v de ) amere £ass sa tirelire, Elle se retrouve ainsi avec 220400 f, Les

CONSIGNE ¢

Ta mere veut savoir si elle a assez d'argent @i

Contexte ¢

Contexte ¢

Le champ de ton pére a la forme d'un parallélogramme de base 120 m, hauteur 80 m, On y plante du manjoc & raison de 2 pieds par m2, Chaque pied produit en
moyenne 2 kg de manioc vendu 75,000¢ |a tonne,

Consigne ¢ avec le produit de sa vente, ton pére veut savoir s'il pourra acheter 3 chevaux valant en moyenne 450,000€ ['un § aide-le,

No 85
Contexte 3

L'état des locaux de votre école constitue un réel danger pour les usagers .La coopérative scolaire faft appel 3 vous pour la remise en état de I'école, Aprés
étude, il leur faut pour réaliser les travaux
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. 1,5 t de ciment 3 5.6000 f |a tonne

. 100 kg de chaux & 3,250f le sac de 25 kg

. 50 kg de peinture 3 1,500f le kg,

1] faut en outre 200 ,000f de fournitures diverses et de main- d'ceuvre,

La coopérative qui a en caisse 50,000f décide de vendre 40 poulets & 2500f I'un, 360 ceufs & 2,000f [a tablette de 30 ceufs,

Consigne 2

Calcule la somme que devra donner chacun des 396 éléves pour compléter I'ensemble des dépenses

No 86
Contexte 3

Pour se rendre au baptéme de sa fille & Matam 4 votre mére qui habite & Saint-Louis décide de louer un car pour l'aller et le retour , Le transporteur luf
demande d'acheter le carburant d'abord et de payer 2,500F pour tous les 10 km parcourus,

la distance entre Saint- louis et Matam est de 450 km, Le car devra rouler a la vitesse moyenne de 60 km a
al'aller,
Le car devra quitter Saint-Louis a Th, le carburant est vendu 800f le litre et |a voiture consomme 10 [it

eure et s'arrétera 30 mn pour la restauration

Consigne : aide ta mére & connaitre ['heure d'arrivée & Matam et la dépense totale,

No 87

Contexte 3

La moissonneuse-batteuse codte 10,752,000f, La coopérative décide de vendre 50
|'argent au taux de 6%,

Consigne ¢

Aide les membres de la coopérative a calculer la durée du pla
réunis,

Contexte 3

Dans votre maison, le compteur de la Sénégdlaise 4 et un célibataire qui vit seul, A la fin de chaque bimestre, la
facture d'eau est source de querelles et de disputes. Les locataires'font'a PO partage équitable des dépenses,

Consigne : Aide chaque pére e qu'ils devront débourser chacun,

Contexte ¢

Vos voisins directs ont perdu leur pére et font appel & vous pour le partage de I'héritage constitué de 2

. un terrain rectangulaire de 40m de long sur 25m de large et valant 200,000¢ |'are,

. Une voiture qui neuve valait 9,000,000 et qui 3 I'usage a perdu le 1/3 de sa valeur,

. Un troupeau de 72 beeufs estimé & en moyenne 150,000¢ |a béte,

. 3 maisons dont |a premiére vaut 16,000,000€, la deuxiéme 32,000,000f et |a troisiéme 8,000,000f,
. Et des biens divers qui s'élévent & 7,200,0001,

La défunte personne n'avait que 4 épouses. La premiere a 8 enfants (4 garcons et 4 filles). La deuxidme a 5 enfants (3 garcons et 2 filles). La troisiéme
aussi a 5 enfants (2 garcons et 3 filles) et la quatrieme 4 enfants (3 garcons et 1 fille),

Le partage se fait selon les régles musulmanes, Les 4 épouses se partagent le 1/8 de la somme totale § le reste est partagé entre les enfants, Sachant que
la part d'un gargon est le double de celle d'une fille

Consigne &
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Aide cette famille 3 partager l'héritage,

No 90
Contexte ¢

Vous étes a |'étroit dans la concession familiale. Votre pére décide d'acquérir le terrain de forme rectangulaire contigu a votre demeure, Il décide de faire
le tour du terrain & pieds et compte ainsi 320 pas de 75 cm chacun, La longueur du terrain dépasse sa largeur de 20m,
Ce terrain est vendu 100,000f l'are et votre pére décide d'y construire 3 batiments codtant chacun 4,800,000f,

Consigne ¢

Calcule la somme que devrez cotiser toi et tes 7 fréres par mois a part égale pendant 2 ans pour v bler cette o

No 91

CONTEXTE ¢
Le conseil municipal veut planter des arbres sur une route de 8 km et sur les 2 cétés, Les arbres
arbres aux extrémités,

es uns des autres de 16 m et il y aura des

Consigne &
Aide le consell municipal & trouver le nombre d'arbres nécessaires,

No 92
Contexte ¢

En faisant le recensement de la population d'une petite ville, tu comptes 3,600 hah
qui elles sont 2 fois plus nombreuses que les hommes,

ois plus nombreux que les femmes

Consigne ¢

Calcule le nombre d'hommes, de femmes et d'enfants que t

Contexte 3

L'accroissement démographique galopant 2 pa
des HLM,

Consigne ¢

Aide le maire a calculer la s

Contexte ¢

b) le payer en 12 mensualités avec une majorationde® .

Consigne 2

a) Aide les T a calculer combien elles gagneraient en payant le moulin au comptant,

b) Trouve la somme que devra verser chaque femme pour acheter le moulin comptant,

No 95
Contexte ¢

L'ouverture du championnat sera dans & mois, Votre équipe de football manque d'équipement, de ballons et de boite de pharmacie. Il vous faut aussi acheter
des licences et assurer les joueurs, Il vous faut donc impérativement 2,000,000 f Vous décidez donc de cultiver un champ carré de 960m de périmétre qui a
un rendement de 1,2 tonne & I'hectare,

Aprés la récolte la paille a rapporté 160,000 les graines vendues 220f le kg, Mais il faut déduire de la recette 90,000f de frais divers,
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Consigne ¢

Trouve la somme que devra cotiser chacun des 56 membres de votre équipe pour compléter la somme.

No 96
Contexte 3

Les lfeux de sport manquent cruellement dans votre village. Pour construire un gymnase, |'entrepreneur vous demande tof et les jeunes de ton village
12,300,000f, L'équipement du gymnase est estimé a 5,200,000f,

Vous décidez donc d'organiser un combat de lutte entre Boy Djolof et le lfon du Cayor.

~le premier lutteur demande 9,000,000f et le second 8,000,000F, Il est convenu lors de la signature du contrat que le Boy Djolof devra se présenter a
I'aréne 3 16h 15 mn et le Ifon du Cayor 45mn plus tard, Chaque minute de retard équivaudra a un retrait de 5000f sur le cachet du lutteur fautif,

Le jour du combat le premier parrain contribue pour 1,500,000f, le deuxiéme donne 1,000,000f et le troisiéme aussi 750,0001, Il est vendu ¢

-6000 billets & 2,500,
-15000 billets & 1,000f et
-10,000 billets & 500f,
Les frais d'organisation s'élévent & 6 ,400,000f , Boy Djolof se présente a |'aréne 3 16h 31 mn et I¢ lio

Consigne ¢

. Fais le bilan et dis si vous aurez assez d'argent pour réaliser vos projets

No 917
Contexte ¢
Ton frére est un fermier, 1l trouve ses méthodes de travail trop e 2 i es bétes par des machines, I luf
faut alors un tracteur & 20,000,000, une moissonneuse- batteuse a 3, 28 besoins divers qui s'élévent en tout a
6,400,000f,
Ton frére va a la banque et emprunte la somme nécessairefau ta 10 ans, Chaque année, il cultive un champ rectangulaire de
600m de long sur 300m de large et qui produit en moyenneNl, endd, 220,000f |a tonne, Il vend chaque année en moyenne 12

in demandent 3 ta mére de leur préparer une soupe,

-4kg d'oignon & 300f le kg
-500f de combustible est nécessaire pour la cuisson,
Chaque ouvrier participe pour 1,300

Consigne &

Aide ta meére 3 calculer son bénéfice,

No 99

Contexte
Votre pére est un agent de I'état affecté & Thigs pour les besoins du service, Il décide alors de signer un contrat de location-vente avec la banque de
|'habitat pour une villa estimée & 9,600,000F pour loger sa famille, Votre pére verse un apport personnel égal au 1/10 du prix de la villa, Le reste sera payé

mensuellement sur une durée de 10 ans, Mais au bout de 4 ans et 6 mois votre pére regoit un héritage et veut solder son crédit restant, La banque luf
accorde un rabais de 5% sur ce qui reste,

Consigne ¢

Aide ton pére & calculer le prix de revient de la maison,
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No 100
Contexte 3

Votre camarade est malade, Les frafs d'hospitalisation s'élévent & 1,200,000f, Ses parents sont dans I'incapacité de trouver la somme nécessaire, Les 1,300
éléves de votre école décident alors de lui venir en aide,

-Une quéte vous rapporte 300,000f, Vous organisez une kermesse pendant laquelle &

-2,000 billets de 50f ont été vendus

~3,000 tickets de jeu & T5f I'un § mafs il faut y soustraire 75,000f de frafs,

Consigne ¢

a) Calcule la somme disponible.
b) Trouve la somme que devra donner chaque éléve de l'établissement pour compléter les frais d'hospitalisation,
No 101

Contexte §
Votre oncle éleveur échange son veau contre une brebis § Tl regoit en plus 39,600f, Sachant que le\prixd 1 de la brebis,
Consigne § Calcule le prix de chaque animal

No 102
Contexte ¢

Vous quittez Dakar a 8h15 mn pour vous rendre a Saint-Louis dnstant de 270 km en'rould 'heure. A 9 h votre frére et sa

famille quitte Dakar & leur tour pour se rendre eux aussi a Saint-

Consigne ¢
a) Calcule I'heure a laquelle votre frére vous rattrapera

b) Calcule & quelle distance de Dakar
¢) A quelle distance de Saint-Louis ?

Contexte 3

ecide e Pour cela, chacun donne une cotisation de 8,000f, Le directeur
place les cotlsatlons a Ia banqu &a ta Yoo A us.l€s intéréts pour effectuer les dépenses suivantes ¢

-21,950f pour les dépenses diverses,
Le reste de I'argent servira aacheter des livres,
Consigne &

Calcule le nombre de livres qu'ils paurrdnt acquérir avec Je reste de l'argent si un livre coGte 1877f,

Contexte ¢
Tout autour de son verger de forme rectangulaire de 860m de périmatre, ton pére a planté des orangers espacés de 9m les uns des autres, Une entrée de 5
métres est aménagée délimitée par 2 orangers, Chaque oranger produit en moyenne 25 kg d'oranges par an, Les oranges sont mis dans des paniers de 40 kg

de contenance chacun et vendus 8,500f le panier, Avec les 2/5 de |'argent de la vente, ton pére achéte un cheval et place le reste de I'argent au taux de 6%
pendant 2 ans et demi,

Consigne ¢
Si ton pére veut acheter un congélateur valant 340,000f avec son capital et ses Intéréts, calcule combien il luf restera,

No 105
Contexte 3
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Vous quittez Dakar & 8h15 mn pour vous rendre a Saint- Louis distant de 270 km en roulant 3 la vitesse moyenne de 90 km & I'heure, A 8h 35 mn, votre frére
et sa famille quittent Saint-Louis pour se rendre 4 Dakar en roulant 3 la vitesse moyenne de 60 km par heure,

Consigne &

—Calcule I'heure 3 laquelle les deux voitures se croiseront, et a quelle distance de Dakar ?
~Calcule I'heure 3 laquelle chaque vofture sera a destination,

No 106
Contexte 3

Votre frére veut faire du commerce, Pour son fond de départ, votre pére vend un terrain triangulaire de 60m de base sur 270m de hauteur & 131,200¢ |'are,

La somme obtenue ne représente que les 3/5 de l'argent nécessaire, Votre frére est alors obligé d'emprunter 'argent manquant 4 la banque au taux de 5%
payable mensuellement pendant 2 ans.

Consigne 2

Aide ton pere et ton frére a calculer le montant de chaque versement,

No 107
Contexte ¢
Le jardin scolaire est sujet a toutes sortes d'agressions, Les 115 éléves de votre étab
~le jardin est un carré de 80om de périmétre,
—pour soutenir le grillage, il faut 48 piquets a raison de 6000f la douzaine,
-le grillage est vendu par rouleau de 20m et cotite 18,000f le rouleau,(un coté ¢
disposant que de 55,0007,

Consigne &

Caleule le montant de la participation de chaque éiéve,

Contexte ¢

Alde ton frére a calculer le prix de vente de I'are du terrain s'il Veutréaliser un bénéfice de 1,440,0007,

Contexte 3
Pour récompenser les meilleurs éléves de'va e
L'établissement compte 12 classes d'en moyenneg 65¢t8ves par classe,

-L'APE fixe alors une cotisation de 150f par éléve et par mois pendant 5 mois,
-le directeur contribue pour 15,000

—chacun des 12 maftres donne 5,000f,
Les frais d'organisation ont codté le 1/8 de la somme collectée,

Consigne ¢
Calcule le nombre de livres que votre établissement pourra acquérir st I'unité coite 2,5007,

No 110
Contexte ¢

A cause de vos retards répétés a l'école, votre mére achéte une voiture d'occasion a 1,180,000f,
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Avant de s'en servir, elle fait changer les 4 pneus, réviser le moteur, effectuer un vidange et un graissage., Le garagiste vend un pneu 3 39,500f, le
graissage revient 3 3,900 et pour le vidange il a fallu 2 litres d'huile 3 875f le litre. Le garagiste compte 4 heures de travail 3 1275f I'heure,

Consigne ¢

Aide ta mére & calculer le prix de revient de la voiture,

No 111

Contexte 3

Un quartier de votre ville a été complétement envahi par les eaux, Pour venir en aide a ses populations, 2 associations sportives qui comptent chacune 125
membres décident d'organiser un match de gala de football,

Le jour du match 2,300 billets de 1,500f ont été vendus, Toute I'organisation a été assurée par des bénévoles § la municipalité a prété le stade, |'imprimeur
du coin a donné les billets et les banderoles. Rien donc n'a été retiré de la recette.

Chaque membre des 2 associations sportives a contribué pour 400f et la quéte organisée par les jeunes filles a rapporté 76,000f,

Consigne ¢

Calcule le nombre de jours que pourront tenir les 20 familles sinistrées s'll faut 3,000f par jour &t pz
No 112

Contexte 3

-4 tenues scolaires & 12,000f la tenue
-4 sacs d'écolier a 3,000f le sac

No 113
Contexte ¢

Les vacances commencent, Vous décidez de prépare asses tes 9 camarades et toi,

-vous décidez d'élever des poulets pour 2 mofis,
-un oncle vous préte sans intérét 450,000,
-vous louez les locaux pour 7,500 le mofis.

-vous payez 500f par jour pour le gardiennage.

-vous dépensez 20,000f pour d's poussins qui codtent 500f ['unité, ~Au moment de la vente, vous

-les besoins de la famille (nourriture, eau;d i) dicaments, carburant etc,) s'élévent en moyenne mensuellement & 182,0007,
Consigne ¢

Aide ton pére a calculer le temps qu'il faudra pour payer entiérement la voiture avec ses économies.

No 115
Contexte 3
Pour embellir la ville de Dakar lors du sommet de la francophonie. La municipalité veut poser des lampadaires sur la corniche de la ville.

-Sur le plan de la ville & échelle de 1/70,000, la longueur de la corniche est de 18 cm,
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-les lampadaires sont posés d'un seul cété et sont espacés de 50 m les uns des autres, Il y a un lampadaire a I'une des extrémités,
-Les lampadaires sont vendus & 1,800,000f e lot de 12 §

-La pose d'un lampadaire coute 15,000f,

-La francophonie contribue pour les % de la somme.

Consigne ¢

Aide le maire a calculer le montant total des dépenses et la part de la municipalité dans les dépenses.

No 116

Contexte ¢ Ton frére est un homme d’affaire itinérant, Pour des besoins urgents de son travail, il J6ue un hélicop
Dakar & Kaffrine, de Kaffrine a Tamba, de Tamba & Bakel enfin de Bakel & Dakar le point de départ,

ere pour effectuer une tournée allant de

-la distance entre Dakar et Kaffrine est de 328 km
-de Kaffrine a Tamba 228 km,

~de Tamba a Bakel 396 km

-et enfin de Bakel a Dakar 728 km,

L’hélicoptére vole & la vitesse moyenne de 240 km /h,
~Ton frére homme d'affaire doit s'arréter 4h dans chaque vj

Consigne ¢

Aide ton frere a calculer I'heure a laquelle il sera de

Contexte ¢ 50 touristes basés a Thiés veulent visite e gr et retour les services du bus de ton frére,

-Sur une carte a I'échelle de 1/ dans le parc est de 22,5 cm,

-en sus de ['essence ton frére dépense 42.450f pour des frais divers.,
—chaque touriste a payé 20,000F,

Consigne ¢

Calcule le bénéfice de ton frére,~

No 118

Contexte ¢

Dans 3 mois ce sera la tabaski, Votre frére se lance dans ce que I'on a I'habitude d'appeler « opération Tabaski » et qui consiste a engraisser des moutons pour
les revendre, Il emprunte ainsi au taux de 12% pendant 3 mois une somme égale a 2,000,000F,

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél ¢ 776560627, Page 64



-Le 1/5 de la somme servira a la nourriture des bétes 5

-le gardien sera payé 60,000F |e mois pendant 3 mois §

-les frais divers s'élévent a 140,000F,

Le reste de I'argent servira a acheter les moutons & 40,000F en moyenne la béte.

Consigne ¢

Calcule combien ton frére devra vendre en moyenne un mouton sl veut réaliser un bénéfice total de 740,000f,

No 119

Contexte ¢

Votre pére est employé a la SOBOA, Il regoit un gain horaire de 1,200f et travaille 6 heures par jo ec son gain mensuel, il

effectue les dépenses suivantes ¢

-3 sacs de riz 3 13,500F le sac

=20 [itres d'huile & 900f le litre

-dépenses diverses qui s'élévent & 75,000f mensuels,
Avec ses économies annuelles, votre pére compte acheter une télévision a 220,000f e ate achant que le commergant lui fait une
remise de 10% sur le prix total,

Consigne ¢

Aide votre pere a calculer si ses économies annuelles lui perme

Contexte ¢

Ton cousin est un éleveur de moutons, La nou 8 S\ui pose,bead plemes. 11 décide donc de cultiver un champ d'arachide.

Aide ton cousin a calculer lals v ir ses’43 bétes pendant 1 an,

Contexte ;

La coopérative agricole du village de Dokhoba veut acquérir un tracteur d'occasion et un moulin pour la somme totale de 8,000,000¢,
-Elle décide donc de cultiver un champ rectangulaire de 300m de long sur 210m de large.,

-Ce champ a un rendement de 2,5t & I’hectare,

-Cette récolte est mise dans des sacs de 75kg et vendue 4 15,000f le sac,

-1l a fallu rembourser le prix de 10 sacs d’engrais a 3,000F le sac et 240,000F de semence. Les sacs vides ont été offerts.
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Consigne ¢

Trouve le montant qui restera en caisse ou la Somme qui manquera pour acheter le matériel.

No 122
Contexte ¢
La cour de votre école est trés accidentée et constitue un réel danger pour les éléves. Les parents déléves décident alors de la cimenter,

L'école est un rectangle de 360m de périmétre § sa longueur surpasse sa largeur de 20m,

-la surface occupée par les 6 salles de classes rectangulaires de 9m de long sur 6m de large sefa a/
diamétre qui entourent les arbres de la cour,

ainsi\que les 20 massifs circulaires de 2m de

-1l faut pour cimenter 4 m2 de cour 1sac de ciment a 3,000, 1m3 de sable & 500f et 80 |itres d'eau 2
-Le magon demande 40,000 §

-La municipalité contribue pour les 3/5 de la somme,

Consigne ¢

Calcule la somme que devra verser chaque parent d'éléve si ledr ass jon eompte 1000 'menbre:

Contexte 3

Ton ami va Se marier,

Ton amj se tourne alors ver:
directement sur son salaire,

on\employeur qui consent i préter la somme nécessaire majorée de 10% payable mensuellement durant 20 mois et retiré

Consigne ¢

Calcule la somme qui restera du salaire de ton dant ces 20 mois s"l gagne 220,000f par mois

No 124
Contexte 3

Pour embellir son salon de 10 m de long sur bm de large, votre sceur veut le recouvrir d'une moquette valant 2,000f [e m2 de fagon a ce que les bords de la
moquette soient a 20 cm des murs,

Consigne ¢

Calcule la somme que devra débourser ta sceur si le prix de la pose équivaut au 1/10 du prix de la moquette,
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No 125
Contexte 3
Tes jeunes fréres ont grandi et la maison familiale est devenue trés étroite, Ton pére décide donc d'agrandir la concession, Pour cela, il luf faut 4,300,000f,
Ton pére décide donc de vendre sa production fruitiere qui s'éléve & 14,000 kg, 1l vend sur place les 2/17 de la récolte au prix moyen de 28,000F le quintal, Le
reste de la récolte est vendu quelques jours plus tard 350 le kg mais il a fallu payer 50,000f de transport en plus le 1/10 des fruits est avarié, Ton pére met
le total de la recette & la banque au taux de 6% pendant 1 an,

CONSIGNE ¢

Calcule la somme qui restera a ton pére ou la somme qui lui manquera,

No 126
Contexte ¢

La mutuelle scolaire de I'école que tu fréquentes posséde un troupeau de vaches et un poulailler, Ell les meilleurs éléves

de I'établissement a la fin d’une année d’exploitation,
-la mutuelle vend chaque mois en moyenne 750 litres de lait & 400f le litre et 30 kglde p,
—elle paie un manceuvre et un berger chacun 50,000f par mois.

-la nourriture d"appoint des bétes coute annuellement 240,000¢

-la réparation des dégats causés par les animaux s'éléve en/moyerine a 120,8001\ par an, La mytudlle garde en caisse les 2/5 de la somme restante,

Consigne ¢

Calcule le nombre d'éléves qui pourront bénéficie) onnaire coute 6,000f,

Contexte ¢

I quitte 37 h,
Ton cousin dispose d'une cldturte
la largeur de 2 m et un cercle,

Consigne

2/ Calcule le nombre de m2 dont disposera‘shaque animal sjfon cousin opte pour la plus grande surface,

No 128

Contexte ¢

Les femmes du groupement de ton village exploitent pour subvenir a leurs besoins familiaux un marais salant qui sur le plan cadastral a I'échelle de 1/5,000 est
un rectangle de 4 cm de long sur 3 cm de large, Elles y introduisent une hauteur d'eau de mer de 10 cm,

La teneur en sel de cette eau de mer est de 36 g par litre, Ce sel est iodé pour une somme totale de 75,0001, Il est ensuite mis en sac de 75 kg et transporté
par un camion de 6 tonnes de contenance payé 2500f le voyage.

Un sac vide coute T5fF et il faut ajouter 100,000 de manutention,

Consigne ¢

Calcule la somme que chacune des 75 femmes de ce groupement recevra pour cette opération si le sac de sel est vendu 7,5007,
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No 129
Contexte ¢
L'état de |'artére centrale de votre ville est trés défectueux, En plus des accidents qu'fl provoque, il cause beaucoup de dégéts sur le matériel roulant.
Devant la demande pressante des populations, la municipalité décide enfin de la réparer, La largeur réelle de la route est de 4 m, sa longueur sur le plan
cadastral a |'échelle de 1/2,500 est de 43 cm,
La commune veut y répandre une couche de pierres cassées de 15 cm d'épaisseur
Les pierres seront transportées par un camion de 5 m3 de contenance et devant effectuer 6 voyages par jour et paye 25,000f le jour,
Les pierres coutent 4,000f le m3,
L'¢pandage et le nivelage reviennent & 1,830,000f, Il faut en sus ajouter 20% de ces dépenses totales pour des frais divers,

Consigne
Calcule le cout de la réfection de la route,

No 130
Contexte ¢

Votre oncle de Linguére est un grand éleveur, Pendant les 3 mois de la saison des pluies, la production de lait est abondante.

La caisse de yaourt est vendue 5,000f,
Une caisse vide coute 175 et une bouteille vide 15f,
1l a fallu aussi 5,000f de gaz par jour pour la pasteurisation et la stérilisation,
Les 2 ouvriers sont payés chacun 2,500f par jour, 1l faut aussi compter 12,500f de frais divers,

Consigne ¢
Calcule la somme que ton oncle gagne par jour,

Contexte ¢

OOF I marché.

Mais la municipalité doit faire face aux dépenses suivantes
-salaire des employés 1,500,000
-éclairage publique & 750,000f,
- carburant 125,000¢

-facture d’eau 35,000

- fournitures de bureau 25,000F,
- subvention 2 la santé 200,000f §

- subvention aux A,S,C 50,000f

- subvention scolaire 3 150,000F,
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- d"autres dépenses diverses estimées 3 500,0007,
Consigne ¢
Aide le con conseil municipal & faire son bilan, Le budget est-il excédentaire ou déficitaire ?
No 132
Contexte ¢
Ton frére a un terrain rectangulaire qu’il veut échanger contre ton terrain carré de méme périmétre soit 360m,
. la longueur du terrain de ton frére dépasse la largeur de 20m,
. L'are du terrain rectangulaire est estimé & 12,000f et celui du terrain carré a 16 ,000€,
Ton frére te donne en plus de son terrain rectangulaire 2 beeufs, une brebis et un bouc.
Un beeuf coGte en moyenne 134,400€,

La brebis colte 44,300f et le bouc 22,400f,

Consigne 2
Fais le calcul et dis si le partage est équitable.

No 133
Contexte 3

Pour préparer une excursion, toi et 3 de tes camarades explo
y plantez des laitues et des choux,

les c8tés de I"angle droit mesurent 80m et 120m, Vous

ace totale § le reste constitue les allées et le bassin,

de profondeur rempli chaque Jjour au 2/5 pendant les 3 mois

arif maraicher c'est 3 dire 80f le m3,

Contexte ¢ Le taux d’encadrement de ton école est trés élevé, c'est-a—dire le nombre déléves par rapport aux maitres, L'inspecteur d'académie promet d'y
affecter 2 maitres

Le comité de gestion de I'école décide d'y construire 2 classes supplémentaires, Aprés étude il faut ¢

. Du ciment, du bois et du fer pour une valeur de 1,250,000f,
. Des téles pour une valeur de 500,000f,
. Le béton et les autres matériaux reviennent & 125,000€,
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. Le magon demande 250,000f de main- d’ceuvre,
Les 800 éléves de ’établissement versent chacun une cotisation de 2,000f, La somme réunie est placée au taux de 1% pendant 1 an,
Les 15 maftres et le directeur décident de compléter & part égale la somme manquante,
Consigne &
Trouve la somme que devra donner chaque enseignant,
No 135

Contexte ¢

vitesse moyenne de 60 km/h, Au bout de 20 mn de parcourt, votre voiture a des complications méca
fois ci & 30 km /h, De retour dans votre village, vous perdez 30 minutes & réparer la voiture en
km/h,
Consigne ¢ Calculez votre retard,

No 136

Contexte 3

1| décide de travailler comme manceuvre dans le chantier de q anceuvre gagne B;000f par jour mais ne travaille que 24
Jours dans le mois, Ton ami doit dépenser en moyenne 3,000f paft j Se i ersonnels et le reste soigneusement économisé. Le chantier doit

Nol

Contexte ¢ Pour payer une dette, ton pére vend un terrain trapézoida 2 bz et 140m de petite base et de 45 m de hauteur a 82,000f ['are,

Votre pére consent & payer e rest€ en 2 versementsdont, e premier sera le dbuble du second,

Consigne ¢ Calcule le montant de chaque versement,

No 138

Contexte 2 La Tabaski approche, un bon mouton et des habits neufs pour votre pére, Toi et tes 3 fréres vous vous concertez ¢
=il faut un mouton de 100,000f §
- 11m de basin & 8,000f le métre §
- des babouches & 3,000f §

- un bonnet & 3,000f ¢

-une écharpe a 6,000f §

- 25,000f pour la couture § vous y ajoutez 10,000 F d’argent liquide,

Ton frére ainé décide de donner les 3/8 de la somme § le second les 2/5 de la somme totale et le troisiéme donne 30,000 en espéce.,
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Consigne ¢
Calcule le montant de ta participation.

No 139
Contexte ¢ Votre école veut élever des poulets, Elle compte 12 classes de 35 éléves en moyenne par classe. L'équipe pédagogique fixe alors des cotisations de
800f pour la coopérative et prélever les 2/3 de la somme collectée pour le poulailler mafs 30 éléves ne sont pas acquittés de leur cotisation, Avec la somme
disponible, I’école veut acheter 10 bandes de poussins & 25,000f la bande, Pour compléter le prix des poussins, I’école vend du bois & 20 le kg.
Consigne ¢ Calcule la masse de bois quil faudra ramasser,

No 140

Contexte 2 Une assoctation religieuse « dahira » compte 64 membres, Pour préparer le gamou de Tivao
pendant 11 mois.

décident de cotiser 2,000¢ chacun et ce

. Pendant le gamou, l'association loue 2 cars a 70,000F |'un,
. Elle prévoit 100,000f pour leur « ziara » collectif.

. Elle achéte un beeuf & 225,000f 3

. 4 sacs de riz & 30,000F le sac §

. 50 litres d’huile a 900f le litre §

. 3 caisses de cannettes 4 7,000 |a cal
. Et dépense en sus 250,000f pour des
Le reste de I'argent est partagé entre les membres

Consigne ¢

Calcule la somme qui reviendra a chaque membre,

Contexte 3

. Décortiquer'arae

hide et vendre/la gyaine a 325f le kg mais dans ce cas le décorticage lui revient a 1,000f le quintal § I'arachide en
coque donne les % de son po i

ds en‘graine

. La décortiquer et la transformer en huile et tourteau, 3kg d’arachide donnent 1 litre d*huile et 2 kg de tourteau, Il faut dans ce cas
payer 25 par kg d'arachide transformée,

Consigne ¢

Si le litre d'huile est vendu 3 1,000f et le kg de tourteau a 75f, Calcule I'opération la plus avantageuse,
No 142

Contexte ¢

Ton oncle veut constituer un troupeau de bovins, Il posséde un champ rectangulaire de 280 m de long sur 240m de large, Tout autour et a I'intérieur, il est
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aménagé un chemin large de 2 m, Deux allées elles aussi larges de 2 m se croisent en leur milieu de fagon a diviser le champ en 4 parties cultivables égales,
- Dans |a premiére partie est cultivée du mil avec un rendement de 15 kg par are,
- Dansla2® partie, on a Semé de I"arachide avec une production de 2 kg par m2
- La3® partie est réservée au niébé avec cette fois un rendement de 2 tonnes & I’hectare,
- La 4° partie est laissée en jachére
Les 3 /4 de la production de mil sont vendus & 120f le Kg, Toute la production d’arachide 4 210f le kg et le 1/3 de la production de niébé & 300f le kg.

Consigne ¢

Calcule combien de vaches valant en moyenne 175,000f 'une ton oncle pourra-t-=il acquérir,

Contexte 3

Ton frére est un marchand de poissons, Il veut construire une maison valant 4,80 o 2 e Kayar chaque jour qu'il travaille, 20

Consigne ¢ Calcule le temps qu'il faudra a ton frére pour constru

Contexte 3

Une usine de lait concentré comporteume p ite anisé, Les boites sont cylindriques et ont 10cm de diamétre et 10 em de
hauteur,

L'usine utilise chaque jour 20 g e 2m de large, dont il faut déduire 1/50 de la surface en perte,

Consigne ¢

Calcule le nombre de litres de lait

Contexte 2 Aprés la composition votre maitre constate que seul 16 éléves n'ont pas eu la moyenne § soit les 2/5 de la classe, 1l offre & chaque éléve qui a la
moyenne 2 cahiers de 100 pages coGtant 300 f I'un, et 3 stylo coGtant chacun 100 £, Le libraire lui fait une remise de 10% sur le prix total.

Consigne ¢ Calcule la dépense du maitre.
No 146
Contexte ¢

Pour alimenter une huilerie de Dakar, une coopérative agricole met toute sa récolte d*arachide dans un train qui comporte 12 wagons en forme de pavés de
5m de long, 3m de large et 2m de hauteur remplis au 4/5 chacun,

Un métre cube d'arachide pése en moyenne 360 kg.
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Consigne ¢

a) Caleule la surface de terre qu'il a fallu cultiver pour obtenir une telle quantité d'arachide sur un champ dont le rendement est de 3,6 t a
I’hectare,

b)  Sicette surface était celle du champ triangulaire de 450m de base, Calcule sa hauteur,

No 147

Contexte ¢ Un héritage a partager entre 3 fréres comprend un terrain et une voiture, Le terrain est formé de 2 parties, I'une rectangulaire avec 95m de
long sur Tom de large § "autre est triangulaire avec une hauteur égale 3 la moitié de la largeur de la partie rectangulaire et une base qui correspond
exactement 2 la longueur de la partie rectangulaire.” Fais le croquis™.

- Le terrain est estimé a 180,000 I'are, L'autre partie de I'héritage est constituée d'upé euve valait 9,340,000 mais qui a perdu la

moitié de sa valeur & ['usage,

- Cet héritage est partagé entre les 3 fréres, Le second regoit 357,500F de plus que le roisieme lui auss] 357,500 de plus que le

second,
- Consigne ¢ Calcule la part de chacun des 3 fréres,
No 148

Contexte 2 Pour acheter un tracteur et un moulin pour la somme totale de 13,000,000€, e un'champ rectangulaire de 2,020m

de périmétre et dont la longueur surpasse la largeur de 590m,

Ce champ a un rendement de 2,500 kg & I'hectare. La récojte es; ans des sacs de T5kg de/contenance vendus 15,750f, Mais la coopérative doit faire

face aux frais suivants ¢
- Rembourser le prix de 5 sacs d'engrais & 4,500f le sa
- Payer les semences empruntées podr un mon

- Acheter les sacs vides & 100f le sac

Consigne &

sac, 30 litres d*huile & 820f le litre, Elledépenseef outre 76.400f pour les autres divers frais,
Consigne 2 Aide tes deux fréres a savoir si la dépense est suffisante,
No 150

Contexte ¢ Pour aller a son lieu de travail distant de 30 km, un motocycliste quitte son domicile & 6h 45 mn et roule a la vitesse moyenne de 40 km/h, Mais au
bout de 6mn de parcours, il créve un pneu et perd T mn pour le réparer,

Consigne ¢ Calcule la vitesse moyenne a laquelle il devra rouler pour arriver 32 mn avant le début du travail prévu a 3h,

No 151
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Contexte  Une association de jeune fait de I'embouche bovine, Les jeunes achétent alors un beeuf a 185,000f, le gavent pendant un an en dépensant
chaque mois 6,000f pour la nourriture, Ils revendent alors le beeuf & un boucher en réalisant un bénéfice de 168,000f,

Sur pied, le beeuf pése 320 kg mais ne donne que 60% de son poids en viande,
Consigne ¢ Le boucher te demande & combien il devra vendre le kg de viande s'il veut réaliser un bénéfice de 45,000¢,
No 152
Contexte ¢
Une école de 800 éléves a besoin d'une camionnette pour le déplacement et le transport,
L'équipe pédagogique et les éléves décident alors de cultiver des oignons sur un champ rectangulaire de 360m de périmétre et dont la longueur fait 2 fois la

largeur, Ce champ produit en moyenne 400 kg d’oignon a I’are, La production est vendue 3 mois plus une perte en poids égale au 1/5 de la masse
totale et & 300f le kg.

Mais |'argent récolté ne représente que les 2/3 du prix de la camionnette,

Consigne 2

Calcule la cotisation mensuelle de chaque éléve pendant 2 ans pour compléter le ppix deta-camionnette.

CONTEXTE

Consigne

Calcule la recette de la municipalité s chaque ferrain est attribué,a 100,000

Contexte

Ton frére a réussi au baccalauréat et doit poursuivre sés études & Dakar a I'UCAD, Ses frais de scolarité sont estimés & 220,000f, son transport 130,000f,

- La mére vend 2 béliers & 45,000F évre & 17,500€ ['animal §

- Le frére ainé propose de cultiver un champ d'arachide rectangulaire de 120 m de long sur 80 m de large avec un rendement égale & 175 kg 'are
vendu 210f le kg et de contribuer pour le 1/10 de son gain.

- Lui-méme se propose comme manceuvre pendant les 3 mois de vacances pour un salaire journalier de 2,000€,
Consigne ¢
Calcule si la somme collectée sera suffisante, Si oui combien reste-t-il, si non combien manque-t-il 2

No 155
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Contexte :Ton cousin habite 3 3 km de son école, Chaque matin, il quitte son domicile 3 'Th 10 mn et marche a la vitesse moyenne de 4 km/h,

Un matin, ton cousin quitte son domicile 3 I'heure prévue pour aller a son école § au bout de 15 mn de marche un camarade de classe le prend sur son vélo qui
roule 3 la vitesse moyenne de 30 km/h,

Consigne ¢
Calcule I'avance de ton cousin sur les jours précédents,
No 156
Contexte ¢ Ton frére boutiquier a acheté une caisse de lait, La caisse contient des boites de lait cylindriques ainsi disposées,
- 8 boites dans le sens de |a longueur §
- 5 boites dans le sens de la largeur §
- 3 boites dans le sens de la hauteur,

Cette caisse a couté a ton freére 37,8007, 1] a fallu payer pour son transport 1,200,

Consigne ¢

em

ST ton frére veut réaliser un bénéfice total de 12,0007, calcule le prix de vente d*

No 157

Contexte ¢
Tes 3 grands fréres expatriés reviennent au Sénégal pour J2

Consigne ¢

Aprés avoir effectué la conversion en Franc CRA aski qui s'élévent & 425,000 ? Si non combien luf manque-t-il ?

St ouf combien restera~t-il ?

Contexte ¢
L'autorail de 18 h 45 mn 2 6 fan 3 f perdant 11 mn §

Consigne ¢

Calcule I'heure & laquelle 'autorail repart

No 159

&me

CONTEXTE ¢ Le gérant de la station d'essence a regu 50,4 m3 d'essence, La 1°™ semaine il en vend les 2/3, la 2°™ semaine 45 hl, la 3™ semaine 16,800 litres.

Avec ce qui lui reste il veut ravitailler 4 boulangeries qui ont besoin chacune de 2,230 litres,

Consigne

Le gérant veut savoir sl pourra satisfaire la demande ; aide-le,
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No 160
Contexte 3

Un car « Ndiaga Ndiaye » quitte Dakar pour Diourbel avec 40 passagers a bord, Les passagers se divisent en 2 catégories § ceux qui vont jusqu'a Diourbel et
ceux qui s'arrétent a Thiés,

Le passager qui va & Diourbel doit payer 1600f et celui qui va & Thiés 700f, La recette totale est de 49,6007,
Consigne ¢
Aide I'apprenti a calculer le nombre de passagers pour Diourbel et le nombre de passagers pour Thiés,

No 161

CONTEXTE ¢ Le match de foot opposant votre équipe & I"équipe du village voisin débuta & 17 h, 2p
d'arrét de jeu, puis ce fut une mi-temps de 15 mn § aprés commenga une 2° mi~temps de 45 mnfsur/laquelle
I"arbitre siffla a fin du match. Le retour chez tof prit 30 mn,

45 mh,de la lere mi-temps on a décompté 3 mn
a‘encore décompté 4 mn d'arrét de jeu et
CONSIGNE ¢ Pourras—tu arriver & I'heure pour le diner prévu & 19 h, Calcule ton avance ou ton retacd

No 162

CONTEXTE ¢ Ton frére instituteur veut construire une maison sur le terrain que
intérét payable mensuellement pendant 5 ans, Ton frére gagne 280,000 £ par mois.

ité, Il'emprunte a la DMC 6,000,000 f sans

CONSIGNE ¢
Si les retraits commencent le 31 Mars 2015 Calcule la date du depfier paiement

Et ce qui reste du salaire de ton frére pendant ces 5 ans,

CONTEXTE ¢

B)  Soft en louant une voituse & 9.000 f § la voiture'conson

Consigne §

Trouve le prix de revie
3 autres camarades,

CONTEXTE : Ton grand pére te dit & toi Abdou et & tes 3 fréres ¢ Malick, Matar et Ousmane.  « Toi Abdou tu as 12 ans, Malick 8 ans, Matar 9 ans et

o a e o

Ousmane 14 ans § si j'ajoute I*age de chacun de vous au mien et a celui de grand-mére, je trouve 201 ans et moi j'ai 8 ans de plus que grand-mére,
CONSIGNE  Calcule mon 8ge et celui de grand-mére,

No 165

CONTEXTE ; La population de Méckhé était de 30,000 h au 1" janvier 2014, Dans le courant de I'année, on a enregistré 1200 naissances, 400 décés,
I"arrivée de 340 nouveaux habitants et le départ de 160 habitants.
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CONSIGNE ¢

Calcule le nombre d’habitants au 31 DECEMBRE 2014, Calcule aussi le taux d'accroissement de la population pour cette année 2014,

No 166
CONTEXTE

Pour ensemencer en arachide un champ en forme de parallélogramme de 30m de base sur 60m de hauteur, il a fallu 32 kg d*arachide, Ton pére lui
posséde un champ rectangulaire de 500m de périmétre et dont la largeur est les 2/3 de la longueur,

CONSIGNE : Aide ton pére & calculer la masse de graines qu'il luf faudra pour son champ,

No 167

Elle se souvient avoir acheté de la viande
gr athat constitué de 2 litres d’huile.

CONTEXTE ¢ En partant faire ses courses, ta mére avait un billet de 10,000 f, Au retour il |
pour 3,250 f et du riz pour 1,250 £ et des Iégumes pour 700 £, Elle ne se souvient plus du prix de

CONSIGNE ¢ Calcule le prix d’un litre d’huile,

No 163
Contexte ¢ Pour le pavement de sa cour rectangulaire de 10m de long sur 8m dedarge e des dalles en forme de losanges dont la grande
diagonale mesure 50 cm et |a petite diagonale 40 cm, Les dalles sont vendue 2 de.d edalleur demande 800f par m2,

Consigne ¢ Aide le maire & calculept
des taxes §
totale retirée a la fin du plo

a) I'aire restante et la recette totale
b) la recette totale si le marché est organisé 4 fois le mois et la somme
(intéréts et capits
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CORRECTIONS

Contréle de la maitrise des compétences.

N°1

La caissiere doit me rendre 3 10,000F - 9,350F =650F elle me donne
1000F Jje dois luf rendre ¢ 1000F-650F= 350F

qui fait 300F et une piece de 50F,  TOTAL ¢ 300F+50F= 350F,

Je luf remets donc

N2

Nombre de personnes § 504p+22 P=526P ¢ cas (90plx 4)+(56plx
3)=528pl, Nombre de chauffeurs t4ch + 3ch = Tch 2°cas 1bx™526 390 =6 bus par excés.b chauffeurs
3° cas 1bx 526 356=10 bus - 10 chauffeurs La 2° solution emplofe
moins de chauffeurs,

N°3 Le nombre de cubes qui
forment une arréte ¢ 1c x 15 35=3 cubes Le nombre de cubes total ¢ 3¢
x3cx 3¢ = 27 cubes, Le nombre de cubes visibles ¢ 26

Le nombre de cubes invisibles 27c — 26¢ = 1c

N° 4 Le nombre total de

J Le gain d'1 jour de travail ¢1 040 000F ¢ 20=
Le premier aura ¢ 52000Fx 4 = 208000F

Le 3° aura 3 52000f x 3 =156000F

Jours de travail $ 5J + 3] +4J +6j+25=
52000F
Le second aura 352000f x 5 5/260000F
Le 4° aura ¢ 52000 x 6 = 312000,

J*auraf § 52000€x 2 =104000R

2 mois = 60 jours
Si c'était pour 1 jour on pourrait rie é 3 mois =90 jours
Pour nourrir pendant 90 jours avec lanpémequantité de 2700b 3 90= 30 bétes

N6 Un ouvrier construit
en moyenne par jour 3 (43m 36) s4=2m Un ouvrier mettrait alors 3 1jx T2m ¢2= 36
Jours 18 ouvriers mettraient ¢ 36 jours ¢ 18 =2 jours,

N°T Distance parcourue

pendant les 45mn  60km x 45  =45km
60
Je rattrape par heure ¢ 90 km=-60km= 30km Je comblerai le retard eng (
60mnx 45) ¢ 30 = 90mn ou 1h30mn Mon frere aura parcouru 90 mn
(60km x 90) ¢ 60 =90km
Il aura parcouru en tout 5 90km+45km=135km KEBEMER étant distant de DAKAR de

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél 3 776560627, Page 78



150km,

150km=135km=15 km
KEBEMER.,

N8

11 faut 4 fois plus parce qu'ily a 2 fois plus de jours et 2 fois plus de personnes

N9
(sur la veste)
Le taux de remise sur la robe
(4500 £ x 100) 36000 f =75%--—-—--100%-"15%=25%

0V BIEN
La remise sur la veste est de ¢ 17000 f - 13600 f = 3400
Le pourcentage de remise ¢ 3400 f x 100 3 17000 f =20 %
La remise sur la robe 3 6000 f - 4500 f = 1500 £
Le pourcentage de remise ¢ 1500 f x 100 3 6000 f = 25 %
Le pourcentage de remise sur la robe est plus grand

N°1o
de 5000 m feront 3 1t x 5000 ¢ 400 =12 t et demi

400 = 25 tours

N°11
40m=2400m?2 ou 24 a

11,000,000F
MOUSSA donnera a SAMBA ¢ 16,300,000F-11,00(
+ 5,300,000F + 2,000,000F = 11,000,000F,

chaque année 3 2,500,000F —/3
21650000 = 6ans

Le prix du riz ¢ 175 x 12=2100F
Le prix du sucre e 400F 2=800F
2100F+1200f+300f+1400F = 5500F
Chacun donnera ¢ 3000F ¢ 8 = 375F

N°14
Je convertis ¢ 1,5 kg = 15009
Le nombre de litres de lait 3
2L x1500 =30L
N°15

Le prix d'achat des chaussures 3 3600f x 8 = 28,300f

Je pourrai le rattraper 15km avant

12 kg x 4= 48kg

Le 1* taux de remise
(13600 f x 100) ¢17000f = 30%~---100%-30%=20%

Les coureurs
Les coureurs de 10000 m feront ¢ 1t x 10000 ¢

Surface du terrain ¢ 60m x
prix ¢ 700000f x 24 = 16, 800,000 F
Chacun devrait avoir ¢ 33,000,000F ¢ 3 =

DOUDOY dornera a SAMBA ¢13,000,000F - 11,0000,00F=2,000,000F

SAMBA aura § 3,200,000F

Il lui reste
Nombre d'année ¢ 1 an x 9,900,000

Le prix du mil ¢ 150f x 8=1200F
L*argent collecté dans le TAAJABOON ¢
Il manque 3 8500F-5500F=3000F

100
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La dépense ¢ 28800f + 84000f = 112,800F
Reste de I"argent 3 240,000f - 112,800f = 127,200
Le nombre de douzaines de flacons 3 1douz x (127200 3 15900) = 8 douzaines
Prix de vente des chaussures ¢ 5,000f x 8 = 40,000f
Le nombre de flacons 3 12 £l x 8 = 96 flacons
Prix de vente du parfum ¢ 1,600f x 96 = 153,600f
Prix de vente total ¢ 153,600f + 40,000 + 120,000 = 313,600
Le bénéfice ¢ 313,600 — 240,000f = 73,600
N°1le
La longueur du grillage ¢ 25 mx 3 = T5m

Les dimensions ¢ demi permettre T8m 3 2 = 39m
Longueur ¢ 15m + 9m = 24m

1l payera 200,000F x 3,46 = 720,000F,

N°17

Je convertis $ 1mn= 60s Le 1*" propose donc pour la
minute
2Fx 60=40F 3
Donc le tarif est le méme,

N°18
1ls ont donné en tout ¢ 1000f x 3 = 3000f Donc le bonus est de  3000Fx 2=
6000F comme crédit : 6000F + 3000f = 9000F

Chacun disposera de § 9000f ¢ 3 = 3000

1l gagne chacun ¢ 3000F- 190

Prix de vente 3 6000f x100 ¢ 28
Prix de revient 3 30000f — 6000f =2

Prix d"achat ¢ 24000 — 4000f = 200001,

N°20
Le prix du sucre 3 600Fx 2=1200F
Le prix des arémes 5 400Fx 2=800F Dépense totale ¢
1500F+1200F+800F+600F=4100F Pour 50 L §l faut 3 4100 x50 3 20 =10250F
Je convertis g 50 litres = 5000 c|
Le nombre de bouteilles 3 1b x 5000 325=200 b Le prix ¢ 200 x 100F=20,000F
Elle gagne par jour de match 3 20,000f-1,0250f=9,7T50F Le nombre de jours ¢1jX
300 000 39750 = 31§

N°21
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Les kiosques regoivent 5 120 b x 40 = 4300 bag
Les villages regoivent ¢ 30 b x 24 = 1920 bag
Le nombre de pains total 5 4300 b+1920 b = 6720 bag
Le nombre de baguettes de pain vendues ¢ 6720 b x 9 ¢ 10 = 6043 bag
Son prix ¢ 150Fx 6043=907200F
Le nombre de baguettes vendues aprés ¢ 6720b - 6043b = 672 bag
Son prix ¢ 672 x T5F=50400F
La recette journaliere totale ¢ 907200F + 50400F = 9577600F
Le bénéfice du jour ¢ 95T600F-T37600F=170000F
Le temps qu’il faudra pour rembourser les fours ¢
15 x (102,000,000 $170,000) = 600 jours ou 1 an T mois 25 §
N°22
Demi périmétre est de ¢ 120m :2=60m

Je fais le graphique

Lalargeurs 60mx 235 =24m

La longueur s  60mx 3 35 =36y
La surface 3 36mx 24m=36

La surface de la maison ¢ 1

Surface occupée 5 12m2+25m2+120
Le tiers de la surface : 864m? $3=288m?

Le dossfier doit passer

N°23

4 mangues représentent ¢ 3/3 -1/3 = 2/3
1l lui restait donc avant ¢ 4ma x 322 =6 mangues

Il avait donc au départ 3 6 ma x 2 = 12 mangues
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N°24
Le pourcentage d’admis ¢ 144adx100 3 240=60%

Le pourcentage de filles admises ¢ 54 f x 100 5144 £ =317%,

N°25
Le nombre de mois 3 18x 12mofs =216 mois L’épargne total ; 2500
fx 216=540,000 f L% intérét ¢ 540000f x 40 2100 =216,000
La somme totale 540,000+216,000f="756,000f

La somme nécessaire ( 7156000fx3 ) ¢ 2 =1134000 ¢
1l manque ¢ 1134000F-756000F=373000F
Le montant de chaque tranche 373000F ¢ 3 =126,000F

N°26

Le nombre de Iitres 10L x450 3100 =45 [itres Le prix s 900£x45=40500 £
La dépense totale ¢ 40500f +6000f=46500F

Le nombre de litres d’essence dans le deuxieme cas
600x 10 2 100 =60L

le temps mis pour le 1°" cas en roulant 1hx 450 ¢75=6h
=10h,

Son prix 5 900f x 60=54000
La durée du parcours 6h + 4h

Temps mis pour le 2eme cas 1hx 600km 275= 8h Réponse 3

traverser la Gambie est plus avantageux financig ba est plus avantageux ¢
N°217

Le nombre de gouttes
Le nombre de gouttes par jour ¢ 14400 gou x 24
Le nombre de gouttes pendant 10 jours 3 345600 goux10 = 3,456,000
L& volume ¢ 3456000 2 3=1152000 cm?3

Le nombre de gouttes par minutes : 4gou x 60 = 240 g
par heure ¢ 240gou X60 = 14400 g
= 345,600 gouttes
gouttes

1152000 ¢cm3=1,152m3
x1,152m3 =432F plus 'eau

Le prix ¢ 375

Le volume
1] faudrait s 9420L+530L=10000L

Rayon=2m ¢2=1m
(Lmx1m)x 3,14x 3=9,42m3 ou 9420L

La consommation actuelle est de par jour § (94204 = La réduction
serait de ¢ 50L-47,1=2,9L,

N°29
Périmétre ¢ T5cmx430= 36000cm ou 360m Le c6té 3 360m :4=90m
La surface ¢ 90mx90mm=8100m? ou 31 ares— Le prix 20000Fx  31=
1621000F La dépense 3 (350 000f+30000f)x2=T60000F

Mon pére pourra suffisamment acheter ses chevaux et ses charrues,
N “30

Somme des bases ¢ 30m + 20m =50m
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Surface totale 3 50m x 15) ¢ 2 = 375m2

Surface de la maison 3 16m x 8 m = 128m?2

Surface du garage 3 8m x5m) § 2 = 20m2

Surface de ["atelier ¢ 12m x10) ¢ 2 = 60m2

Surface du jardin ¢ 12m x 12m = 144m2

Surface occupée 3 L44m2 + 60m2 + 20m2 +128m?2 = 352m2

Surface réservée au débarras ¢ 375m2 — 352m2 = 23 m2,

N° 31
Volume dair ¢ 9Imx9Imx 3=162m3 Le nombre de personnes
lpers x162 $4,5=36 personnes nombre d'éleves 3 36e-1e=35e
1l faut 35 éléves et le maitre,
N°32

Le nombre de «2 piéces » ¢ 1 piéce x (36m 34)=9 pieces
Le nombre de piéces ¢ 1Px36 :9=4pieces
Coudre les «3 pieces» est plus avantageux,

Leur prix ¢ LOOOOFx9=90000F

Le prix 25000x4=100000F
N°33

Le prix des appareils ¢ 140000Fx2=280000F

Dépense totale ¢ 280000F+25000f+20000f+30000F+14000F+24000
poses

Le nombre de pose ¢ 20px2=40
jour ¢ 300Fx40=12000F

1l luf reste par jour ¢ 12000f-(2500f+2000¢)="500
13% 393000F ¢7500=537 par exces,

Le temps ¢

Le nombre de Iitres d’eau ¢
Le nombre de litres nécessaire par jour 5 40Lx 35=1400L

La contenance du réservoir 3
196000Lx5 ¢7=140000L

Le nombre de litres
Le nombre de litres d’essences consommés ¢ 1L x
Il restera 3 47L-36L=11[itres

total ¢ 12L+35L=417 litres
400x9:3100=3%6L

Volume dair § 20mx16mx2,35m=912m3 Le nombre de moutons ¢
1mx912 ¢ 3,6=253 par défaut

11 pourra ajouter § 253m-150m=10%3 m

N°37
L’heure d'arrivée du train 3 10h 20mn+15mn=10h 35mn L’heure de mon retour 3 9h
45mn+45mn=10h30mn J'attendrai 3 10h 35mn=-10h 30mn=5mn,
N°38
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Le pourcentage de participation ¢ 243x100 $376=65,957%
exprimé ¢ 243s-8s= 240 suffrages

9h22mn=Th20mn=2h 2mn ou 122mn

Le nombre de litres d’eau 5 40x122=4330L
128Lx30= 3340L
La hauteur 3 1,040m3 ¢(6mx2m)=0,086m ou 8,6cm

N°40

Ceux qui descendent a THIES ont payé : 900fx12=10300F
TIVAOUANE ¢1200fx10=12000 f

Le nombre de passagers de DAKAR a MECKHE ¢ 34p-(12p+10p)=12p
1500fx12=13000f

=4 Pl

La recette totale : 10800F+12000f+2400f+13000f+3600f=46300F
Th4omn=3h50mn

N°41

Nombre de billets de 10000F = 1bx280000F $10000F=28b

5000F =1bx75000F ¢5000=15b

Le nombre de billets de 1000F ¢ 1bx18000F 31000=13b

1bx4500F 3500=9billets

Le nombre de pieces de 50F ¢ 1Px750 350=15p

280000F+75000f+430000F+18000f+4500f+1200f+750f=427450f7,
N°42

Le poids de la viande ¢ 320kgx60 $100=192kg

Le prix de vente total ¢ 460300F+10000F+30000££473300F
400000F="T3300F

N°43

Poids de Ihuile $ 5Tkg=43,5kg=134
Poids total de I'huile 3 13,5kg;

Le nombre de litres ¢ 1Lx54120,9=60L

Le prix du transport ¢ (250f x 4 ) 240Q0F
24000F+13000f+34000F=T6000F

Dépense moyenne quotidienne pour la =8300F,
N°45
trimestrielle ¢ bkgx12=T2kg
Le gain ¢ 3500Fx233=1008000F,
N°46

1500F%x200=300 000F

Le prix du mil ¢ 200Fx4=800F
300000F+30000F+300+15000F=395300F

Il restera en caisse ¢ 440000-395000F=44200F,

N°47
140mx40m= 5600m? ou 562

1Is ont payé ¢

Le nombre de suffrage valablement

La durée de I'alimentation 3

La quantité d’eau nécessaire 3

Il restera ¢ 4330L-3840L= 1040L ou 1,040m3

Ceux de DAKAR &
Ceux de THIES a TIVAOUANE 3 600fx4=2400F
Il ont payé 3

La durée ¢ 11h 30mn-

Le nombre de billets de
e 2000F ¢ 1bx48000 32000=24b

La somme totale ¢

Son prix § 2400Fx192=460800F

Le bénéfice 3 473000~

Dépense totale ¢
Il reste 3 325000F-T6000F=249000F

La production
La production annuelle ¢ T2kgx4=288 kg

Le prix de la viande 3
Le prix du foin ; 200Fx40=80 000F
La dépense totale 3
Les entrées en argent ¢ 320000+120000=440000F

La surface du terrain ¢
Le prix d"achat du terrain ¢ 400000Fx56=22400000F
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La surface d’une maison § 20mx20m=400m? ou 4 ares Le nombre de maisons 3 1ma x 56
2 ¢4 =14 maisons

Le prix de la construction ¢ 16000000Fx14=224000000F Le prix de revient des maisons ¢
224000000F+22400000F=2 46 400 DOOF Le prix de vente total ¢ 21600000Fx14=302400000F
Le bénéfice 3 302400000F-246400000F=56000000F,

N°43
Les intéréts ¢ 2400000Fx6 $100 =144000F Le prix de revient du moulin ¢
2400000f+144000F=2544000F Le moulin rapporte par jour ¢ 20Fx450kg=9000F
Le moulin rapporte par mois ; 9000fx30=270 000F Les frais mensuels ¢

75000F+20000F+50000F+10000F=155000F

Ils auront économisé au bout de 2ans 3
donc honoremeur engagement

Le bénéfice mensuel ¢ 270000F-155000F=115000F
115000Fx24=2 760 0OOF 1ls pourrong

il restera ¢ 2760000F-2544000F=216000F,
N°49

L'intérét annuel ¢ 2400000Fx6 3100=144000F
12moisX360000F $144000=30mois ou 2 ans et demi,

N°50
Surface du 1* potager 3 43mx60m=2330m?
Surface du 2eme potager ¢ 45mx90m/2=2025m?
La somme des 2 surfaces ¢ 2830m2+2025m2=4905m? Chaque m? payera ¢ 24525f :4905=5¢F
La 1 payera : 5Fx2880=14400F La 2éme payera

5Fx2025=10125¢,

La quantité
d’essence consommée 3 56 | =2] = 54 litres

28=65k Temps mis 3 19h 12mn="Th 5Tmn=11h 15mn
Vitesse moyenne 3 675

La distance parcourue 3 1km x (100x
Je convertis 3 11h 15mn=6T75m!
kmx60 2675=60km/heure,

N°52 La

circonférence de la table 3 1 x10=1100cm ou 11m Le diamétre 3 11mx1T $22=3,5m

L’échelle ¢ Je convertis ¢ 240 km=24080 2400000cm 343=50000 ou 1/50000,

N°54

La somme et les 2/3 de la somme font 3 7000f-2000f=5000F La fraction représentant les
5000F 3 3/3 +2/3 =5/3
Ma sceur a 5000Fx3/5=3000F,

N°55
Le nombre de grandes peaux 3 54px2/3= 36P Le nombre de peaux
moyennes ¢ 54p-36p=13P
Le nombre de chaussures avec les grandes peaux 3 3Px36=108 paires Le nombre de
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chaussures avec les peaux moyennes ¢ 2x18=36 Le nombre de chaussures total ¢
36c+108c=144 chaussures Le prix des chaussures ¢ 3000Fx144=432000F

Les frais 3 45000F+15000f=60000F Le bénéfice ¢ 432000F-
60000F=372000F

N°56
La surface d’un tableau ¢ 1mx0,5=0,5m? La surface totale de tissu g
12mx1m=12m? Le nombre de tableaux 3 12m? :0,5m?2=24tableaux
Le prix des cadres ¢ 3000Fx24=72000F La dépense totale ¢
M2000F+120000F+240000F=432000F Le pr‘i’x des tableaux § 60000Fx24=1440000F

Le bénéfice ¢ 1440000F-432000F=1008000F

Le bénéfice sur 1h de travail ¢ 1008000 $240=4200F,

N°57

On suppose qu'il n'ya que des chevres S'il y'avait que des chevres on compterait en pattes
13p x 4 = 52 pattes
-32 pa=20 pattes 3
2pattes=2p Le nombri deldindonse
Le nombre de chévres ¢ 13-10=3 chévres,

No 58
Le prix du transport par le rail § 20 x 160 = 3200 £
Les dépenses par la route ¢ 2500 f + 600 f= 3100 f

La route est plus avantageuse.

No 59

Les gargons qui ont plus de L2 agfs ¢ 199 garg — 110 gargs 8

Le nombre de filles qui ont plus de 12 ans ¢ 101 £f - 95 fi = 6 £}

Les combinaisons possibles §

4 12 138
4 18 12
12 4 138
12 18 4
18 4 12
183 12 4

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél ¢ 7176560627, Page 86



No 61
Le nombre de cars qu'il faut ¢ 1 ¢ x 150 ¢ 40 = 4 cars par exces
Le nombre de places total ¢ 40 p x 4 = 160 p
Les places inoccupées ¢ 160 p — 150 p =10 P

No 62

La longueur des voitures ¢ 4 m x 25 =100 m
Le nombre d'intervalles 25 in = 1 in = 24 in
La longueur totale des intervalles ¢ 20 m x 24 = 480 m
La longueur du cortege ¢ 480 m + 100 m = 530 m
2,42 km = 2420 m
La distance a parcourir ¢ 2420 m + 530 m = 3000 m ou 3 km
Le temps mis 3 60 mn x 3 km ¢ 30 km = 6 mn

No 63

2t =2000 kg

La quantité de riz distribuée 3 2000 kg - 40 kg = 1960 kg
La quantité de mil distribuée 3 4008 kg - 40 kg = 3963 kg
Les hommes doivent recevoir en riz $ 6 kg x 145 = 3 2
Les hommes doivent recevoir en mil 512 kg x 14§ = 1140 kg
Les femmes doivent recevoir en riz ¢ 4 kg x 160 3648 kg

Elles recevront en mil 3 8 kg x

Les enfants recevront en riz 9 x 235 =470 kg

°

IIs recevront en mil ¢ 4 kg x 235 % 940 kg
La quantité totale de riz distribyée 2870 kg + 640 kg + 479 kg & 1980 kg
La quantité totale de mil qui devait etge dist 6 0 kg 1280 kg + 940 kg = 3960 kg
Le mil est suffisant mais pour le riz il manqueras3930-Kg — 1960 kg = 20 kg
No 64
Le prix des pieux ¢ 400 f x 24 = 9600
Le prix des lattes § 150  x 53 = 8700 £
1,2t =1200kg
Le prix du bois de chauffe ¢ 20 f x 1200 = 24000 £

Le prix de vente totale ¢ 9600 f + 8700 £ + 24000 f = 42300 £
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Il remet au forestier 3 1500 f x 2 = 3000
Le gain total est de 3 42300 f - 3000 f = 39300
Chaque personne recevra ¢ 39300 f ¢ 3 = 13100 £
Gain pour un jour de travail 5 13100 f 32 = 6550 f
No 65
Dépenses provisoires 5 220000 f + 100000 £+ 120000 f + 90000 f +90000 f + 50000 f = 670000 £
Les économies ¢ 350000 £ — 310000 f = 40000
Les économies annuelles § 40000 f x 12 = 430000
Il manque 3 670000 f — 430000 f = 190000

Le nombre d’heures supplémentaires ¢ 1 h x 190000 ¢ 2000 = 95 h

No 66

Le thiébou dieun rapporte ¢ 500 f x 125 = 62500 f,

Le maafé rapporte ¢ 600 f x 64 = 33400 f,

Le yaasa rapporte ; 700 f x 30 = 21100 f,

Les plats de poulet rapportent ¢ 1000 f x 25 = 25000 f

Recette journaliére 3 62500 f + 33400 f + 21100

Le gain mensuel 3 146900 f x 30 = 4407000 f,
Les dépenses mensuelles 3 125000 f x 30 = 37750000 f
31150000 f +)260000

Dépenses totales mensuelles ¢

Le bénéfice ¢ 4407000 £ — 4910000 f = 397000 f,

La valeur du mil ¢ 150  x 100 = 15000
La valeur des poulets 2500 f x 10 = 25000 f,
La somme totale en nature ¢ 150000 f + 60000 f +25000 f + 15000 f + = 250000 f,
La somme qui reste & trouver 3 500000 f — 250000 f = 250000 £
Le nombre de sacs de manjoc ¢ 1 sac x 250000 ¢ 12500 = 20 sacs,

No 63

La quantité d’huile utilisable ¢ 120 1 =3 1=1171_ 75cl= 04751
Le nombre de bouteilles ¢ 1 b x 117 ¢ 0,75 =156 b
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Les dépenses supplémentaires ¢ 20 £ + 10 f + 5 f) x 156 = 5460 £
Le prix de revient ¢ 72000 £ + 5460 £ = 77460 £
Le prix de vente ¢ 77460 £ + 47340 £ = 124800
Le prix de vente d’une bouteille ¢ 124300 f ¢ 156 = 800 £
No 69

Le prix de vente des beeufs 5 250000 f x 6 = 1500000 £
Le prix de vente des béliers 3 50000 f x 4 = 200000
Le prix de vente des chévres 5 25000 f x 12 = 300000
La somme collectée ¢ 1500000 f + 200000 £ + 300000 f = 2000000
La somme nécessaire $ 2000000 f x 3 2 2 = 3000000 f
Il manque 3 3000000 f - (2000000 + 200000 f) = 800000
Le prix du terrain ¢ 8300000 £ x 2 = 1600000 f
La surface du terrain 3 20 m x 20 m = 400 m2 ou &4 ares
Le prix de I'are ¢ 1600000 f ¢ 4 = 400000

No 70
Les lettres de soutien ont rapporté § 1000 f x 240 = 240000 £
Elles ont donné aux danseurs ¢ 250 f x 24 = 6000 f,
La dépense totale 3 6000 f + 35000 £ + 25000 f & 660

Le bénéfice total ¢ 240000 f — 66000 f = 174000

La part de chacune ¢ 176000 f 2

No T1
Le nombre de billes total ¢ 42 b 28b+36b=153b
Les3 1 garconsont:26b+52b+4
Mor adonc 153b-122b=31b
Dembaaperduc42b-26b=16b
Samba a gagné 3 52b-47b=5b
Macoumba a gagné s 44 b-23b=16b
MOR aperdus36b-31b=16b

No T2

La quantité de ( la marseillaise) ¢ 48 x 8 = 384 la marseil

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél ¢ 776560627, Page 89



La quantité de xeeri Touba : 64 x 8 = 512 xeer
La quantité de (merveilles) 5 90 m x 8 = 720 merv
La quantité de (Madeleines) :120 x 8 =960 m
Le nombre de gateaux total 960 g + 720 g + 512 g + 384 g = 2576 g
No T3
Le nombre d’heures de travail par jour 33 h+4h=Th
Le nombre total d’heures Th x 237 = 1659 h
Le gain annuel $ 1500 f x 1659 = 2433500
La dépense totale 3 6000 f x 366 = 2196000 £
Les économies ¢ 2483500 f — 2196000 f = 292500 £

Le temps quil luf faudra 3 1 an x 2340000 f ¢ 292500 f = 8 ans

No T4
La somme a distribuer ¢ 1740400 £ — 214000 f= 1526400 £
Chaque sinistré recevra ¢ 1526400 f ¢ 72 = 21200
No 175
L’age de maman ¢ 9 ans x 3 = 27 ans
L’age de Papa ¢ 9 ans x 4 = 36 ans

Papa n'a de plus que Maman ¢ 36 ans—27 ans = 9 3

Papa est né ¢ 2015 - 36 = 1979
Maman est née ; 2015 - 27 7 1933
No 76
L'appartement peint vaut $ 14000000
L’appartement peint avec cuisine § 142 o = 14444700 £
L'appartement avec seulement cuisine équipée™ 00000 f + 235700 f = 14235700 £
L'appartement+ peinture + cuisine équipée + salle de bain aménagée

14444700 £ + 347800 £ =14792500 f

L’appartement avec salle de bain seulement ¢ 14000000 £ + 347800 £ =14347300 £
L'appartement + cuisine et salle de bain 5 14235700 £+ 347500 £ + = 14533500 £

L'appartement peint avec salle de bain § 14209000 £ + 347800 f = 14556800 £

No 77
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Le prix des 5 billets ¢ 10000 f — 7500f = 2500 £

Chacun devrait payer ¢ 2500 f ¢ 5 = 500 £

No T3
Le nombre de bidons 3 1b x 300 ¢ 20 =15 b
Le prix de I'eau ¢ 20 £ x 15 = 300 £
La dépense totale 3 4000 £ + 6000 f + 300 f + 2800 f = 13100 £
Le nombre de canaris restant 313 c-1c=12¢
Le nombre d’encensoirs restant :loe-4e=12¢
Le nombre de santons restant §44s-8s=36s

Le prix des canaris § 2000 f x 12 = 24000 £
Le prix des encensoirs ¢ 800 x 12 =9600 £

Le prix des santons § 125 f x 36 = 4500
Le gain total § 24000 f + 9600 f + 4500 f = 33100
Le bénéfice 38100 f - 13100 f = 25000 f

Elle a gagné par heure de travail ¢ 1 h x 25000 f ¢ 3 = 3125

Périmetre de base ¢ (bm + 4m) x 2 = 20m

Surface latérale ¢ 20m x 3m = 60m2

Le volume de peinture ¢ 100cm3 x

La proportion est de 20/30

Donc une mesure de peinturg orange pour 4 mesures de pel

1+4=5mesures

La quantité de couleur orange est\de ¢ Q00 cm3 x 1 ¢ 5 = ¥200km3 ou 1,2 litre

La quantité de couleur rose est de 3 6000°em3 x 4 ¢ 5 = 4300/cm3 ou 4,3 litres
No 80

La durée du trajet par le train est de s 60mn x 180 3 60 = 180 mn ou 3 h

La durée du trajet par la route est de ¢ 60 mn x 240 3 80 = 130 mn ou 3h

La durée de la traversée est de 60 mnx 5¢4 =75 mn oul h 15 mn

La durée totale duvoyage s 3h+45mn+3h+45mn+1h15mn=8h45 mn

L’heure d'arrivée est de ¢ Th45mn+8h15mn=16 h
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No 31
Le nombre de boites dans le sens de la longueur :1bx26:5=5b
Le nombre de boites dans le sens de la largeur 1 bx1635=3b
Le nombre de boites dans le sens de la hauteur ¢ 1 bx 1356 = 2b
Le nombre total de boites s 5bx 3 x 2=30b
Le prix de vente de la caisse ¢ 10500 f+ 3000 f = 13500

Le prix de vente d’une boite ¢ 13500 f ; 30 = 450 £

No 32

Surface du salon § 6m x 4m = 24m2 ou 240000cm?2
Surface d’un carreau $ 20cm x 20 cm = 400cm?2
Le nombre de carreaux g 1c x 240000 ¢ 400 = 600 ¢

Le nombre de paquets ¢ 1p x 600 ¢ 25 = 24 p

Le prix des carreaux ¢ 8000 f x 24 = 192000 £

Le prix de la pose s 800 f x 24 = 1920

Le prix de revient ¢ 192000 f + 19200 f = 211200 f
Il restera ¢ 220400 f — 211200 f = 9200 f
Prix d"achat du macaroni 3 400§% 150 = 60900f
Prix d’achat du vermicelle ; ooffx 120 = 60000f
Prix d’achat des petits pois :\700f x 80 = 56000
Prix d"achat du couscous 3 T50f % 200\= 150000
Prix d*achat total ¢ 60000 + 60000 $\56000%.+150000 # 326900
Les frais d’envoi ¢ 326000f x 5 3 100 = 16300f
Prix de revient total 5 326000f + 16300f + 1700f + 3000f = 347000
Prix de vente du macaroni 3 500f x 150 = 75000

Prix de vente du vermicelle 3 600f x 120 = 72000

Prix de vente des petits pois ¢ 350f x 30 = 63000

Prix de vente du couscous ¢ 900f x 200 = 130000F

Le prix de vente total ¢ 75000f + 72000f + 63000f + 130000 f = 395000
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Le bénéfice s 395000f — 3477000f = 43000F
No 34
Surface du champ 3 120m x 80m = 9600m2
Nombre de pieds ¢ 2p x 9600 = 19200p
La masse de manioc ¢ 2kg x 19200 = 33400kg ou 38,4 tonnes
Le prix du manioc est de 3 75000f x 33,4 = 2330000f
Le prix des chevaux ¢ 450000f x 3 = 1350000
Mon pére pourra suffisamment acheter ses chevaux

No 85

le prix du ciment ¢ 56,000F X1,5 = 84,000

nombre de sacs ¢ 1 sacx (10035 25) = 4 sacs

prix des sacs:3250 f x 4 = 13,000f

prix de la peinture ¢ 1500F x 50 = 75,000

frais total ¢ 84,000F + 13,000F +75,000F +200,000F = 372,000F
prix des poulets 3 2500F X 40 = 100,000f

nombre de tablettes d'ceufs ¢ 1 tabl, X( 360330 ) = 12 tablettes
prix total des tablettes : 2000F X 12 = 24,000f

montant total des ressources ¢ 50,000f +100,000f + 24,000f = 174,000
somme restante ¢ 372,000f - 174,000f = 193,000f

cotisation de chaque éléve; 198,000f3 396 = 500f,

temps mis s (thx 4502 60) + 30mn = 8h
I'heure d'arrivée s Th + 8h =15h

nombre de litres ¢ (1L x 450 :100) x 10 = 451) x
prix du carburant :800f X 90 = 72,000f
distance totale est de § 450 km x 2 = 900 km
colit du voyage ¢ (2500 £ x 900) § 10 = 225,000
dépense totale ¢ 225,000 £ + 72,000Ff = 297,000 f

prix des 50 beeufs ¢ 192,000
1] leur manque ¢ 10,752,000
|"intérét annuel 5( 9,600,000
durée du placement ¢ (12 mo

50 = 9,600,000 f
9,600,000 f = 1,152,
6)x 100 = 576,000

No 33

Nombre total de personnes 2 10p + 3p+ 6 p+5p+ 1p = 25 pers
Chaque personne doit payer 3 48,000f 3 25 = 1920f

Le 1ér doit payer ¢ 1920f x 10 = 19,200f

Le 2é doit payer s 1920f x 6 = 11,520f

Le 3e doit payer : 1920f x 5 =9600f

Le 4e doit payer s 1920 x 3 = 5760f,

No 89
l'aire du rectangle s 40m x 25m = 1000 m2 ou 10 ares
Prix du terrain ¢ 200000 X 10 = 2,000,000

Perte sur la valeur de la voiture ¢ 9,000,000f x 1) 33 = 3,000,000 f
Montant restante ; 9000000 - 3000000f = 6,000,000¢
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Prix d'achat des boeufs 3 150,000f x 72 = 10,800,000

Valeur totale des 3 maisons 3 16,000,000 + 32,000,000 + 8,000,000f = 56,000,000
Montant total de |'héritage ¢ 2,000,000F+ 6,000,000+10,300,000f+56,000,000¢ + 7,200,000 =32,000,000¢
Somme pour les 4 épouses ¢ 82000,000f x1) ¢ 8 = 10,250,000

Part de chaque épouse ¢ 10,250,000 ¢ 4 = 2,562,500

Reste de I'héritage : 82,000,000f - 10,250,000 = 11,750,000

Part total des gargons ¢ (4 gar + 3 gar + 2 gar + 3 gar) x 2= 24 gargons

Part total des filles s 4 i+ 2 i + 3 fi + 1 fi = 10 filles

Nombre total de parts ¢ Lpart x (24 +10) = 34

Part d'une fille 2 71.750,000€ & 34 = 2,110,294f

Part d'un gargon § 2,110294f x 2 = 4,220,588F

No 90

Périmétre du terrain g 75 cm x 320 = 24,000cm ou 240 m

Demi- périmétre 2 240m 2 2 = 120m

Lalargeur $120m —20m ) 2 = 50m

La longueur ¢ 50m + 20m = 70m

La surface 5 50m x T0m = 3500m2 ou 35 ares

Son prix 3 100,000f x 35 = 3,500,000

Prix des batiments ¢ 4,800,000f x 3 = 14,400,000

Le prix de revient 3 14,400,000 + 3,500,000f = 17,900,000

2 ans = 24 mois

Chaque enfant donnera par moiss (17,900,000f ¢ 24) ¢ 8 = 175,000f

No 91
Je convertis ¢ 8 km = 8000m

Le nombre d'arbres sur un coté ¢ 1 ar x (8000 : 16 )+ 1 = 501 arb,
Nombre d'arbres sur les 2 cotés ¢ 501 arb x 2 = 1002 arbres,

Je fais le graphique ¢ '

Le nombre d'hommes ¢ 3600 h s 9 =
Le nombre de femmes ¢ 400f X2 = 800 femmes
Le nombre d'enfantss 800eX3 = 2400 enfan
Vérifications 400 + 800 + 2400 =

Largeur réelle 2 15 cm x 40¢
La surface $ 180 m x 60m

Surface de |'allée ¢ 20 m x 180y 3600 m2
Q300m2 ~ 3600m2 =

Nombre de maisons £ 1mais x( 7200 24
Prix total des maisons ¢ 3,800,000f x

Somme manquante 3 73,800,000 - 22,000,000f = 51,300,000,

No 94
La remise ¢ (1,200,000f x 8) :100 = 96,000
Le prix $ 1200,000f - 96,000f = 1,104,000f
La majoration s (1,200,000f X 6) 3100 = 72,000
Le prix ¢ 1,200,000€ + 72,000f = 1,272,000
Elles gagneraient 3 1,272,000f - 1 ,104,000f = 163,000
Chaque femme donnerait ¢ 1,104,000 248 = 23,000f,
No 95

Coté ducarré : 960m : 4 = 240m
La surface 3 240m x 240m = 57,600 m2 ou 5,76 ha,
Laproduction: 1,2t x 5,76 = 6,912t ou 6912 kg
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Le prix s 220fx 6912 = 1,520,640F

Le prix total 3 1,520,640f +160,000f = 1,630,640

Somme restante en caisse ¢ 1.680,640f — 90,000f = 1,590,640
Il manque ¢ 2,000,000f - 1,590,640 = 409,360f

Chaque membre donnera § 409,360f : 56 = T310f,

No 96

L’heure & laquelle le lion du Cayor devra étre dans I'aréne ¢ 16h15mn+ 45mn= 1Th,
La contribution des parrains ¢ 1,500,000f + 1,000,000f + 750,000f = 3,250,000f
la recette 3 6000 x 2500 = 15,000,000

1000 Fx 15000 = 15,000,000F

10,000f x 500 = 5,000,000

totale r blée ¢ 3250,000€ + 15,000,000 + 15,000,000+ 5,000,000f = 38,250,000,

Le retard de Boy Djolof ¢ 16h 31mn - 16h15mn = 16 mn
somme retirée ¢ 5000f x 16 = 30,000
le cachet de Boy Djolof: 9,000,000f - 80,000f = 8,920,000f
le retard du lion du cayors 1Th Tmn = 1Th = Tmn
somme retirée  5000€ x 7= 35,000¢
cachet du lion du cayor ¢ 8,000,000 — 35,000 = 17,965,000
les dépenses : 8,920,000 +7,965,000f + 6,400,000f = 23,285,000
somme restante ¢ 38,250,000€ — 23,285,000f =14,965,000
il leur fallait ¢ 12,800,000f + 5,200,000f = 18,000,000
il leur manque ¢ 18,000,000 - 14,965,000 = 3,035,000

No 97

Les besoins financiers 2 20,000,000 + 8,000,000 + 600,000¢ + 6,400,000 = 35,000,0
Les intéréts ¢ (35,000,000f x 8) ¢ 100 x 10 = 28,000,000f

1] devra rembourser 2 35,000,000 + 28,000,000 = 63,000,000

Surface du champ  600m x 300m = 180,000m2 ou 18ha

La production 2 1,2t x 18 = 21,6t ou 21,600 kg

Prix de la récolte 3 21, 6 X 220,000F = 4,7752,000f

Prix des beeufs ¢ 250,000 x 12 = 3,000,000€
Gain annuel £ 4,752,000+ 3,000,000€ + 1,500,000 = 9,252,000
Bénéfice annuel ¢ 9,252,000 — 1,800,000 = 7,45

Bénéfice pour 10 ans § 7,452,000fX 10 = 74,5
1] luf reste ¢ 714,520,000f - 63,000,000 =

Prix du vinaigre § 320f : 4
Prix de I'ofgnon = 300€ x &4
Dépense totale ¢ 7200f +15

L'apport personnel 3 9,600,000 3 10 = 96D,000F
1l reste 3 payer ¢ 9,600,000f = 960,000 = 8,640;00

Le nombre de mofs ¢ 12 mois x 10 = 120 mois

1l devra donner ¢ 8,640,000 $ 120 = 72,000f

4 ans et 6 mois = 54 mois

Somme versée ¢ 72,000f x 54 = 3,383,000

Peste a payer ¢ 8,640,000f - 3,800,000 = 4,752,000

Laremise ¢ (4.752,000f x 5) ¢ 100 = 237,600f

Il devra donner ¢ 4,752,000 - 237,600f = 4,514,400F

Prix de revient 3 3,888,000f + 4,514,400f + 960,000f = 9,362,400f,

No 100

Somme retirée de la vente des billets 3 50 x 2000 = 100,000
Somme retirée de la vente des tickets 2 T5f x 3000 = 225,000f
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Somme totale rassemblée 3 300,000f + 100,000f + 225,000f = 625,000
1| reste en caisse ¢ 625,000 - 75,000f = 550,000

1] reste & trouver ¢ 1,200,000f - 550,000f = 650,000

Chaque éléve devra donner ¢ 650,000f ¢ 1300 = 500f

No 1ol

Le graphique ¢

Prix de la brebis & 39,600 32 = 19,300f
Prix du veau ¢ 19,300f x 3 = 59,400f,

No 102

Le temps écoulé entre les 2 départs §

9h - 8h15mn = 45mn

Distance parcourue avant le départ de votre frére ¢ ( 60km x 45) $ 60 = 45 km
Votre frére rattrape par heure : 90 km - 60 km = 30 km

Temps mis par votre frére pour vous rattraper $ (1hx45) ¢ 30 = 1h 30 mn
L'heure du rattrapage ¢ 9h + 1h 30 mn = 10 h 30 mn ou 90 mn

Distance ainsi parcourue ¢ (90 kmx90) 2 60 = 135 km

Distance entre st louis et le lieu de dépassement & 2T0km — 135 km_=-135 ki

No 10
Nombre de participants ¢ 16p + 1p = 17p
Montant total des cotisations ¢ 8000f x 17 = 136,000
L'intérét annuel ¢ (136,000f x 7) 3100 = 9520
L'Intérét au bout de 9 mois 2 9520F x 9): 12/~4 1,
Capital et intérét s 136 ,000f + Tig4of = 148,140
Prix total des moutons ¢ 35,000f x 2 = 70,00pf
Prix de I'huile s 950 £ x 8 = T,600¢
Prix de I'oignon ¢ 350 x T =2450f
Prix de la pomme de terre $ 600f x-6

Prix total des pamers d'oranges 3 3
Prix du cheval § (510,000f x 2)¢ 5
Somme restante ¢ 510,000f - 204,000
L'intérét annuel 2 306,0000f x 6 )2 100 =
Je convertis ¢ 2 ans et demi= 30 mois
Intérét total s 18,360 x 30): 12 = 45,900f
Capital et intéréts réunis $ 306,000f + 45,900f = 351,900f
1l lui restera g 351,900 — 340,000f = 11,900

No 105

Différence entre les 2 départs ¢ 8h 35mn - 8h 15mn = 20 mn
Distance parcourue pendant ces 20 mn 5 (90km x 20) ¢ 60 = 30 km
Il reste & parcourir § 270 km — 30 km = 240 km

1ls parcourent ensemble ¢ 90 km + 60 km = 150 km

Temps mis e 1 hx (2402150 ) = 1h 36 mn

Heure de rencontre $ 8h 35mn + 1h 36mn = 10h 11mn

Distance parcourue par la 1ére voiture ¢ ( 90km x 96) 3 60 = 144km
Distance parcourue par la 2e voiture 5 ( 60km x 96) ¢ 60 =96 km
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Distance parcourue par |a 2e voiture au moment de la rencontre $
144km + 30km = 174 km

Temps mis par la 1ére voiture pour arriver a destination ¢

1hx (270km $ 90km) = 3h

Son heure d'arrivée 3 8h15mn + 3h = 11h 15mn

Temps mis par la 2e voiture & 1h x (270km 2 60) = 4h30mn

Son heure d'arrivée $ 8h 35mn + 4h30mn = 13h5mn,

No 106
Surface du terrain ¢ (60 m x 270 m) § 2 = 8100 m2 ou 31 ares
Le prix du terrain ¢ 131,200f x 81 = 10,627,200
La somme nécessaire $ (10,627,200fx 5) 33 = 117,712,000
L'intérét ¢ (7,084,800f x 5) 3100 = 354,240
Intérét pendant 2 ans: 354,240f X 2 = 708,430f
Somme totale & rembourser ¢ 7,084.800f + 708.430f = 17,793 .280f
2 ans = 24 mois
Montant de chaque versement ¢ 7,793,280 ¢ 24 = 324,720f,

No 107
Le nombre de piquets et le prix ¢ (48 x 6000f) ¢ 12 = 24,000
Le c6té du jardin 3 80m ¢ 4 = 20m
la longueur du grillage 2 20m x 3= 60m
Le nombre de rouleaux 31 rouleau (605 20 ) = 3 rouleaux
Le prix des rouleaux § 18,000 x 3 = 54,000
Somme nécessaires 54000f + 24,000f = 78,000
Somme manquante ; 73,000f - 55,500f = 23000f
Chaque éléve donnera ¢ 23000f 2 115 = 200 f,

No 108

Périmétre réel § 25,6cm x 2500 = 640m
Demi- périmétre s 640m3 2 = 320m
La largeur 2 320m 2 4 = 80m
Lalongueur 320 m -80m 240 m

La surface : 240m x 30m = 19,200m2 = 192 ares
Son prix 3 40,000f x 192 = 7,630,000

Le prix de la cléture ¢ 7,680,000f : 8 = 960,000f
Prix de revient 2 7630000 + 960000 = 8,640,000

Somme restante ¢ 660,000F
Le nombre de livres 3 Lliv x(5

Le prix des pneus ¢ 39,500 x 4 =
Prixde I'huile s 875f x2 = 1750f
Le prix du travail ¢ 1275f x 4 = 5100
Le prix de revient : 3.900f + 5100f +1750 80,000f = 1,343,750€,

Nombre de membres § 125 x 2 =250 membres

La recette ¢ 1500f x 2800 =4,200,000f

Contributions des membres $ 400f x 250 = 100,000

Somme totale ; 100,000 + 76,000 + 4,200,000f = 4,376,000

Chaque famille aura $ 4,376,000f ;¢ 20 = 218,300f Nombre de jours ¢ 1 jour x( 218,8,000 $ 3000) = T3 jours par excds
No 112

Prix des tenues 2 12,000f x 4 = 48,000¢

Prix des sacs ¢ 3000f x 4 = 12,000

Prix des chaussures : 6000 x 4 = 24,000f

Somme totale 2 43,000f + 12,000¢ + 24,000€ + 15,000f = 99,000f
La contribution § (99,000 x 2) 3 5 = 39,600
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Il reste & trouver ¢ 99,000 -39,600f = 59,400f
1| économisera par mois § 59,400 ¢ 5 = 11,880f,

No 113

Prix de la location ¢ 7500 x 2 = 15,000f

Nombre de sacs 3 1sac x (800 ¢ 50) = 16 sacs

2 mois = 30j x2 = 60 J

Prix des sacs ¢ 10,000f x 16 = 160,000

Somme payée au gardien § 500f x 60 = 30,000f

Les frais s'élévent a 2 15,000F +160,000€ + 30,000f + 20,000f = 225,000f
Le prix des poussins § 450000f — 225000 = 225000f

Nombre de poussins ¢ 1 pous x (225,000 2 500) = 450 poussins
Nombre de sujets morts 3(450 pou x 6) $ 100 = 217 poussins
Nombre de pouletss450 poul — 27 poul = 423 poulets

Prix de vente : 2500f x 423 = 1,057,500€

Le bénéfice ¢ 1,057,500f - 450,000f = 607,500

Nombre de personnes ¢ 9 personnes + 1 personne = 10 personnes,
Chacun aura ¢ 607,500f § 10 = 60,750F,

No 114

Gain mensuel du pére $ (1500 x 8) x 26 = 312,000f

Revenues mensuelles ¢ 312,000f + 50,000f + 20,000f = 382,000F
Les économies ¢ 382,000f - 182,000f = 200,000¢

Le nombre de mois ¢ 12,000,000€ : 200,000 = 60 mois ou 5 ans

No 115

La longueur réelle 3 (18 x 70,000 ) ¢ 1 = 12,600m ou 12, 6 km
Nombre de lampadaires ¢ 1 lamp . X (12,600 ¢ 50 ) = 252 lampadaires
Nombre de douzaines 3 1douz, X (2522 12 ) = 21 douz

Le prix 3 1,800,000 x 21 = 37,800,000

Prix de la pose ¢ 15,000f x 252 = 3,780,000f

Prix de revient des lampadaires ¢ 37,800,000f + 3,780,000
Contribution de I'0.C.1 3 41,580,000 x 3 )34 = 31,410,000

= 41,580,000¢

Temps mis ¢ 1hx (16805 240) = Th
Durée duvoyage : Th + 12h = 1%
L'heure d'arrivée 3 Th 15mn + 19h_=-2

Frais total ¢ 121,500 + 42,450f =
Les touristes ont donné ¢ 20,000 x 50
Le bénéfice ¢ 1,000,000¢ - 163,950¢ =

No 113

Les intéréts annuels 3 (2,000,000f x 12) 3100 = 240,000f

Les intéréts pendant 3 mois 3 (240,000f x 3) s 12= 60,000f

1| devra rembourser $ 2,000,000 + 60,000 = 2,060,000

Somme totale destinée a la nourriture ¢ (2,000,000f x 1) 3 5 = 400,000f
Somme payée au gardien $ 60,000f x 3 = 130,000f

Les fraijs ¢ 180,000f + 400,000f +140,000f = 720,000f

Prix d"achat des moutons ¢ 2,000,000 - 1720,000f = 1,280,000
Nombre de moutons ¢ 1 mout x (1,280,000 $ 40 ) = 32 moutons

Prix de vente : 2,060,000 + 740,000 =2,300,000f

Prix d'un mouton 2 2,800,000f § 32 = 37,500
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No 119

Mon pére gagne par mois 1200f x 6 x 25=180000f

Le prix du riz 13500fx3=40500f

Le prix de I'huile 900¥x20=18000f

Dépense totale 40500f+18000f+75000f=133500f

Ses économies 180000-133500f=46500f

Economies annuelles 46500¢x12=553000¢

Le prix marquée des appareils 220000f+315000=535000f
La remise 535000f x 10 3100=53500f

1| payera donc 535000f - 53500f = 431500f

1] luf restera des économies de 558000F - 481500 = 66500F

No 120

Pour nourrir 1 mouton pendant 10 jours il faut $ 16 b 3 32 =0,5 botte
Pour nourrir 1 mouton pendant 1 jour il faut 2 0,5 b ¢ 10 = 0,05 botte
Pour nourrir 48 bétes pendant 1 jour il faut 2 0,05b x 43 = 2,4 bottes
Pour nourrir 43 bétes pendant 20 jours 3 2,4b x 365 = 876 bottes

La surface nécessaire : 20 m2 x 376 = 17,520 m2,

No 121

La surface du champ ¢ 300m x 210m = 168,000m2 ou 16,3 ha,
La production § 2,5t x 16,3 = 42t ou 42,000 kg

Le nombre de sacs ¢ 1 sac x (420003 175 ) = 560 sacs

Le prix de vente 3 15,000f x 560 = 8,400,000f

Le prix de I'engrals s 3000f x 10 = 30,000f

Les frais s'élevent 3 3 240,000f + 30,000f = 270,000

1l restera aprés les frais ¢ 3,400,000 - 270,000f = 3,130,000
Il reste en caisse : 8,130,000f - 8,000,000f = 130,000

le demi- périmétre ¢ 260mx 2 = 130m
lalargeur: (180m=- 20m): 2 = 8om
la longueur ¢ 180m — 80m = 100m
la surface $ 100m x 80m = 8000m2
surface des salles de classe $ (Imx 6m ) x 6
lerayon$ 2m32 = 1Im

prixde l'eau s 2fx 80 = 1e0f
3000f + 500f + 160f = 3660f
le prix 2 ( 3660F x T613,2 ) ¢ 4

la part des parents $ 7,006,078f — 5,254,558,5f = 1,75
chaque parent donnera $ 1.[51519,5f ¢ 1000 = 1751,5195

il a économisé ¢ 2 ans = 24 mois
50,000f x 24 = 1,200,000f

il a en tout ¢ 1,200,000¢ + 200,000 +%
somme totale $ 1,500,000fx 5) $2 = 3,
il manque ¢ 3,750,000 - 1,500,000 = 2,250,000
la majoration ¢ 2,250,000f x10) 3100 = 225,000f

somme & rembourser ¢ 2,250,000f + 225,000 = 2,475,000
le retrait mensuel 3 2,475,000 ¢ 20 = 123,750f

il restera ¢ 220,000f - 123,750 = 96,250f

No 124

Je convertis ¢ 10m = 1000 cm L=10m
6m = 600 cm,

La longueur du tapis $ 1000 cm — (20 cm+20cm) = 960 cm ou 9,60m

La largeur du tapis : 600 cm = (20cm +20cm ) = 560 cm ou 5,60 m

La surface 2 9,6m x 5,6m = 53,76 m2

Le prix du tapis s 2000f x 53,76 = 107,520F
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Le prix de |a pose ¢ 107,520 ¢ 10 = 10,752f 1=6m
Le prix de revient 3 107,520f + 10,752f =118,272f,

No 125

quantité vendue sur place ¢ (14,000 kg x2) 3T = 4000 kg ou 40 q,
Son prix 3 28,000 x 40 = 1,120,000f

Reste de la récolte ¢ 14,000kg ~ 4000 kg = 10,000 kg

la perte $ 10,000 kg x 1): 20 = 500 kg

ilreste : 10,000kg - 500 kg = 9500 kg

Son prix $ 350f x 9500 = 3,325,000f

il reste $ 3,325,000f -50,000f = 3,275,000f

Somme totale collectée sur la vente § 3,2175,000f + 1,120,000f = 4,395,000
les intéréts $ 4,395,000 x 6) 2 100 = 263,700

Somme définitive ¢ 4.395,000¢ + 263,700f = 4,658,700
ilmanquera: 4.800,000f - 4,658,700f = 141,300f

No 126

prix du lait ¢ (750 x 400) x 12 = 3,600,000f

prix des poulets s (1500f x 80) x 12 = 1,440,000f
gain mensuel des ouvriers ¢ (50,000f x 2) x 12 = 1,200,000f
les frafs ¢ 1,200,000f + 120,000f = 1,320,000f

gain total ¢ 3,600,000f + 1,440,000f = 5,040,000f

il reste 3 5,040,000f —1,320,000f = 3,720,000f

somme gardée ¢ (3,720,000 x 2 )3 5 =1,488,000f
somme destinée aux dictionnaires ¢ 3,720,000 - 1,483,0004
nombre de dictionnaires ¢ 1 dict . X (2,232,000 3 6000) =

No 127

Nombre de bétes mortes s (125 béx 2) 35 = 59'béte
flreste 3 125 bét - 50 bét = 15 bétes

le tempsmis 7,55 3 = 2h 30 mn

Heure d'arrivée $ Th+ 2h 30 mn = 9h 30mn
Cétéducarréi44m:ig4=11m
lasurface $11lmx 11m = 121 m
demi- périmétre ¢ 44m s 2 =
largeur 3 (22m = 2m )3
longueur § 10m +2m = 1
la surface ¢ 12m x 10m =

4 = 156,07 m2

chaque mouton disposera ¢ 154 23 T5= 2,05m2,

longueur réelle § 4cm x 5000 = 20,000 citng
largeur réelle $ 3 cm x 5000 = 15,000 cm ou
la surface § 200m x 150m = 30,000m2
volume d'eau 3 1m3 x (30000 x 0,1 ) = 3000m3 ou 3,000,000 |
masse du sel $ 36g x 3,000,000 = 108,000,000g

Je convertis ¢ 108,000,000 = 108,000kg ou 108 tonnes

nombre de sacs nécessaires ¢ 1sac x ( 108,000 5 75 ) = 1440 sacs
prix des sacs § 75f x 1440 = 108,000f

nombre de voyages § 1voyx (1082 6 ) = 18 voy

prix du transport ¢ 2500f x 18 = 45,000f

les dépenses 3 175,000f + 45,000f + 108,000f + 100,000 = 328,000
prix du sel s 1500 x 1440 = 10,800,000

le bénéfice s 10,800,000f - 328,000f = 10,472,000¢

chaque femme aura ¢ 10,472,000€2 75 = 139,625f,

No 129
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La longueur réelle 3 48 cm x 2500 = 120,000 cm ou 1200 m

La surface $ 1200m x 4 = 4300 m2

Volume de pierre s 1 m3 x ( 4800 x 0,15 ) = 7T20m3

Le nombre de voyage 2 lvoy x (7203 5 ) = 144 voy

Nombre de jours 21§ x (1443 6 ) = 24 jours

Prix du transport § 25,000f x 24 = 600,000f

Prix du béton ¢ 4000 x 720 = 2,330,000

Les dépenses ¢ 600,000f + 2,330,000 +1,330,000f = 5,360,000
Montant des frais ¢ (5.360,000¢ x 20) :100 = 1,072,000f

Prix total 3 1,072,000 + 5,360,000f = 6,432,000F,

No 130

Laproductionde lait s 41 x 25 = 100]

Nombre de bouteilles dans chacun des 2 sens : 1 bout x (3256 ) =5 bouteilles
Nombre de bouteilles dans la base ¢ 5 bout x 5 = 25 bout

Nombre de bouteilles dans la hauteur § 1boux 11 ¢ 10 = 1 bout
Nombre de bouteilles total ¢ 25 bouts x 1 = 25 bout

Quantité de lait dans une caisse : 25¢cl x 25 = 625 ¢l ou 64251
Nombre de caisse ¢ 1 cais x (100: 6,25 ) = 16 caisses

Nombre de bouteilles total ¢ 25 bouts x 16 = 400 bout

Prix de vente des bouteilles ¢ 5000f x 16 = 8o,000f

Prix des caisses vides : 175f x 16 = 2800f

Prix des bouteflles vides 3 25f x 400 = 10,000f

Gain des journaliers s 2,500 x 2 = 5,000f

Les frais s 2800f + 10,000f + 5000f + 5000f + 12,500 = 35,300f
Bénéfice journalier ¢ 80,000f - 35,300f = 44,Toof,

No 131

Les cantines rapportent : 7500 x 175 = 1,312,500f
Les marchés forains rapportent s 450,000 x 4 =1,300,000%
La recette totale ¢ 1,312,500f + 1,800,000 +250,000f + 175,000 +50,000f +\225,000f =
Les dépenses ¢ 1,500,000f + 1750,000f +125,000f + 35,000
Le budget est excédentaire de ¢ 3,812,500 - 3,335,000f

oof
0Q,000f + 150,000f = 3,335,000f

No 132
Le coté du terrain carré: 360ms 4 = 90m
Lasurface 90 m x 90 m = 8100 m2 ou 31 arg
Demi-périmétre du rectangle $ 360m ¢ 2 =189 m
Lalargeur ¢ (180m - 20m) : 2 = 30m

La longueur ¢ 80m + 20m = 100m

La surface : 100m x 30m = 8000 m2 ou 80 ares
Prix du terrain carré ¢ 16,000 x_3

Surface consacrée a la laitue 3 (4800
Le volume d'eau ¢ 5m x 3m x 2m = 30m3
Volume actuelles 30m3 x2) 25 = 12m38
Prix de I'eau $ 12 x 80 x 90 = 36,400f
Production de choux ¢ 5 kg x 2850 = 14,250 kg

Prix des choux ¢ 75 x 14,250 = 1,068,750f

Production de laitue ¢ 3kg x 1200 = 3600 kg

Prix de la laftue 3 50f x 3600 = 180,000f

Prix de vente total ¢ 1,063,750 + 180,000 = 1,243,750f
Les dépenses ¢ 86400f + 320,000f + 12,000 = 413,400f

Le bénéfice ¢ 1.248,750f - 418.400f = 830,350f

Chacun de vous aura ¢ 830,350f ¢ 4 = 207,587, 5¢

No 134

Les besoins ¢ 1,250,000f + 500,000f + 125,000f + 250,000 =2,125,000f
Les cotisations : 2000 x 300 = 1,600,000
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Les intéréts s 1,600,000f x 7 )2 100 = 112,000f

La somme réunie ¢ 1,600,000f + 112,000f = 1,712,000f

La somme manquante § 2,125,000 - 1,712,000 = 413,000f
Chaque enseignant donnera ¢ 1,130,000¢ 2 16 = 68.833,33 f.

No 135

La distance parcourue en 20 mn ¢ (60 x 20)$ 60 =20km
La durée du parcourt retour s 60x 20 ) 30 = 40wmn

L'heure au retour ¢ 6h 45mn + 20 mn + 40 mn = Th 45mn
L'heure de 2e départ 3 Th 45mn + 30mn = 8h 15 mn

Le tempsmiss1h x ( 805 120 ) = 40mn

L'heure d'arrivée s 8h 15mn +40mn = 8h 55mn

Votre retard ¢ 8h 55mn - 8h = 55 mn,

No 136

La dépense totale ¢ 1,600,000¢ + 400,000f = 2,000,000

Le gain mensuel ¢ 6000f x 24 = 144,000

Les dépenses mensuelles § 3000f x 30 = 90,000f

Les économies mensuelles ¢ 144,000f - 90,000f = 54,000

Je convertis ¢ 2 ans et demi = 30 mois

Le montant des économies § 54,000f x 30 = 1,620,000

Les intéréts: (1,600,000¢ x & )¢ 100 = 97,200

Les intéréts pendant 18 mois: (97.200f x 18 )¢ 12 = 145,300f
La somme totale ¢ 145,800 + 1,620,000f = 1,765,800

1l luf manque 3 2,000,000f - 1,765,800f = 234,200f,

No
La surface 5 ( 210m +140m ) x 45m 3 2 = 7875 m2 ou 78,75
Son prix 3 82,000 x 78,75 = 6,457,500
Montant de la dette ¢ 6,457,500 x 5) ¢ 3 = 10,762,500
1l reste 4 payer ¢ 10,762,500f - 6,457,500f = 4,305,000f
Le montant du 2e versement ¢ 4,305,000€ § 3 = 1,435,000
Le montant du ler versement ¢ 1,435,000 x 2 = 2,370,000f,

Le prix du basin ¢ 8000f x 11 = 88,000
Les dépenses ¢ 88,000f +100,000f + 3000f + 8000F\+ 3000f + 600QF +25000+

Nombre d'éléves ayant cotisé
Le montant $ 800f x 390 =

No 140

Le montant total de la cotisation § (2000fx64)x11=1400000

La location des car coute 70000fx2=140000

Le prix d'achat des sacs de riz 30000x4=120000f

Le prix de I’huile 900fx50=45000

Le prix des cannettes 7000x3=56000f

La dépense totale ; 140000+225000+120000+45000+56000+250000+100000=936000
1l reste de ['argent 1408000f-936000=472000

Chaque membre recevra 472000f :64=7375f,

No 141

Le prix de |'arachide en coque ¢ 210f x 1600 = 336,000
Prix du décorticage : 1000f x 1600 ) : 100 = 16,000
Masse de |'arachide en graine $ 1600kg x 3 ) s 4 = 1200kg
Le prix des graines ¢ 325f x 1200 = 390,000f
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1] restera § 390,000f - 16,000f = 374,000

Nombre de litres d'hufle s 1L x (12003 3) = 400 L
Masse du tourteau $ 1200kg x2) s 3 = 300 kg

Prix de I'huile ¢ 1000f x 400 = 400,000

Prix des tourteaux 3 75 f x 800 = 60,000f

Prix total 3 400,000 + 60,000f =460,000f

Prix de la transformation ¢ 1200 x 25¢ = 30,000f

Il restera ¢ 460,000 - (30,000f + 16,000f) =414,000f

No 142
Longueur de la partie cultivable 280m-6m=2T4m
Largeur de la partie cultivable 240m-6m=234
Surface cultivable 274m x 234m=64116m?
Surface d'une partie 64116m?2 $4=16029m? o4 160,292
La production de mil 15kg x 160,29=24004,35kg
La partie vendue 2404,35kg x 3 4=1803,2625kg
Son prix 120¥x1803,2625=216391,5
La production d*arachide 2kg x 16029=32058kg
Son prix est $210x32053f=6732180
La production de Niébé 2t= 200kg  16029m?=1,6029ha
Donc on a $2000kgx1,6029=3205,3kg
La partie vendue 3205,8 :3=1068,6kg
Son prix 300fx1063,6=320530f
Somme totale 320580+6732180+216391,5=7269151,5¢
Le nombre de vaches 1v x 7269151,5 :1775000=41vaches par défaut ou 42 par excés

No 143
Prix des caisses 6000 f x 20=120000
Le poids de poissons 12 kg x 20=240kg
(Les frais 600f+125f+) x 20=14500f
Le prix de revient 120000 f +14500 f =134500F

La partie écoulée 240x3 :4=180kg

Son prix 700fx130=126000

La partie restante 240kg-130=60kg

Son prix 300fx60=18000f

Le prix de vente totale 126000f+13000f=144000f
Le bénéfice 144000f-134500f=9500f

Les besoins 9500f 54=2375F

Il lui reste 9500f-2375f="125¢

Le qu'fl faudra 1jx4800000 ¢7125=674)

Rayon égal donc 10cm $2=5¢cm

Surface des bases(5cmx5cmx3,14)x2=15Tcm?
Surface latérale d'une boite 10cmx3s A4cm

La quantité de lait 0,735Lx13316=

0453,06L,

L'effectif de la classe 16éIx5 52 =
Ont eu la moyenne 40el-16 el= 24 el
Le prix des cahiers 2c x 54 x 300 f = 144Q0f
Le prix des stylos 3x24x100=T200f

La dépense totale 14400f+7200=21600f
La remise 21600fx10 $100=2160f

La dépense du maitre 21600f-2160=19440f

No 146

Volume d’un wagon 5mx3mx2=30m3
La contenance d'un wagon 30m3 x 4 ¢ 5=24m3
Le chargement 24m3x12=288m3
Le poids 360kgx283=103%630kg
La surface 1hax103630 33600kg=28,3ha ou 288000m2
La hauteur 28000m2x2 3450= 1230m
No 147
Surface de la partie rectangulaire 95mxT70m=6650m2
La moitié de la largeur 70 m ¢2 = 35m
Surface du triangle 95x35 $2=1662,5m2
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Surface totale 6650+1662,5m2 =8312,5m2
OV BIEN
Le terrain est un trapéze de grande base ¢ 70 m+ 35 m = 105m
Donc surface du trapéze 3 (L05+70)x95 52 = 8312,5m2 ou 33,1252
Son prix180000%x33,125 = 14962500
La valeur de la voiture 93400001 $2=4920000f
L’héritage total 4920000f+14962500=19382500F
La part du premier 19882500-(357500x3) ¢3 = 6270000
La part du 2° 6270000+357500=6627500f
La part du 3° 6627500f+357500f =6985000f

No 143
Demi périmétre 2020m ¢2 =1010m
Largeur (1010m-590m )s2=210m
Longueur 210m+590m=300m
Surface 800mx210m=168000m2 ou 16,3ha
La production 2500kg x16,3=42000kg
Le nombre de sacs 1s x 42000kg ¢ 75 =560s
Son prix 15750fx560 =3320000f
Le prix de L'angrais 4500x 5=22500f
Le prix des sacs vides 100fx560 =56000f
Les frais 22500f+56000f+148000f=226500f
1] reste 3320000f-226500¥=8593500f
La coopérative devra emprunter 13000000f-8593500f=9406500f

No 149
Le Salaire mensuel 1200fx6x25=180000f
L"ainé donne 180000fx45 $100=81000€
Le cadet donne 170000fx2 35=63000F
La contribution totale 81000f+63000f=149000F
Le prix du riz 32000fx1,5=43000f
Le prix de I'huile 820fx30=24600f
Dépense totale 48000f+24600f+76400f=149000F
Donc la dépense est suffisante

No 150

Distance parcouru 40km x 6 $60 = 4km
1] est alors 6h45mn + bmn = 6h53mn
L’heure du second 6h53mn +Tmn = 6h53 mn
L’heure d'arrivée 8h=-32 mn = Th23 mn

Le temps quil doit mettre Th28 mn -6h58 mn = 3
Distance & parcourir 30km — 4km = 26km
Vitesse moyenne 26km x60 330 = 52km/h

Le prix de vente 257000f+163009F=425000f
Le poids de viande 320kg x60 :1do0 = 192kg

Le prix de vente total 42500pf+45000f=470000f
Le prix du Kg 470000 :192kg\=2441f

Demi-périmétre 360 :2 = 130m
Largeur 180 3 =60m
Longueur 60x2=120m

Surface 120mx60m=T200m2 ou T2a
La production 400kg x72 = 23300kg
La perte 23800kg 5 5 = 5T60kg

Le poids restant 28300kg-5760kg=23040kg

Son prix 23040kgx300f=6912000F

Le prix de la camionnette 69120003 :2=10368000f

Il manque 10368000f-6912000f=3456000f

Deux ans =12 mois x2=24 mois

La cotisation totale mensuelle 3456000f $24=144000f
La cotisation mensuelle d’un éleve 144000f :300 = 1301,

No 153
Longueur de la partie habitable 5520 m —(20 m+ 20 m) = 430 m

Longueur d'un lot 3430 m 33 =160 m
Largeur de la partie habitable : 280 m = (20 m +20m ) =240m
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Largeur d'unlot 3240m33=80m

Surface d'un lot 3 160 m x 30 m = 12800 m2

Surface d’une maison ¢ 40 m x 40 m = 1600 m2

Nombre de maisons dans un lot $ 1 m x 12600 3 1600 = 8 maisons
Nombre de maisons total e 8 mx9=T2m

Le prix des maisons 5 100000 f x 72 = 7200000 f

Les frais de lotissement ¢ 1,200,000 f + 900,000 f = 2,100,000
La recette g 7200000 f — 2100000 f = 5100000 f,

No 154

Les frajs totaux  220000f+130000f+225000f+150000f= T25000f
Le prix des beeufs ¢ 175000f x 2 = 350000
Le prix des béliers ¢ 45000f x 2 =90000f
Le prix des chevres ¢ 17500 x 2= 35000
Surface du champ $ 120m x 80m = 9600m2 ou 96 a
La production § 175 kg x 96 =16800 kg
Son prix 3 210 f x 16800 = 3528000
1] donne ¢ 3528000 ¢ 10 =352300
La somme collectée 3350000 f + 90000 f+ 35000 + 352500 f = 327300 £
Il reste 3 827800 f - 725000f = 102300
No 155
Distance parcourue 3 4 km x 15 360 = 1 km
Distance restante § 4 km = 1 km = 3 km
Heure du nouveau départ ¢ Th 10 mn + 15 mn =Th 25 mn
Temps mis 360 mnx 3 ¢4 =45mn
Heure d'arrivée 3T h 25 mn + 6 mn =T h 31 mn
11 devait mettre en marchant 3 60 mn x 3 ¢ 4 = 45 mn
L’heure d'arrivée normale ¢ 7Th 10 mn + 45 mn =T h 55 mn
Sonavance ¢ Th 55 mn="Th 31 mn =24 mn

No 156
Le nombre de boites de lait ¢ 8b x5b x 3b =120 b
Le prix de revient ¢ 37800 f + 1200 f = 39000
Le prix de vente 3 39000 f + 12000 f = 51000 £
Le prix de vente d’une boite ¢ 51000 f ¢ 120 = 425

No 157
La valeur des euros ¢ 650 f x 200 = 130000 f
La valeur des livres sterling ¢ 800 f x 120 = 96090
La valeur des dollars 450 f x 220 = 99000
La somme totale 3 130000 £+ 96000 f + 99000 f 3325000 £
Il manque 3 425000 f - 325000 f = 100000

No 153

Heure d'arrivée

18h45mn-6mn=13h39m
Il repart
18h 39 mn+11mn =18 h 50m

No %9

On va tout convertir en [itre!
45 hl = 4500 |

IL restera 2 50400 L — 41460 L = 394
Le besoin des boulangeries ¢ 2230 L X 4
Il restera¢8940L —8920L=20L

On suppose que tous les passagers vont & Diourbel , Dans ce cas la recette serait de
1600 f x 40 = 64,000 f

La différence avec la recette réelle 3 64000 f - 49600 f = 14400 £

La différence des 2 tarifs ¢ 1600 f - 700 £ = 900 £

Le nombre de passagers pour Thiés ¢ 1 p x 14400 ¢ 900 = 16 p

Le nombre de passagers pour Diourbel ¢ 40 p — 16 p = 24 p

No 161
La durée totale 345 mn +3mn+15mn+ 45 mn+ 4 mn =112 mn ou1l h 52 mn
L’heure d’arrivée a la maison ¢ 17T h + 1 h 52 mn + 30 mn = 19h 22 mn
Son retard $ 19h 22 mn = 19h = 22 mn

No 162
5ans =12 mois x 5 = 60 mois
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On luf retire par mois ¢ 6000000 f ¢ 60 =100000
1] reste de son salaire ¢ 280000 f — 100000 f = 180000 f
Les retraits finfront le 29 février 2020

No 163

Le prix du transport par bus ¢ 25 £ x 400 = 10000 £

La consommation d'essence §9 | x 400 ¢ 100 = 36 |

Le prix de I'essence 3 900 f x 36 = 32400 £

Le prix total du voyage ¢ 32400 £ + 10000 f = 42400 £

Le bus est plus avantageux

Si Je louais la voiture avec 3 camarades chacun allait donner 42400 £ ¢ 3 = 14133 £
Le bus reste plus avantageux

No 164

La somme des dges des enfants ¢ 12 ans + 8 ans + 9 ans + 14 ans = 43 ans
La somme des dges des grands parents 3 201 ans — 43 ans = 158 ans
L’age de grand-mére 3 )158ans = 8 ans) 5 2 =75 ans
L*age de grand-pere 75 ans + 8 ans = 33 ans
No 165
Les arrivées et les naissances font 3 1200 p +340 p = 1540 p
Les décés et les départs font $400 p + 160 p = 560 p
L*accroissement est donc de § 1540 p — 560 p = 980 p
Le taux d'accroissement est ¢ 980 p x 100 ¢ 30000 = 3,26/100

No 166

fer

Surface dul
Demi périmetre du 2
La largeur ¢

250m x2 3 5 =100m
La longueur § 250m — 100m = 150m
La surface 3 150m x 100m = 15000m2
Le poids ¢ 32kg x 15000 ¢ 4300 = 100kg
No 167
Les dépenses § 10000f — 2600 f= 7400 £
Le prix des denrées dont elle se souvient 3 1250f + oo f
Dépenses et reste 3 5200 +26004=1300

Surface de la cour ¢ 10m x 8m = 8om2

champ 3 80m x 60m = 4300m2
"¢ champ 3 500m 3 2 =250m

Surface d'une dalle $ 50cm x 40 cm $2 = 1000 cm2 ou 0,1 m2
Nombre de dalles ¢ 1da x 80 3 0,1 = 800 dalles
Nombre de paquets 2 1 paq x 800 3 12 = 67 paq par excés

Le prix des dalles 3 8000f x 67 = 536000f
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Le prix de la main d'ceuvre ¢ 300f x 80 = 64000F

La dépense totale ¢ 536000f + 64000f = 600000F,

No 169

Longueur réelle ¢ 4,5¢cm x 4000 =16000 cm ou 130m

Largeur réelle ¢ 3,5¢m x 4000 = 14000 cm ou 140m

Aire du site 2 180m x 1140m = 25,200 m2
Aire totale des cantines ¢ (3m x 3m) X 300 = 2700 m2
Aire totale des restaurants ¢ (4m x 4m) x 50 = 600 m2

Le rayon :160m32=80m

Aire réservée au bétail ¢ (30m x 80m)x 3,14= 20,096 m2

Aire restante ¢ 25,200m2 —(20,096m?2 + 600m2 + 2700 m2) = 1304 m2
Recette par marché ¢ 150,000f + 50000f + 250,000f = 450,000

Recette totale mensuelle ; 450,000€ x 4 = 1,800,000

Intérét annuel : (1,300,000f x 6) 3 100 = 108,000¢

Je convertis en mois 2 1 an 6 mois = 18 mois

5 P QUESTIONS DE COURS
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L LST?

1) L'eau peut prendre les 3 formes de la matiére ¢

Relie la condition a I'état ¢

Fortement refroidie vapeur d’eau (Gaz)
L'eau En état naturel Glace (solide)
Chauffée a haute température Eau (liquide)

2)  Votre ville est constitude de 3 niveaux de terre ¢ les basses terres, les terres moye
votre chdteau d'eau ?

elle partie devez—-vous construire

3)  Tun'as pas confiance en I'eau du marigot ou du fleuve e.cette gau potable,

4)  Cite un combustible liquide § un combustjble selid

Le butane fait partie de quelle catégorie ?

5) Lecharbon brdle $ combustion vive

Souligne la bonne réponse,

6) Les abreuvoirs du poulailler commencent & prendre de la rouille. Donne 3 méthodes de protection du fer contre la rouille,

) Privé d*air une bougie s’teint, Pourquoi ?

8) Le rendement du champ de ton pére diminue malgré I'abondance des pluies. Donne & ton pére 3 techniques d*amélioration du sol.
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9) Donne 3 méthodes de protection du sol,

10) quand une terre manque d’eau que faut-il faire ?

Quand une terre a trop d'eau que faut-il faire ?

11) parmi ces 3 combustibles laquelle favorise la désertification ? Butane 2charbon de bois ?essence ?

12) I"atmosphére, est-ce 7

-les odeurs que nous sentons dans la rue.
-I"épaisse couche d'air qui entoure la terre,
—0u ["air que nous rejetons en respirant.

Mets une croix devant la bonne réponse.

13) choisis les gaz contenus dans I'air parmi les gaz suivants ¢

Butane, azote, oxygéne, hydrogéne, vapeur d’eau et gaz carboniq

14) cite les 4 phases du cycle de I'eau,

15) une combustion qui dégage de la chaleur et e I3 lumiére est § une b 0000 obanossasadasoscases § UNE cOmbustion qui ne dégage ni de chaleur ni de

16)Parmi ces métaux lesqué
superficiellement scuivre,o! A brome,zinc,

17) Quel est I'instrument qui sert a

18) Relie I'instrument au phénoméne qu'il mesure ¢

Barométre température
Pluviométre pression atmosphérique
Thermometre quantité de pluie

19) L'eau bout & ¢
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100 3 80° 3 180°,

Mets une croix sous la bonne réponse,

20) Relie le combustible a son état 3

—Essence - solide
-Bois -gaz
-Butane ~liquide

21) Relie I'organe a la matiére dont il débarrasse le corps humain.

-Rein -gaz carbonique
-Poumon - sueur
-Glandes sudoripares - urines

22) Combien de dents I'adulte doit-il avoir normalement ?

153 273 32,  Encadre la bonne répon

24) Dans la respiration ¢

L’entrée de I"air cest

La sortie de I'air c’est \ \

25) Relie la glande ou I’organe & sa sécréti

-Bile
-Sueur - foie
-Salive -glandes salivaires

26) Comment appelle-t-on les dents de I'enfant ?

Les dents d'argent 3 les dents d'or ou les dents de lait,
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217) Dans le corps humain, la téte comprend 2parties.Lesquelles ?
28) Le tronc comprend 2 parties, Lesquelles ?

29) 11 y'a 2 sortes de membres dans le corps humain, Lesquels ?

30) Tu vois une orange, tu la cueilles, tu la sens, tu la manges. Quels sont les sens qui sont intervenu!
31) Relie l'organe au sens ¢

-Louie -nez

-L'odorat —l'oreille

-Le golit —Ieeil

-Le toucher - la langue

-Lavue -la peau

32) Remplace les points par le mot qui convient ¢

X1 Y*osoasosseesossaseasossssss o quaNd un oS se brise, fculation, ily a ou, Quand

Encadre la bonne réponse,
35) Donne 3 moyens pour tuer les microbes,

36) Parmi ces maladies, reléves celles qui sont contagieuses.

La myopie § la variole § le sida § le choléra § le diabéte § I'hypertension § le cancer § la tuberculose.
37) Quels sont les éléments qui composent le sol ?

38) Que faut-il pour qu'une graine germe bien ?

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél ¢ 776560627, Page 111



39) laisser une terre se rep clest,

Varier les cultures c'est.

Enlever I'eau d’une terre trop humide cest

Apporter de ['eau & une terre c'est
40) Quelle est la différence entre un sérum et un vaccin ?

41) Reléve les maladies causées par des insectes ¢

Sida § paludisme § trypanc fase § choléra § fievre jaune,

42) Ton pere est toujours fatigué, il n'a pas d"appétit, il maigrit, a de la fidvre le soir et tousse le ma
maladie soupgonnes—tu ?

es crachats sont sanguinolents, Quelle

43) L'asphyxie c'est ¢
- "arrét du cceur, -I"arrét momentané de la respiration, - I'arrét de la circulation du sang,
Mets une croix devant la bonne réponse,
44) Que faut-il faire en cas d'asphyxie ?

45) Qu'est-ce quune épidémie ?

-une maladie qui touche les jeunes —une maladie qui touche Ig de‘personnes dans la méme localité et en

méme temps, Encadre |a bonne réponse,

grand nombre

46) Donne un aliment riche en ¢

-Matiéres azotées e

-Matiéres gr /

- en féculents \ \
-ensucre /-\ \
4') parmi ces aliments, lequel est dit complet ¢

Mets une croix sous la bonne répons

48) Une maladie sexuellement transmissible
- une maladie qui se transmet par la voie orale - une maladie qui se transmet de la mére a I'enfant,
- une maladie qui se transmet par rapport sexuelle.

Mets une croix devant la bonne réponse,

49) Parmi ces maladies lesquelles sont sexuellement transmissibles

Paludisme j sida § syphilis, gonococcie § diabéte 3 la grippe.

50) Quelles sont les différentes parties de la plante et donnes le réle de chacune d'elles.
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51) il y*a combien de sortes de séves ? Lesquelles ?

52) Pourquoi doit-on entretenir les foréts ?

53) Comment lutter contre la désertification ¢

-réglementer la coupe,

- éviter les feux de brousse,

- Reboiser

54) Donnes 3 formes de reproduction des plantes sans graine,

55) Que risque-t-on en cassant des objets durs avec les dents ?

56) parmi ces maladies laquelle appelle-t-on maladie des mains sales ¢ diabéte § paludisme § cholérd; ca

57) Relie chaque vaccin 3 la maladie correspondante ¢

-BCG -Variole
—antiamaril - fiévre jaune
- antivariolique - tuberculose,

58) Relie la maladie au microbe qui la cause §

- lépre - bacille de Nicolaig
-tuberculose -Bordet et Gengou
- Coqueluche

- Tétanos

- plane et horizontale -

Mets une croix devant la bonne féponse.
60) Le repiquage c'est ¢
- transplanter une plante qui 2déJjapoussé —semer une graine aprés la pluie,
- enlever les mauvaises herbes qui entoure
Mets une croix devant la bonne réponse.
61) Votre camarade se blesse et le sang coule par saccade de sa blessure, Que faut-il faire ?

- un massage cardiaque - la respiration artificielle - poser rapidement un garrot, Encadre la bonne réponse,
62) Les vaisseaux sanguins sont §

Les artéres - les veines - les alvéoles - les capillaires,

Reléve 'intrus,

63) Le péril fécal c’est ¢ - ['abandon 3 I"air libre des excréments - la venue des criquets pélering
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- un grand nombre de chiens errant dans les rues,
Reléve la bonne réponse,

64) Relie I'animal a son mode d'alimentation ¢

- le chien - omnivore
~le cheval - carnivore
~le porc - herbivore

65) la température de fusion de la glace est ¢

100° 3 90" 3 o, Encadre la bonne réponse,

66) la rouille provient 3 — du fer lentement chauffé - I'union du fer et de I'oxygéne de I*air.
- De I'union de Iair et de I'eau de pluie.

Reléve la bonne réponse,

67) la dilatation c'est ¢

- un corps qui s'allonge ou qui augmente de volume trés souvent sous I'effet de Ia chale!

- un corps qui devient plus court ou plus petit sous I'effet du froid

- c’est un corps réduit en cendre par la haute température
Souligne la bonne réponse,
-68) les osselets de 'oreille interne sont 3

- le marteau - I'enclume - étrier-

~fiévre jaune -l"anophéle

-malaria ou paludisme - le culex
-maladie du sommeil
1) le sel se dissout dans I'eau, quand I'eau ne peut-plas dissoudre le sel, on dit que ¢

- la solution est bouchée - la solution est saturée - la solution est colorée,
Reléve la bonne réponse,

72) le sucre se dissout plus vite

- dans |'eau froide - dans I’eau chaude - dans I’eau de pluie, Reléve la bonne réponse,

M3) L'airest: -invisible -  compressible - lourd - élastique

Reléve 'intrus,
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T4) une eau potable c'est 3

- une eauclaire - Uneeaucolorée - une eau que I'on peut boire sans craindre d'étre malade.

Reléve la bonne réponse,

5) Reléve I'intrus parmi ces types de balances 3

Balance Roberval § balance romaine § balance grecque § balance automatique § balance & plateaux suspendus,

T6) Qu’est-ce qu'une maladie endémique ? Laquelle de ces maladies est endémique ¢ la Iépre § le choléra et le paludisme,
TT) Qu'est~-ce qu'un herbivore ? Reléve I'intrus parmi ces animaux &

Le mouton § le dromadaire § le lion § la chévre, le cheval et I"ane,

78) Laquelle de ces maladies est éruptive ¢ la tuberculose § le paludisme § la variole § le choléra. Mets uj

9) le sang est composé d'un liquide clair, de microbes, de globules blancs et de nombreux globules rouge
80) 1 litre d’eau de mer contient environ combien de grammes de sel ? 4Tg — 59g + 2Tg
81) Qu'est-ce qu'une maladie pandémique ?laquelle de ces maladies est pandémique 2 Le
82) qu'est-ce que I"asepsie et I'antisepsie ?
83) classe les animaux suivants en groupes ¢ le rat, la chévre, le Margouillat,

écureutil, I"ane

Rongeurs mammiféres

é¢ision, Mets une croix sous I"intrus,

Mets une croix devant la bonne féponse.

8T) Une vieille personne s’enferme dans sa chambre avec un fo enant charbon qui n'a pas complétement brilé, Que peut-elle lui arriver 7

- dormir profondément mburir par asphyxie,
Souligne la bonne réponse,

38) Je relie par une fléeche &

1, Passage de |"état liquide & I'état gazeux A, Condensation
2, Passage de |'état solide & I'état liquide B, sublimation
3. Passage de |'état solide 4 I'état gazeux C. Evaporation
4, Passage de ['état liquide & ["état solide D, solidification
5. Passage de |'état gazeux 3 I'état liquide E. Fusion
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89)  Une feuille comprend ¢

Le limbe ~ le bourgeon - le pétiole,

Reléve ['intrus,

90)  Cite les facteurs qui causent la dégradation ou ['érosion des sols.

91) Lesennemis de la plante sont ¢ L’homme, les insectes— la lune- les rats- les oiseaux- les

Reléve I'intrus,
92)  Qu'est-ce qu'une pépinidre 7
- Un endroit ot 2 o5 se joignent
- Endroit o on fait développer des plantes avant de les repiquer,
- Endroit ot I'on garde les aliments.

93)  Lequel de ces outils n'est pas utilisé comme levier

Tenaille - pince universelle — barométre- brouette.
Mets une croix sous la bonne réponse,
94) Je relie 3
1, L'allaitement mixte
2, L'allaitement maternel
3. L'allaitement artificiel

95)  Jecite 2 techniques culturales et 2 opérat

Souligne la bonne réponse,

97)  Relie l'organe épurateur & son r:

1, Lespoumons A, rejette la sueur
2, Lesreins B. enléve le gaz carbonique
3. Lapeau C, refoule les urines,

98)  Les deux éléments essentiels de la lampe de poche sont ¢ la pile et I'ampoule, A quoi servent chacune d’elles ?

99) Dans la circulation du sang qu'appelle-t-on la grande circulation et la petite circulation,

100) Mets dans |'ordre les mots suivants ¢
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L'air arrive aux poumons en passant par ¢ la trachée artére - les fosses nasales - les deux bronches - I"arridre-bouche,
101) Lequel de ces animaux est aquatique §

Le Pigeon - lagazelle — lechat - lerequin,

Encadre la bonne réponse,

102) Relie chaque animal & la couverture de sa peau ¢

1, La poule A, Ecailles
2, Le mouton B, Poils
3. Le poisson C, Plumes

103) Reliele nerfasonrale:
1,-Nerfs sensitifs A, transmettent aux muscles les ordres qu'ils regoivent du cerveau,

2,- nerfs moteurs B, Transmettent au cerveau les sensations qu'ils regoivent du cerveau.

1lo4) Cite deux techniques d’entretien des appareils électriques et électro
105) Le microbe est invisible & I'eil nu § pour I'observer jlf
Encadre la bonne réponse,

106) Je mets en ordre les étapes successives de la rep
fructification - la floraison,

107) Lesevragec'est:

108) Lagraine peut & aniéres. Je cite 2 maniéres.

1), Relie I'année au siécle correspondant ¢

-1492 -20esiécle
-1848 - 15°siécle
-2013 -19°sigcle
-1960 -21° siécle

le gonflement — la germination — la maturation
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2, L'histoire étudie le passé des ¢
- Hommes
- Des plantes

- Desanimaux, Encadre la bonne réponse,

3) PRelie les époques correspondantes ¢

- Néolithique - I"age des métaux
- Paléolithique - I'dge de la pierre polie
- L'3ge dubronze - pierre taillée

4)  Aunéolithique, le mode de vie de I'homme a radicalement changé. Donne 2 changements.

Remplis ce tableau ¢ habitation ¢ maison— grottes § nourriture ¢ agriculture, élevage,

5) Le calendrier civil date depuis la naissance de $

- Mohamed

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél ¢ 776560627, Page 118



- deMoise
- de Jésus- Christ,
6)  Ondit que I'Afrique est le berceau de I'humanité,
Pourquoi ?
T)  Pemets en ordre la chaine évolutive de ['homme ¢

Australopithéque —pithécanthrope — I'homme du Neandertal et homo sapiens,

8) Dessine la carte du Sénégal et places-y les sites suivants ¢

Les gisements des madeleines — pointe de Fann - le Lac thiémassas et le site de Niokolo— koba
9)  Parmi ces armes reléve celles qui appartiennent a la préhistoire 2 carabine — silex - - biface - missiles.

10) En Egypte le roi portait le titre de ¢

- Empereur
- Pharaon

- Sultan

11) Parmi ces capitales, lesquelles ont été-8 nbi Saleh/— Thebes — Memphis —G
12) Les pyramides étaient les tombea

- Des pharaons

13) Relie I'empire & Sa cap
- Mali
- Ghana
- Songhai

14) Quand on parle d'esclave au Sénégal, tu penses & 3
- Ngor
- Ouakam
- Gorée,

Pourquof ?

15) Lequel de ces personnages a contribué a I'abolition de 'esclavage ¢ Blaise Diagne — Victor Scheelcher — John Kennedy — Lamine Guéye, Encadre la
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bonne réponse,

16) Parmi ces découvertes et Inventions lesquelles appartiennent au 15° sidcle 3 poudre a canon § le téléphone portable § I'ordinateur § la boussole §
la caravelle § I'imprimerie § I%¢lectricité § la cartographie,

17)  Quels sont les conséquences de la traite négridre pour I'Afrique, I'Europe et I'Amérique ?

18) Par un dessin explique ce que c'est le commerce triangulaire.

19) Relie I'explorateur a la région explorée &

- Mungo Park ~Tombouctou
- René Caillé - Le Congo
-Savorgna de Brazza Sources du Congo et du Zambéze

- Livingstone - Gambie

20) Relie la date a I'événement correspondant ¢
-1843 - mort de Lat-Dior

-1492 - indépendance du Sénégal

-1960 - abolition de I'es

-13386 - découverte de I'Amérique

21) Mets d’un c8té les sites préhis
- Dankf,

oriques et de I'autre [es sites historiques 2|lac thiémassas — Somb — Dékheulé — Niokolo—koba - gisements des Madeleines

22)  Relie la bataille a

- Danki
- Guilé 6ntre AmaryNgonéSobel
- Somb —-Samba Laobé contre AlbouryNdiaye.

23)  Beaucoup de rois ont livré bataille contre les blancs. Relie la bataille au résistant qui I'a mené ¢

- Lat- Dior -Tivaocuane
- Maba -Dékheulé
- Samba Laobé - Pathé Badiane.
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24)  Relie le navigateur a son exploit

- Barthélémy Diaz -Les Amériques

- Vasco de Gama ~découvre le Sénégal

- Christophe Colomb - tente le tour du monde

- Magellan -Les indes

- CadaMosto  —découvre le Cap de bonne Espérance

25)  Relie le pays a I'ancienne métropole ¢

- Sénégal -Portugal

- Guinée Bissau - Angleterre
- Cap —Vert - Espagne

- Ghana - France

- Guinée Equatoriale
26)  Que vous rappellent ces dates ¢
1914 -1913 - 1939 - 19453
27)  Laconférence de Berlin était destinée a3
- Former une armée européenne contre les af'
- Au partage de I'Afrique
- Abolir I'esclavage

Souligne la bonne réponse,

23) La conférence de/Berlin a été convoquée

- Le Généra
- Bismarck

- Léopold Sédar'Senghor, Mets une croix devant la bonne réponse.

29) Mets d'un cbté les résistants et detauvtreles combattants pour I'Indépendance § Lamine Guéye ,Lat- dior , AlbouryNdiaye , Léopold Sédar
Senghor, Ngalandou Diouf , Blaise Diagne 4 Aline SitoéDiatta et El-hadj Omar,

30) Parmi ces personnalités, reléve ce qui ont été députés a I'assemblée nationale frangaise ; Blaise Diagne 3 Abdoulaye Wade § Lat— Dior §
Ngalandou Diouf § Moustapha Niass § Léopold Sédar Senghor.

31)  Classe en ordre d'arrivée les présidents de la république du Sénégal 3 MackySall § Abdoulaye Wade § Abdou Diouf et Léopold Sédar Senghor,
32)  Dansle systéme capitaliste il y'a $
-Beaucoup plus de pauvres

- Beaucoup plus de riches,
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Mets une croix devant la bonne réponse,

-cayor

-Baol

-Sine

- Saloum
-Walo
-Fouta

=-Djolof

33)  Pendant I¢re coloniale comment était divisé administrativement le Sénégal ?

34)  Relie la division administrative a l'autorité qui la commandait ¢

- Colonie - chef de canton

- Subdivision - chef de village

- Village - commandant

- Canton - chef de subdivision

35)  Quelles sont les causes de I'expansion européenne vers les autres continents au 19

36) Lors du référendum de 1958 ou il était demandé aux africains de Choisir de rester days 13 e (voter ouf) ou de choisir

I"indépendance immédiate (voter non). Le Sénégal avait dit ¢
- ouf non, Encadre la bonne réponse.
37)  Un seul pays africain avait voté non lors du référendum de 1958, Est-ce'g le /P : b e Buxkina— Faso ou la cote —
38) Pendant |’2re colonfiale, les ressortissants deg/% cop é it drg a citoyenneté frangaise. Reldve le nom de ces villes $ Dakar

- Kaolack —Thigs —Diourbel — Rufisque — Tambacodnda — Saint —La

39)  Relie le nom du royaume au titre que portait le rof ¢

40)  Pelie la capitale au royaume

- Cayor -Nder

- Baol -Mbissel puis Diakhao
- Sine -Lambaye

- Saloum - yang- yang

- Walo -Kahone
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41)  Relie le pays africain & son ancien nom ¢

-Bénin ~Gold Coast
~-Ghana - Loubangui chary
~Mali - Haute - Volta
-Burkina Faso -Dahomey
-République Centre- Afrique -Soudan frangais,

42) El-hadji Omar a disparu &
- Dans une mosquée & Tombouctou
- Dans les falaises de Bandiagara
- Dans la maison des esclaves a Gorée.
Reléve la bonne réponse,
43) Le systéme d’écriture de I'Egypte ancienne s*appelait ¢
- Les graffitis

- Les hiéroglyphes

- L'écriture braille. Reléve la bonne réponsé
44) Quelle était la capitale de I'Afrique Occidentale Fra

- Abidjan

- Dakar

- Lomé

- Bamako.

Mets une croix devant la b

45) Quelle était la capitale de I'Afrique Equatoriale Franga
- Alger
- Pretoria
- Yaoundé
- Brazzaville.

Mets une croix devant la bonne réponse.

46) Remets en ordre de grandeurs croissantes les 5 structures de la société africaine ¢ le clan, I'ethnie, la tribu, la famille et le royaume,

4T) Relie I'empereur 4 son empire ¢

-Sooundiata Keita - Ghana
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-AskiaMouhamed -Malt

- Kaya Maghan - Songhai

47) Relie le pays a son premier président de la républiques

- Mauritanie -Sékou Touré
-  Gambie - Modibo Keita
- Sénégal - Daouda Diawara
- Mali - Houphouét Boigny
- Guinée Conakry - Léopold Sédar Senghor
- Coté d'ivoire - Mactar Ould Dadah.

48) Le premier président noir de la république Sud —africaine s'appelle &
- Desmond Tutu
- TabuMbecki
- Nelson Mandela

- Walter Sisulu,

49) Certaines capitales africaines ont

- Banjul

- Ndjaména - Lourengo Marquez
- Maputo - Bathurs

- Kinshasa - Léopoldville,

50) L’hégire c'est: bve la bonne réponse,

- La naissance du pro egque
- Le départ de la Mecque de Moha pour se réfugier a Médine,
51) L'hégireaculicuen:

- 632

- 622

- 542

Mets une croix devant la bonne réponse,

52) Jecite 2 empereurs du Mali et 2 empereurs de |’empire songhai,
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53) Jeclasse les navigateurs d'un cété et les explorateurs de ['autre ¢

Aené Caillé- Stanley — Savorgna de Brazza~ Cada Mosto — Mungo Park — Christophe Colomb,

Navigateurs explorateurs

54) Jerelie le résistant a son pays ¢

- El hadji omar Tall -Mali

- Samory Touré - Bénin

- Ahmadou Sékou - Sénégal

- Béhanzin -République de Guinée

55) Je classe les pays avec leurs colonies ¢
Guinée Bissau -Sénégal - Nigéria — Mali — Angola — Gambie

Colonies frangaises colonies anglaises

56) Louis Faidherbe a ¢£é nommé gouverneur du Sénégal en $ 1659

Encadre la bonne réponse,

57) Jerelie la date & soh événement ¢

-1797

- 1900 - 'hégire

-1336 - mort de Samory Touré
-1343 -naissance d’El hadj omar
-622 - abolition de |'esclavage

58) Je reléve la bonne réponse $ IFAN signifie ¢

- Institut des Forces Armées Nationale
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- Institut Fondamental d'Afrique Noire

- Industrie du Fer de I'Aluminjum et du Nickel

59) @Qu'est-ce que la résistance armée ? La résistance pacifique ?

60) Je classe les résistants selon leur mode de résistance ¢ Alboury Ndiaye — Cheikh Ahmadou Bamba — Lat Dior - El hadj Malick Sy,

Résistance armée Résistance pacifique

61) Cite les inconvénients du systéme capitaliste.

62) Dans I'Egypte ancienne ¢

-L'ancien empire - qui a connu les invasions étrangéres mais aussi d’expansion,|d gt-de prospéri
-le moyen empire 3
Le nouvel empire ¢
Relie par une fldche.,

- La christianisation — Encadre la bonne

réponse,

65) Lasociété égyptienne était e pharaon —les prétres — les chasseurs — les scribes- les artisans — le peuple.

Reléve 'intrus,

66) L’Egypte est traversée par un fleuve,

Le Congo - le Zambéze - le Nil, Mets une croix Sous la bonne réponse,

67) @Quiafondé la ville de Saint- Louis et en quelle année ?
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63) Latraite négriére s'est développée sur les cétes d'Afrique du ¢

14° au 13° siécle

- 15° au 17° siécle
- 15° au 19° sfécle,

Souligne la bonne réponse,

69) L'esclavage a été aboli par Victor Scheelcher en ¢

- 1443 - 1848 - 1958 - 1663,

Encadre la bonne réponse,

o) Qu'est-ce qu'un bateau négrier ?

1) Je relie I'inventeur & son invention 3

- Faraday, Maxwell, Hertz
- Roentgen

- Pierre et Marie Curie

vaccine contre la rage

2) @uifut le premier président de I'assem
Senghor - Ngalandou Diouf,

Reléve la bonne réponse,
73) Que vous rappelle I'année 1492 ?
- Abolition de I'esclavage par Victor Scheelcher
- Découverte de I'Amérique par Christophe Colomb

- Mort de Lat Dior & Dékheulé.

nationale du Sénégal parmi ces personnalités: Blaise Diagne — Lamine Guéye -Léopold Sédar

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél ¢ 7765606217, Page 127



Souligne la bonne réponse
T4) Laconférence de Berlinaeulieude:
- Janvier 1854 & Mars 1855
- Novembre 1834 & Février 1835
- Septembre 1864 a Décembre 1865,
Mets une croix devant la bonne réponse.
15) Le systéme colonial c'est ¢
-la colonisation des pays africains par les européens,
-une forme d'occupation territoriale, une domination politique, culturelle, une exploitation écongmiq
Reléve la bonne réponse.
6) @ui pratiquaient ¢
-le systéme colonial direct - les frangais
-le systéme colonial indirect - les anglais

Relie par une fléche.,

1) Les soldats africains qui ont participé a la guerfe mord
- Lesanciens combattants
- Lescasques bleus
- Les tirailleurs sénégalais,

Mets une croix devant la bonne réponse

18) La premiére guerre’mondiale dpposait
~la France a I'Angleterre
- la France & I'Allemagne
-I’Allemagne a la Chine
Reléve la bonne réponse,

79) Jerelie par une fléche ¢
-la conférence de Brazaville =30 janvier 1944 au 8 février 1944
- la conférence de Berlin - Novembre 1834 3 février 1385,
80) La révolution industrielle est née ¢

_ EnFrance

- En Allemagne

- En Angleterre
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Mets une croix devant la bonne réponse,

81) Blaise Diagne -1 président de I'assemblée nationale, apporte la lof cadre
Lamine Guéye - 1% président de la république du Sénégal
Ngalandou Diouf -artisan de la création des 4 communes
Léopold Sédar Senghor - député a I'assemblée nationale francaise

Relie par une fléche,
82) Qu'est-ce que la décolonisation ?

33) Jje cite 2 avantages et 2 inconvénients de la colonisation,

2 avantages

2 inconvénients 3

84) je remplace les points par causes ou conséquences §

1, Eviter les litiges colonfaux, la guerre entre les européens sont les

2, Le partage systématique de I'Afrique, la délimitation des frontiéres, |"installation durable de [a folonjsati merce sur le bassin du Congo
sont les de la conférence de Berlin,

85) les soldats du roi Béhanzin s'appelaient les

Les soldats du roi Samory Touré s*appelaient les

36) Je relie la date & son événement ¢
- Cheikh Ahmadou Bamba est mort en
- Seydina Limamou Laye est mort

- El hadji Malick Sy est mort
37) Je relie par une fléche
- Lat- Dior

- Alboury

= El hadji omar

88) Pendant la colonisation, le Sénégal était divisé en 3 Reléve la bonne réponse
- cercles, subdivisions, cantons, villages

- communes, villages, communauté rural

89) Avant la colonisation, le Sénégal était divisé en ¢

- Régions, départements

- royaumes

Mets une croix devant la bonne réponse,
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90) Léopold Sédar Senghor fut le premier président de la république du Sénégal ; combien d'années a-t-il été & la téte de I'état 7
-15ans

-18 ans

-21 ans

Encadre la bonne réponse,

91) Je cite 2 conséquences de la colonisation ¢

1

2 sases

92) Ces 3 hommes politiques africains se sont battus pour I'indépendance de leur pays 3

- Léopold Sédar Senghor - Cdte d'ivoire
- Sékou Touré - Sénégal
—Houphouét Boigny -République de Guinée

Relie par une fléche la nationalité de chacun d’eux,

93) la premiére capitale du Sénégal est 3

DAKAR GOREE SAINT LOVIS SAUVE,
Encadre la bonne réponse,

94) Relie le pays a la date de son indépendance ¢

-Sénégal

- Gambie

-République de Guinée
-Egypte

95) Relie chaque résistant 3 lieu de naissance ¢
= Alboury Ndiaye Amadou Yalla prés de Coky
- Lat- Dior Diop

ar prés de Podor

- El hadji omar - Thiale prés de Pass

III, vivre ensemble

1,  Pour avoir une nation, il faut 3
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- Un facteur humain
- Un facteur territorial
- Une fagade maritime
- Un facteur juridique.
Mets une croix devant la réponse fausse,
2) La constitution est-ce ?
- L'ensemble des droits de I'enfant

- L'ensemble des drofts de I"homme

- L'ensemble des textes fondamentaux qui déterminent la forme de gouvernement/d'u
Mets une croix devant la bonne réponse.
3) Le budget c'est :
- L'ensemble des salaires des fonctionnaires
- L’ensemble des recettes ordinaires sur lesquelles I'état peut compter &t les dépenses do 1 ompte tenu de ses recettes.
- L'ensemble des patrimoines batis d'un pays.
Reléve la bonne réponse,
4) Relie le pouvoir & l'autorité oules assemblées qui le détierm
—pouvoir exécutif - I'assemblée nationale
—pouvoir législatif ~cours et tribunal

—pouvoir judiciaire -président de la république

6) Reléve les symboles de la nationg
- Le drapeau
- L’hymne national
- L'%cole nationale d'administration
- Le palais présidentiel
- Le sceau et la devise,

T)  Quiexerce le pouvoir exécutif 7

-I'assemblée nationale
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- le président de la république
~les cours et tribunaux, Mets une croix devant la bonne réponse,
8)  Quiexerce le pouvoir judiciaire ?

- L*assemblée nationale et ses députés

- Le premier ministre et son gouvernement

- La cour constitutionnelle, les cours et tribunaux, la cour de cassation, la cour des comptes,
Mets une croix devant la bonne réponse.
9)  Qui exerce le pouvoir législatif ?

- L'assemblée nationale

- Leprésident de la république

- Le premier ministre, Mets une croix devant la bonne réponse.
10) Ladurée du mandat du président de la république est de ¢

- 4ans

- 5ans

- Tans, Encadre la bonne réponse,
11) AQuelle est la durée du mandat du président de I'assemblée natio

- lan

- 5ans

- Tans,

Encadre la bonne réponse,

12) Mets & gauche les persp

alités élues et a droite les personna
I*assemblée nationale, 2

jstre, le ministre, le

és-fiommées ¢ président de la république, le premier ministre, le président de
2, le gouverneur, le préfet et le Président communauté rural,

13) Votre école dépend de quel ministere

-santé

-sport

-éducation nationale
-Justice,

Encadre la bonne réponse,
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14) Ton frére a 33 ans, il est sénégalais, il est investi par un parti politique, il jouit de ses droits civils, Peut- il &tre candidat a I'élection présidentielle ?

15) Relie le fonctionnaire au ministére dont il dépend ¢

—professeur de lycée ~forces armées
-Sapeur—pompier - santé

=infirmier - éducation nationale
-gendarme - intérieur,

16) L'assemblée nationale sénégalaise compte 3
- 100 députés
- 120députés
- 150députés,
Mets une croix devant la bonne réponse.
17) Qui propose et vote les lois 7
- Les cours et tribunaux
- L*assemblée nationale (députés)
- Les gouverneurs de régions,
Souligne la bonne réponse,
18) AQuelle est la devise de I'armée nationale ?
-bravoure, sacrifice, honneur

-on nous tue, on ne nous déshonore pas

- le grand doit protéger e pe;
19) Quelle est la devise d égal ?

- Liberté, éJa

, fraternité

- Union, entraide, a
Souligne la bonne réponse,
20) Quia écrit I'hymne national du Sénégal ¢
- Birago Diop
- Léopold Sédar Senghor
- Camara Laye
Reléve la bonne réponse,

21) De qui est la musique de I'hymne national ? Mets une croix devant la bonne réponse,

Ibrahima Cobar Instituteur IEF Tivaouane BSDA No 43522220415 Tél 3 776560627, Page 133



=Julien Jouga
—Herbert Peppert

- Youssou Ndour,

22) Combien d*années dure le mandat d'un député ?
- 2 ans
- 5ans

- Tans

23) Ton amj est ressortissant guinéen au Sénégal, il a 16 ans, il jouit de ses droits civils, Peut-| v Sénégal ?

24) Relie la division administrative a I*autorité qui la dirige ¢

- Pays - préfet

- Région -maire

- Département —président de la républiq
- commune —gouverneur

25) Quiest IMinitiateur des jeux olympiques modernes 3

- Lamine Diack

- El hadji Amadou Dia Ba

26) Parmi ces organismes internationaux, reléve cel

- Union africaing

- OTAN
27) Lesiégede 'VUAse trouveda s

- Dakar

- Addis-Abéba

- Abidjan

28) Parmi ces pays, deux ne font pas partie de la CEDEAO : Maroc, Sénégal, Cap- Vert, Mali, Mozambique, Guinée Bissau, Guinée Conakry, Cote d'ivoire ,
Togo 4Bénin, Encadre-les,

29) @Quand le drapeau est-il mis en berne ?
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- La féte de I'indépendance

- En cas de deuil national

- Pendant la féte du travail,

Mets une croix devant la bonne réponse,

30) Quand le drapeau est en berne, il est ¢

- En haut du mat

- Au milieu du mat

- En bas du mét

Souligne la bonne réponse

31) En temps de guerre, quel est I'organisme qui doit secourir les blessés, Aider les prisonniers de gue
- L'UNICEF
- La croix rouge ou le croissant rouge
- La FMVJ
Mets une croix devant la bonne réponse.
32) Quelle est la durée du mandat du maire ?
- 2 ans

- 5ans

- Tans, Encadre la benne réponse,

33) Relie la collectivité localea I'autorité qui la dirige
- Commune
- maire d'arrond

- Commune dfarrondissement

- village

34) Parmi ces pays, 2 ne font pas partie de |'OMVS ¢ Guinée — Mali — Sénégal - Gambie — Mauritanie, Reléve- les,

35) Parmi ces pays 2 ne font pas partie de I'UEMOA  Sénégal, Togo, Cote d'ivoire, Gambie, Burkina- Faso, Mali, Bénin, Mauritanie, Niger, Guinée Bissau,
Reléve- les.

Encadre Iintrus ¢
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36) Les symboles de la république sont ¢ I'hymne national, le drapeau, le sceau, le monument de la renaissance et la devise, Reléve ['intrus,

37) Lesamb deurs sont v és par 2

- Le ministre des affaires étrangéres

- Lepremier ministre

- Le président de la république, Reléve la bonne réponse.
38) L'une de ces attributs est fausse, Laquelle ?
Le président de la république est 2

- Le chef supréme des armées

- Gardien de la constitution

- 1l nomme les hauts—fonctionnaires

- 1l nomme le premier ministre

- 11 juge les hauts fonctionnaires en cas de faute grave

- 1] préside le conseil des ministres,

Trouve I'intrus,
39) Le pouvoir judiciaire comprend ¢
- Le conseil constitutionnel

- Le conseil d’état

40) Quelle est la devise des jeux o

~force — résistance — endurance

- amitié — égalité - fair Play

- plus haut - plus vite - plus fort

Souligne la bonne réponse,

41) Les jeux olympiques sont organisés tous les 3
- 2ans

- 5ans
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- 4 ans, Mets une croix devant la bonne réponse,

42) Pierre de Coubertinadit:

- Unis, nous vaincrons

- L'essentiel c'est de participer

- Malheur aux vaincus, Reléve la bonne réponse,

43) Mets d'un c6té les institutions spécialisées qui appartiennent a 'ONU et de I'autre et de I'autre celie sont africaines ¢

UNESCO — CILSS — OMVS - UNICEF - FAO - OMS - CEDEAO - PAM,
44) Le Sénégalest s

-une monarchie

- une république

-unétat fédéré.  Reldve la bonne réponse.

45) Larépublique c’est ¢

Bulletins
- Enveloppes
- Listes
- La sécurité

Tout le personnel est sur place, les électeurs
de fondamental ? C'est quoi ?

est I'heure de commencer le scrutin, Pourtant, il ne peut commencer car il lui manque quelque chose

47) Dans un référendum @
- On demande de voter pour élire le président de la république
- 0On demande de voter oui ou non pour régler un probléme d'intérét général
- On demande une contribution financiére aux citoyens,

Releve la bonne réponse,
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48) Relie la personnalité au pouvoir auquel il appartient ¢

- Ministre pouvoir judiciaire
- Député pouvoir exécutif
- Juge pouvoir législatif,

49) L'armée nationale sénégalaise comprend ¢
- L'armée de terre
- Larmée de l'air
- Les casques bleus
- La gendarmerie.
- La marine

Trouve I'intrus,

50) L'armée de I'ONU s’appelle 3

- Les casques bleus

- Lesbérets verts
- Lescallots bleus,
Souligne la bonne réponse,
51) Pour identifier I"électeur doit avoir apré
- Une carte d'identité nationale\numérisée
- Un passeport
- Un permis|de
- Un livret de famille.
Reléve I'intrus,
52) L'idée de la croix rouge interns
- Du Barron de Coubertin
- De Henry Dunant

- De Nelson Mandela

Reléve la bonne réponse,

53) @Quand on léve les couleurs (drapeau), on doit:

-  S'agenouiller et prier
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- Rester debout, immobile, face au drapeau,

- Détaler, ventre a terre.

54) Relie par une fléche 3

- 1, La police =R, surveille les foréts et les parcs

- 2,lLagendarmerie -B. Eteindre les incendies et sauver les personnes en danger
- 3. Le GMIL ~C. maintien de I'ordre en zone rurale

- 4, Le service d’hygiene -D. Surveille les cotes et les eaux maritimes

- 5. La douane -E. Maintien de I'ordre sur toute I’étendlie dy'pays.

- 6 ,Service des eaux et foréts -—F, surveille les frontiéres et veille sur les produits qui entrent dans le pays
- 7. La marine -G, S'occupe de la propreté des populations,

- 8-Sapeurs—pompiers -H- maintien de I'ordre en zo baine

55) Je relie Iinstitution au lieu de son siége ¢

- UA

- onw

- UNESCO
- UNICEF
- FRO

56) Votre maitre te demandg ire |2 d J i Dis le comment est-ce 7

- 10 décembre 1945

- 10 décembre 1948,
58) Deux barrages ont été construits par I'OMVS sur le fleuve Sénégal, Dis lesquels ?
59) Je donne la signification du sigle NEPAD,
60) Le siége du NEPAD se trouve ¢

- Au Sénégal

- Au Nigéria

- En Ethiopie.
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61)

62)

63)

o4)

65)

66)

67)

68)

69)

70)

1)

Reléve la bonne réponse,

Je cite 2 organisations internationales.

Je cite 2 organisations africaines,

Je cite 2 organisations régionales.

Je cite 2 organisations sous régionales.,

Al'occasion des compétitions internationales, 2 symboles de la nation accompagnent les sportifs e ational- la devise.

Encadre les bonnes réponses,

Je relie le corps a sa devise ¢

Sapeur—pompier - on nous tue, on he nous déshonorie pa
Douane - sauver ou périr
Police
Armée nationale
En faisant une promenade en

pwberne. Donne 2 raisons qui peuvent en étre la cause.

Linstitution spécialisé

Llinstitution spécialisée de I'ONU qu
- LePAM - I'UNICEF -  |'OMS,

Mets une croix sous la bonne réponse,

Le pouvoir exécutif, pouvoir judiciaire et pouvoir Iégislatif sont indépendants, Pourquoi ?

Je relie chaque institution & son année de création ¢
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- UA 1946

- ONUV 1957
- EMVI 2002
- NEPAD 1945
- UNESCO 2001

T2) Je remplace les points par ¢ auditif - visuel,

Le drapeau est un symbol De la république. L’hymne national est un symbole cueese cesssose d€ 12 république,

T3) Ladécentralisation cest ¢
- Le transfert de certaines compétences de I'état aux collectivités locales.
- La division du pays en collectivités locales.

M4) Les forces armées sont placées sous les ordres du &

- CEMGA (chef d"état-major général des armées )

= Gouverneur

- Colonel

Mets une croix devant la bonne réponse.

75) Je cite 2 institutions élues au suffragelunive

76) Je décris le drapeau du Sénégal et je donne la signification de shacdne des souldurs q

T7)  Sur chaque face du sce

- Sur la premiére face ily a

- Sur la deuxié;

18) Le gouvernement est composé ¢
~du président de la république et des députés,
- du premier ministre et des ministres,

-des ministres et des députés,

Reléve la bonne réponse,

19) Jecite 2 organisations communautaires ethniques,

80) Je cite 2 organisations communautaires confrériques
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81) Je cite 2 organisations communautaires confessionnelles,

82) Relie la structure & son sidge ¢

oMVS Ouagadougou
CEDEAO Dakar
UEMOA Abuja

83) LaCAF signifie:

—Confédération des Arbitres Frangais
-Coupe d’Afrique de Football

- Confédération Africaine de Football.
Mets une croix devant la bonne réponse.
84) Lesiége de la CAF se trouve §

Au Sénégal — Au Cameroun -

85) La Coupe d’Afrique des Nations (CAN) est organisée tous|es ?
Reléve la bonne réponse,
86) La Banque Africaine de Développement (BAD) a son siéges.a B3
Encadre la bonne réponse,

87) LaBADaétécrééeen:
1964 - 1963
Mets une croix sous la bonné
38) Je donne la signification ¢

39) Jerelie la personnalité & son stég

-président de la République -Primature
-premier ministre -assemblée nationale
-Députés -palals de la république

90) Les différents corps de la police au Sénégal sont ¢

La police
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La police

La police

91) Notre premiére constitution date de 3
1968 - 1965 - 1963 - 1970,
Encadre la bonne réponse.
92) Lanouvelle constitution date de 3
2007 - 2001 - 2012 - 2000
93) Je donne la signification des différents corps de la police ¢

- B.M.S

- D.1.C

- GMl1

94) @Qu'est —ce que ["impdt ?
95) LaCAFaétéfondéeen:
1945 - 1970 - 1957

Encadre la bonne réponse,

96) Je cite 3 droits de I'enfant et 3 droits de I'homme ¢

-3 droits de I’enfant

-3 droits de|l’horime
=
97) Je donne 2 rdles d’un baX‘K\

Coee———

2 P

98) Je compléte s

- Les pays membres de I'OMVS sont ¢

-les pays membres de I'OMVG sont ¢
99) Dans un bureau de vote, a quof sert ¢

L'urne

Lisolofr
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L'encre indélébile

100) L'organe de contrdle des élections au Sénégal est ¢
- CENI
- CENA
- CREL
Mets une croix devant la bonne réponse.

101) Je compléte les phrases par ¢ hydro-électrique — anti-sel,

Le barrage de Diama est un barrage

Le barrage de Manantaly est un barrage sssasssssossssssssssssssssassoss

102) Un de ces pays n'est pas arrosé par le fleuve Sénégal : Mali — Gambie —Mauritanie — Guinée.

ncadre la bonne réponse.,
103) La désertification est-ce ?
-la coupe abusive des arbres,
-la transformation d’une zone en désert.
Mets une croix devant la bonne réponse,
104) Le régime du Sénégal est ¢
Monarchique - républicain

Reléve la bonne réponse.

105) L'age qu'il faut pour étre 3
- Député
- Ministre
- Electeur

- Président de Ia

Saint — loufs = Mbour —Jo? Dakar,
Encadre la bonne réponse,

107) je complete les phrases suivantes ¢

- Dans un bureau de vote le premier acte & faire c’est

- Dans un bureau de vote le dernier acte & faire c’est
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1)

2)

12h - 24h - 36h, Encadre la bonne réponse.

1V, GEOGRAPHIE:

Parmi ces pays reléve ceux qui ont une frontiére commune avec le Sénégal ; Gambie, Maroc, Guinée Bissau, Mozambique, Guinée Conakry, Kenya, Mali,
Mauritanie.

La terre tourne sur elle-méme en §

3) Laterre tourne autour du solefl en ¢ 365 %, 400 ou en 600J %, Encadre la bonne réponse,

4) Parmi les 5 océans, lequel baigne les c8tes sénégalaises : océan pacifique, océan indien, océan atle an glacial arctique etocéan glacial
antarctique,

5)  Relie le pays & son continent 3

-Brésil -Afrique

-Australie —Europe

- France - Amérique

- Inde - Océanie

- Maroc - Asie,

6) Relie le pays & sa capitale ¢

-Sénégal -Conak

-Gambie

~-Mali -Nouakchott

~Mauritanie

- République de Guinée

M
8)
9)

10)

11)

Quelle est la superficie du Sénégahe 209704 km2 § 99600 km2 § 1967722 km2, Encadre la bonne réponse,
Reléve les 3 vents saisonniers qui soufflent au Sénégal 3 le mistral § la tramontane § Ializé § le sirocco § I'harmattan § le blizzard § la mousson,
Parmi ces 3 vents, lequel apporte la pluie 3 I'harmattan § la mousson § I'alizé. Souligne la bonne réponse,

Quels sont les principaux accidents du relief au Sénégal 7

Relie les régions naturelles du Sénégal qui correspondent ¢
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- Niayes - ferlo

- Centre est -bassin arachidier
- Centre ouest ~région littorale
- Sud-ouest -casamance

- Sud est ~haute Gambie

- Vallée du fleuve —grenier a mil,

12) Relie le fleuve 3 son affluant ¢

-Sénégal - Diouloulou
- Gambie - Le Sine

- Saloum - la Falémé

- Casamance - le Niériko

13) Reléve les lacs qui sont au Sénégal et les lacs qui sont ac Retba ; lac Victoria § lac

de guiers.

Sénégal Afrique

14)  Quels sont les objectifs de 110M

15) Quellee:

gueur de la céte Sénége

- Kayar

- Joal

- Méckhé

- Linguére

- Foundiougne

- Thies
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17)

Tambacounda

Saint- Louis,

Mets d'un cété les villes cbtisres et de I'autre les villes fluviales (a c8té d'un fleuve) ¢

Dakar § Saint- louis § Podor § Rufisque § Mbour § Joal § Bakel § Kédougou,

13)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

Relie I'ethnie a la région ou elle est majoritaire ¢

Sérére - Thiés
Toucouleur - Ziguinchor
Diola - Sédhiou
Mandingue -Matam
Wolof - Fatick.

Mets les cultures vivrigres d'un c6té et les cultures industrielles\d
tomate,

e 3 sucre § mais § coton § riz §

Culture vivriére
Relie la culture a la région ou elle est pratiqié
Canne a Sucre
Coton
Manioc

Palmier a huile

Parmi ces kégidns, reléve celles qui ont une fagade maritime ¢ Thigs 3 Diourbel § Fatick § Tambacounda § Louga § Saint-Louis § Matam et
Kaolack,

Un touriste veut Vo e mil pHosphate § un parc national § I'embouchure du fleuve Sénégal § une cimenterie, Ou le conduiriez-
vous ?

Quelle est la longueur du fleuve Sénégal ¢ 2200 km § 1750 km § 1225 km, Encadre la bonne réponse.

Pelie chaque climat a ses caractéristiques ¢

Climat soudanien -encore plus chaud plus sec
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25)

26)
27)

23)

29)

30)

Les exportations dépassent en valeur les importations, on dj que)h.bal\mc ommerciale
exportations, on dit que la balance commerciale est

31)
32)
33)

34)

35)
36)

37)

Climat sahélien —pluvieux soumis a la mousson
Climat cétier - chaud et sec
Climat subguinéen - frais et humide,

Lequel de ces lacs alimente Dakar en eau potable ¢

Lac Retba - lac de guiers - lac Tanma,

Encadre la bonne réponse,

Tu prends le train de Dakar & Tambacounda, Quelles sont les régions traversées ? Départ et arrivée compris,

Quels sont les freins § les problémes de I'élevage au Sénégal ?

Classe les industries selon leur appartenance et donne leur lieu d'implantation 2 ST OBOAY- CSS - ICS — NSTS - SENBUS § ICOTAF.

Chimiques  Alimentaire Textile Mécanique

Mets les produits importés a gauche et les produits exportés aldroi

-appareils électroménagers §

— &qton —pétrole — poisson — phosphate

Remplace les points par excédentaire ou déficitaire

©ST co0ssagboasassasesssssasconcss § 128 importations dépassent en valeur les

Comment est alors la balance commerciale

Parmi ces régions, laquelle a la-p

Koungheu|

Touba

Tivaouane Kaffrine
Foundiougne Diourbel

La capitale du mouridisme ar - Diourbel — Touba - Kolda - Saint - louis, Encadre la bonne réponse,
La capitale du tidianisme c'est ¢ Fatick § Thigs § Tivaouane § Kaolack § Dagana, Mets une croix sous la bonne réponse.

Relie la ville au cours d'eau qui I'arrose &

Dagana - Sine
Fatick -Sénégal
Ziguinchor - Gambie
Kaolack - Casamance
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- Kédougou - Saloum

38) La capitale de la Khadriya c'est 2 Podor § Rufisque § Ndiassane § Méckhé. Souligne la bonne réponse,
39) La capitale des Layénes c'est & Thiaroye sur mer § Yoff Diamalaye § Ouakam § Guédiawaye,

40)  L'ancienne région de la Casamance a été divisée en 3 régions, Est-ce ?

- Koungheul - kaffrine — kédougou

- Ziguinchor — Kolda — Sédhiou

- Podor — Matam — Fatick. Mets une croix devant la bonne réponse.

41)  L'exode rural est—ce ?

- Aller d'un pays a un autre

- Quitter la campagne pour la ville
- Quitter la ville pour la campagne.
Souligne la bonne réponse,

euplement des campagnes — le surpeuplement des villes - le
eté - les maladies, 2 de ces éléments sont faux, Lesquels ?

42)  L'’exode rural favorise ¢ la délinquance
chémage — formation de bidonvilles - dé

43)  Quels sont les types de péches pratiquées au

44) Quelle est la langue officielle du Sénégal ?

- Phosphate

- Cuivre -Kédougou

-  Or - Thigs

- Marbre - Kédougou

- Sel - Kédougou

- Fer - Kédougou,

47)  Parmi ces religions, quelle est celle qui compte le plus grand nombre d’adeptes au Sénégal & Le judaisme — I'Islam - le

Christianisme — I'animisme.
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48)  Unami veut visiter ¢ le parc national de Niokolo—koba § le parc 4 oiseaux de Dioud] § le parc maritime de la langue de barbarie § le réserve
de Bandfa, Ou le conduirfez-vous ?

49) Un de ces lacs est une grande réserve de sel connu sous le nom de lac rose ¢ Lac de Guiers — lac Tanma - lac Retba,

50)  Unede ces villes n'est pas desservie par le chemin de fer § laquelle ? Thigs — Méckhé — Guinguinéo — Mbour — Kaffrrine,

51)  Parmi ces régions, une seule est desservie par le chemin de fer ¢ Ziguinchor § Kolda § Matam § Kaffrine § Sédhiou, Laquelle ?

52)  Jeclasse ces cultures en groupes ¢

Tabac = mil - riz - tomate - niébé - arachide

Cultures vivriéres cultunes industrielles

53)  Jerelie par une fléche ¢

Boeuf ovin
Poule bovin
Mouton volaille
Chévre caprin

54)  Les villes/suivantes se trouvent d régions de §

Salémata

Guinguinéo \ \
Linguére \\
Goudiry \

Gossas

55)  Les voies de communication au Sénégal sont constituées par ¢

- La voie 3 lavoie 5 12 VOI® sessosacossesnsacossesssccosse § 18 VOT@ sessosasossssssasossssssasosce L 122

voie

56)  Parmi ces régions une Seule n'est pas en bordure de mer ¢ Diourbel — Saint — Louis — Thiés — Ziguinchor — Louga,

Mets une croix sous la bonne réponse,
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57)  Le continent africain posséde beaucoup de montagnes, Cite en deux au moins,
58)  Les types de climats qu'on retrouve en Afrique sont au nombre de quatre $

- Leclimat désertique § le climat méditerranéen § le climat ... seases € l€ climat ...

59)  Le fleuve le plus long d’Afrique est ¢
Le Sénégal - le Zaire - le Nil - le Niger — le Zambéze,

Reléve la bonne réponse,

60)  L'Afrique posséde de grands lacs § cite en au moins quatre ¢ lac slac lac etlelac

61)  Jerelie par une fléche

- 1, Un delta A, endroit ot le fleuve se jette & la mer en un seul'b

- 2, Une embouchure B. endroit ot le fleuve se jette 343 plusieurs brasy

62)  Laquelle de ces montagnes est le point culminant de I"Afrique ?

Fouta - Djalon § KilimandJjaro §
Encadre la bonne réponse,

63)  Qu'est —ce qu'une fle ? Lequel de ces lieux est's

Kayar - Saint- Louis - Goyée -

Reléve la bonne réponse,

64)  Ladensité delapop

65)  Unde ces pays'n'estyp jophe du Sénégal ¢
Mali - République de Guinée —Gambi anie — Guinée Bissau.
Encadre la bonne réponse,
66)  Les pluies varient au Sénégal de ¢
- 3 mois Sud
- 6 mois Nord, Relie par une fléche.

67)  Jecite les pays qui ont une frontidre commune avec le Sénégal.
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68)  Je compéte par ¢ intensif ou extensif.

L'élevage qui se fait sur place est appelé ; élevage

Quand le berger se déplace avec son troupeau a la recherche de paturage et de point d'eau est appelé ¢ élevage

69)  Jeclasse les types de péche ¢

Pirogues - sardiniers - thoniers - filets - chalutiers - lignes 3 R Péche
industrielle péche artisanale
T0) 1, Unaffluent A, Eaud'un fleuve ou riviere qui tombed
2, une chute B, Une riviere qui se jette dans an fle

Je relie par une fléche,
ML)  Jecite deux pays de la sous-région ¢
T2)  Votre maitre quitte Dakar pour se rendre a Ma
13) Les pays suivants sont ¢

Francophones

Sénégal - Ghana - Mali - Guinée Biss3 Cap- vert
T4)  Le Sénégalest
Allest -
75)  Je compléte les phrases p ants ¢ le bois — le poisson — les fruits — le fer — le sel - le phosphate.

1. Ressources du sol

2, Ressources du sous—sol

3.  Ressources des eaux

T6)  Jecite deux activités sociales au Sénégal.

1)  Jeclasse les cérémonies en groupes ¢ le mariage — la circoncision — les funérailles — le gamou - le « ndeup » - le pélérinage de popenguine,
cérémonies familiales cérémonies coutumiéres cérémonies religieuses
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T8)  Jeclasse les activités suivantes en secteurs ¢
L*agriculture — la médecine — I"industrie — ['élevage — I'artisanat — |’enseignement.

Secteur primaire secteur secondaire secteur tertiaire

19)  Je compléte par faune ou flore,

- L'ensemble des arbres de la forét est appelé la

80)  Les principales routes nation - J e a —Saint-Louis — Ziguinchor - Tambacounda,

~Dakar

~Dakar

~Dakar

~Dakar

81) Je relie par une fléche ¢
-émigrer
~immigrer hsS up autre pays que le sien pour sy établir,

82)La balance commerciale c'est ¢

- Quand les importations dépassent les exportations,

- la différence entre les importations et les importations,

Reléve la bonne réponse,
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82) Je remplis le tableau suivant : le tourisme au Sénégal.

—

Atouts— attractions crmséquences sites touristiques \/ / “

N

1, 1

33)

34)

1)

la promiscuité-plusieu illes’dans une méme maison.

2) L’insalubrité est entrainée par : le non nettoyage- le balayage-la mauvaise gestion des ordures- la création de décharge sauvage. Encadre
I’intrus.

3) Dans le mode de gestion des déchets ménagers, cite deux aspects pour éviter la cohabitation avec la cohabitation avec I’insalubrité.

4) Je compléte les phrases suivantes : Le choléra est causé par un microbe appelé................cooeviiiiniinn. . I se manifeste
DAL ..t
Le choléra se transmet par ..............coceveinennenininnennn . Pour prévenir le choléra il
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5 ) Le choléra est aussi appelé : maladie des yeux sales- des mains sales- des pieds sales. Encadre la bonne réponse.
6) Je donne le mode de transmission de la maladie a virus Ebola.

7)  Je cite deux manifestations de la maladie & Virus Ebola.

8) Je cite deux mesures a prendre pour éviter la maladie a virus Ebola.

9) Je compléte le tableau sur le paludisme :

Maladie Cause Manifestations /}ré_\@?\ Vecteur

-maux de tétd | T

-manque d'apgétit
-douleurs artiulaires et \
Musculaires (

wdrsssmsssmenesens PlaSfodiom  ~forte fidvre \\ > \\\

1 1) Laquelle de ces maladies n’est pas une maladi iratoire 7L e 0 thme“la bronchite-la pneumonie. Mets une croix sous la bonne réponse.

al- la pauvreté- quartier spontané. Je souligne 1’intrus.

15) Je cite quelques mesures p adies respiratoires et cutanées favorisées par la promiscuité.
16) La lépre est causée par : Le bacille de koch- le Plasmodium- le bacille de Hansen. Encadre la bonne réponse.
17) Lesquels de ces organes sont attaqués par la tuberculose en cas de maladie ? Les poumons- le ceeur — les os- les reins- le cerveau. Souligne les bonnes réponses

18) Pour éviter la tuberculose il faut : se vacciner au BCG- Prendre des médicaments antipaludéens- dormir sous une moustiquaire. Mets une croix sous la bonne

réponse.

19) La lépre est causée par un microbe appelé :Bacille de Nicolaier- Bacille de Hansen- Bacille de Koch. Encadre la bonne réponse.

20) Je cite deux mesures pour éviter la lepre.
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2 1) Lagquelle de ces maladies n’est pas une maladie éruptive ? La rubéole- la variole- le paludisme- la varicelle. Mets une croix sous 1’intrus.

22) Une maladie éruptive c’est :
- Une maladie qui se manifeste par des maux de téte

- Une maladie qui se manifeste par 1’apparition de boutons sur la peau. Mets une croix devant la bonne réponse.

BEPONSES aux QUESTIONS DE

LS. T

5) 1l faut empécher I'air d*arriver jusqu'au métal par une couche de peinture, de graisse, d*émail etc, ooossasooocsas
6)  Clest oxygéne de I'air qui entretien les combustions,
T)  La jachére, I'assolement, engrais vert, engrais chimique, alternance des cultures,

8) =il faut éviter les feux de brousse,

- Couvrir le sol de végétation
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Cultiver des bandes paralléles si le sol est en pente,
Eriger des brises vent pour éviter I'érosion éolienne qui emporte la terre arable,
9)  Quand elle manque d'eau, il faut I'irriguer,

Quand elle a trop d'eau, il faut la drainer,

10) C'est le charbon de bois,

11) C'est I"épaisse couche d"air qui entoure la terre,

12) Oxygéne, gaz carbonique, azote et vapeur d'eau,
13) Evaporation — condensation — nuages — précipitation (infilt ssellement).
14)  Une combustion vivessssssschaleur et lumidre
15) Combustion lente.ussssssssssei chaleury ni lumt
16) Inoxydables s or, argent, nickel, chrome...

Oxydation superficielle ¢ le cuivre, le plomb, I'alu

Oxydation ¢ le fer,

Urine

—poumon, gaz carbonique

-glandes sudoripar Sueur

22) L'adulte compte normalement 32 dents,

23) Apparell respiratoire appareil digestif
Trachée artére cesophage
Poumon intestin gréle
Bronche gros intestin
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Alvéole estomac,

24) L'entrée de |"air, c’est I'inspiration, La sortie de I'air, c’est 'expiration,

25) Bile Foie
Sueur, glandes sudoripares
Salive glandes salivaires.,

26) Les dents delait.

27) Lecrdneetlaface,

28) Le thorax et I'abdomen,

29) Les membres supérieurs et les membres inférieurs.

30) Lavue, le toucher, I'odorat et le gout,

31) -Louie Poreflle- ~tobche /\Pe

N
—la vue les yeux
—I'odorat. le nez
-le gout,

33) osjplats. Le fémur est un os long,

34)

Par expositioh au soleil, par la chaleur ou par un désinfectant (eau de javel par exemple).

Le choléra, le sida, la tube s€, la variole,
e sable, de calcaire, d'argile, d’humus et de matiéres minérales.

e/germe bien il faut ¢

—qu'elle soit de bonne qualité, de I'humidité, de Iair, de la chaleur et de la lumiére,
39) Jachére, assolement, irrigation, drainage.,
40) Le vaccin est préventif, Le sérum est curatif,
41) Maladies causées par des insectes ¢ le paludisme, trypanosomiase,
42) Latuberculose,

43) L'asphyxie est ['arrét momentané de la respiration,
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44) 1l faut pratiquer la respiration artificielle,

45) Clest une maladie qui touche un grand nombre de personnes dans la méme localité,

46) Matitres azotées : viande, poisson,

Matidres grasses ¢ huile, beurre, arachide etcooss

Féculents ¢ riz, mil, manioc, farine de blé, ignames, patates, pomme de terre.cassss
Riches en sucre ¢ miel, fruits, dattes etcouosos

47) C'est une maladie qui se transmet par rapport sexuel,

48) Sida - syphilis — gonococcie.

49) Les racines fixent la plante § puisent de I'eau et des alim

La tige forme la charpente, porte les branches et les fe

Les feuilles ¢ permettent a la plante de respirer.

Dra, age — boyturage —marcottage

4) “On risque lacarie dentaire parce que quand Iémail se féle, Iivoire se creuse progressivement ¢ c'est la carie.

55) Le choléra,

56) BCG O\

tuberculose

) fidvre jaune

———

Antivarioliqu ariole
\/
5T) Lépre Hansen
Tuberculose koch
Coqueluche Bordet et Gengou
Tétanos Nicolaier,

58) Lasurface est plane et horizontale,

59) Clest transplanter une plante qui a déja poussé, Ex 3 le riz,
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60) Il faut placer un garrot,
61) L'intrus cest ¢ les alvéoles,

62) Clest I'abandon 3 I'air libre des excréments.

63) Le chien, carnivore

Le cheval herbivore

Le cochon (POrc)eessscssssassssesseassesOMnivore,

64) C'est 0 (zéro) degré,

65) La rouille provient de I'union du fer et de I'oxygéne de I"ajr.

t de la chaleur,

66) C'est un corps qui s'allonge et qui augmente le plus souve
67) C'estlelait.
63) Llintrus c’est le harnais.

69) L'organe qui permet la circulation du sang'est

de microbes an eux,
Lintrus c'est la balance grecque.
C'est une maladie qui est permanente dans un pays. C'est le paludisme.

herbivore est dn animal qui se nourrit d*herbe. L'intrus c’est le lion,

18) Clest lavariole.

79) L'intrus c’est ¢ de microbes,

80) 1litre d’eau de mer contient environ 27g de sel,

81) Une maladie pandémique est une maladie qui attaque une grande zone géographique, C'est le sida,

82) L'asepsie : est une élimination de microbes par stérilisation,
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L'antisepsie 3 est un produit utilisé pour tuer les microbes et empécher leur multiplication,
83) Rongeurs ¢ le rat- "écureuil § mammiféres ¢ I'ane — la chévre ~ le rat- I"écureuil § reptiles ¢ margouillat- lézard.
84) L'intrus cest ¢ I'amitié,

85) Vers intestinaux  ténia, ascaris, oxyure, bilharzie.me.

On peut les éviter en buvant de I'eau potable, protégeant les aliments contre les mouches, bien cuire les viandes (porc,
beeuf), ne pas se baigner dans les eaux stagnantes,

86) Clest quand un corps brile,

87) - mourir par asphyxie.,

88) 1-C32-E33-B34-D35-A,
89) L'intrus cest le bourgeon,

90) Levent, le feu et I'eau,

L'érosion éolienne, les feux de brousse et le ruissellement,
91) L'intrus cest I'eau,
92) Une pépiniére c'est J)é 2 er des plantes avant de le
93) C'est le barométre
94)

95) -2te ONg draiNage.seesoacessoseos

-2 opérations culturales. désherbage)binage, défrichage, labourage;

LAY T —

96) C'estlalépre.

—I"ampoule § transforme en lumiére I"électricité fournit par la pile.

99) La grande circulation ¢ c’est quand le sang quitte le cceur va aux organes et revient au ceeur, (C.0.C c’est-a—dire
Cceur Organe Ceeur),

100) Les fosses nasales — I'arriére bouche~ la trachée artére- les deux bronches,
1ol) C'est le criquet,

102) 1-C3 2-B3 3-A3
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103) 1-Bj 2-Ag

104) 2 techniques d'entretien des appareils électriques 3 le dépoussiérage § le lavage § le graissage § la protection,
105) 1l faut utiliser un microscope.

106) La germination - la floraison ~ la fécondation - la fructification - le gonflement - la maturation,

107) Le sevrage, c’est quand bébé n'est plus nourrit au sein,

108) La graine peut 8tre semée 3 enligne - ala volée,

II HISTOIRE

1) 1492 15e siécle

1843 1L9¢su!z:le

20130000 sossscscssssssescosssssesess2l® Silcle

b LT NR—— 1 - [

Palép

L'3g du

Je remp
Paléolithique nourriture
Grotte  chasse, péche, cueillette
Néolithique maison  agriculture, élevage, péche

5) Lecalendrier civil est daté depuis la naissance de Jésus— Christ,
6) Les ossements les plus anciens d’hominidé ont été découverts en Afrique,
T)  L'australopithéque, le pithécanthrope, I'homme du Neandertal, I'homosapiens,

8) La carte du Sénégal en y plagant les sites ¢
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9) Silexs fleche § biface § pointes,
10) Letitre de pharaon,

11) Memphis et Thébes,

12) Les tombeaux des pharaons,

13) Mali Niani

Ghar koumbi Saleh

Songha, Gao,

14) A Gorée & cause de la maison des esclaves.
15) C'est Victor Schoelcher,
16) Poudre & canon, la boussole, la caravelle, la cartographie

17) Afrique ¢ dépeuplement, guerre, famine, I"insécurité, appauvrisse:

Europe ¢ accumulation des capitaux, machinisme, développement

Afrique

Mungo Park

René Calfllé ceon Tombouctou

Livingstone seeosescossesseasosce u Zambéze et du Congo

Savorgna de Brazz Le Congo
20) 1343 Abolition de I'esclavage
1492 Découverte de I'Amérique
1960 Indépendance du Sénégal

1886  sosvossassossosossosoosaseses Mort de [at— Dior

21) Sites historiques 3 Sites préhistoriques ¢
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Danki, Somb, Dékheulé, Lac thiémassas, gisement des
Madeleines, Niokolo—koba,
22)  Danki wessseoes LEIE fouly Fock contre Amary Ngoné Sobel
GUTIE caeoroccasoosossasassss Samba Laocbé contre Alboury Ndiaye

S0Mbososassssosacassasssasases Maba Diakhou contre Bour Sine,

23) Lat Dior Dékheulé

Makh Pathé Badiane

Samba Laobé weccssssssssscessassossassassccs TIVAOUBNE,

24)  Barthélémy Diaz wasssssssssess Cap de bonne Espérance
Christophe Colomb susssessssseasescas Découvre "'Amérique

Magellan.ueseesss Tente le tour du monde qui sera achevé par son'sucte ano,

Lat- dior
Lamine Guéye Alboury Ndiaye
Ngalandou Diouf El-hadj Omar
Blaise Diagne Aline Sitoé Diatta

30) Blaise Diagne - Ngalandou Diouf - Léopold Sédar Senghor
31) Léopold Sédar Senghor — Abdou Diouf — Abdoulaye Wade - Macky Sall,
32) 1l y'a beaucoup plus de pauvres,

33) Pendant I'¢re coloniale le Sénégal était divisé ¢
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ColoNie cossesssossossassoccaseasessass EN COTCIRS

€ercles wocesssoosessessooscssssssne EN Subdivisions
Les SubdivisSions weecescsessessssessessse EN CANEONS
Les cantons cescsssesossasasssssesessascescass EN Villages,

34)  Colonie sesesseessessmasessessecss GOUVETNEUYX

Cercle commandant

SubdiviSTON cessesssccesessssasesassecsss Chef de subdivision

Canton Chef de canton

Village Chef de village.

35) Les causes sont 3
La poussée démographique
Préoccupations économiques

Préoccupations stratégiques

Exaspération du sentiment natio

36) Le Sénégal avait voté

DJolof ssscoossosssossscstmmastasssnsose BOUrba
40)  CAYOY cosssoosssassasossasossosseasooce Mboul

Baol Lambaye

DJ0lof sssasosesesoseossassoasosassssseos YANG=YANG

Sine Mbissel puis Diakhao
Saloum kahone
Walo Nder,
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41) Bénin Dahomey

Ghana Céte d’or (Gold coast)
Mali Soudan frangais
Burkina Faso Haute~- volta

L'0ubangui Chari sesccessssosasescasessessasses CENETE~ATrique
42) Dans les falaises de Bandiagara,
43) L'écriture de I'Egypte ancienne s'appelle les hiéroglyphes.

44) C%tait Dakar a partir de 1902.Avant c’était Saint-Louis (189

45) C'était Brazzaville.
46) La famille, le clan, la tribu, I'ethnie et le royaume.
47)  Soundiata Keita sscessssesccossssssasoscassssces Mall

Askia Mouhamed sscesssesssccsssasssccsssassss SONGHOT

Kaya Maghan Ghana

43)  Mauritanie wesesssosssssssspaizossscscesan, Moctar ould Ra

Sénégal

Gambie

Mali

Guinée

Ndjamen
Maputo Lourengo|Marques
Kinshasa \\ Ieopoldville,

el
51) lada gire c'est ¢ 622
52) 2 empereurs du Mali ¢ Soundjata Keita et Kanka Moussa,
2 empereurs songhay $ Soni Ali Ber et Askia Mouhamed
53) Navigateurs ; christophe colomb § stanley jcada mosto
Explorateurs: René Calllé; Savorgna de Brazzag Mungo Park

54) Jerelies

El hadJi omar sescsosessssseosassessesesss SENEG2
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Samory Touré sosesssssossesssssosssssss AEPUblique de Guinée

Ahmadou SEkou aeress

Béhanzin Bénin

55) Jeclasses

Colonies frangaises 3 Sénégal, Mali,

Colonies anglaises ¢ Gambie, Nigéria

Colonies portugaises ¢ Guinéé Bissau, Angola
56) Louis Faidherbe est nommé gouverneur du Sénégal en 185
57)  Je relie 2 1T wasosccscascscasss Naissance d'el-hadji omar Tal

1900 s00ascssasascscse Mort de Samory Touré

1386 cossssssssosssascasassse Mort de Lt dip

1843 secosacsssasesasassaces abolition d&, I'esclavage

6n des grandes pyramides

wo00s Transfert de la capitale de Thébes & Memphis

63) c'est-istamisation

64) c'est Jean Frangois Champollion en 1322

65) les chasseurs est I'intrus

66) I’Egypte est traversée par le fleuve Nil,

6'T) Thomas Lambert a fondé la ville de Saint-Louis en en 1659,
68) la traite négridre c'est du 15 au 19° sidcle

69) Victor Scheelcher en 1848
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f70) bateau qui transportait les esclaves,
1) je relie

Faraday, Maxwelle, Hertz cueeooesssseossenssses L'lectricité

Roentgen Les rayons X

Pierre et Marie Curie suoscsssssossessscssossses L2 radio activité

Louis Pasteur Vaccin contre la rage

Les fréres Lumilres uuocssssossassesccossass L CiNEMa

Graham Bell Le Téléphone

Volta La pile électrique
72) c’est Lamine Guéye

73) la découverte de I'Amérique par Christophe Colomb

eexploitation économique,

évrier 1944

Lamine Gueye Sqpsscos président de I'Assemblée nationale

Kl

Ngalandou Diouf

puté 3l nationale frangaise

Léopold Sédar Seng

OF soossesossconses 1° président de la république du Sénégall

83) 2 avantages de |a colonisation ¢ construction d"écoles, d*hopitaux wess

2 inconvénients de la colonisation ¢ pillages des colonies, abandons des traditions et coutumes, transfert des
richesses vers I'EUrope seeceosssssscoossssssasos

84) 1, Causes 2, Conséquences

35) Soldats BEhanzin ceessoosssssseossccossoosssesses LES AMAZONES
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85)

36)

1)
33)

39)

Soldats de Samory Touré eeecosesessscosesassscosase LS SOFAS

Cheikh Ahmadou Bamba 1927
Seydina Li s Laye 1909

El hadji Malick SY 1922
Lat Dior Dékheulé
Alboury Dosso

El hadji omar

Falaises de Bandiagara

Cercles — subdivisions — cantons - villages.

En royaumes

Pendant 21 ans de 1960 & 1931

91) Léopold Sédar Senghor

Sékou Touré

Houphouet Boigny

92) C'est Saint-Louis

93) Sénégal
Gambie / /-\\\ 1
République de Guinée \ \

94)  AIbOUTY ommsliemmns) \\

Lat Dior / /-\,

El hadji Omar

u |
I \VIVBE ENSEMBLE
S

1)
2)

2)

4)

Une fagade maritime,
L’ensemble des textes fondamentaux qui déterminent la forme de gouvernement d'un pays.

Le budget, c’est I’ensemble des recettes ordinaires sur lesquelles I'état peut compter et les dépenses qu'il doit
effectuer compte tenu de ces recettes.

Pouvoir Judiciaire sesessssssasoscssasesscs Cour des comptes, conseil constitutionnel, conseil d'état, cour de cassation,
cours et tribunaux,

Pouvoir exécutifuesesssessssssscssseseeses Président de la Aépublique
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14)

15)

Sapeur—pompii Intérieur

v
Infirmier \ Santé

Pouvoir égislatif L blée nationale,

5)  Leprésident de I'assemblée nationale.

6) Ledrapeau et I’hymne national,

T)  Leprésident de la république.

8)  Les cours et tribunaux 4 le conseil constitutionnel,
9) L'assemblée nationale,

10) ClestTans.

11) Clestlan.

12) Sontélus: sont nommés 2
- Président de la république - le premier minist
—président de I'assemblée nationale - le ministre
-le maire
-le PCR

13) Education nationale,

Non, car il na pas 35 ans I"age requis,

Professeur de lycée wososcessseorss Edutation nationale

Vétérinaire \\ Développenentirural

16)
17)
13)
19)
20)
21)

22)

C'est 150 députés,

L'assemblée nationale.

On nous tue, on ne nous déshonore pas.
Un peuple = un but = une Foli,

C'est Léopold sédar Senghor,

C'est Herbert Peppert,

C'est 5 ans,
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23) Clest non car: il n'a pas I'age requis et n'a pas |a nationalité sénégalaise,

24)  Pays swes eooves président de la république

Région wese sooseessses GOUVETNEUY
Département suseossossasescce préfet

Commune ecee ve0 Maiire

25) C'est le Barron Pierre De Coubertin

26) C'est |'Union Africaine (UA)

27) Addis-Abéba

23) Maroc - Mozambique

29) Pendant un deuil national — mort d'une personnalité par exemple ou d'une catastrophe\natio
30) 1l est au milieu du mét

31) Lacroix rouge ou le croissant rouge

32) Clest5ans

33)  COMMUNE suscosasessscosasassscosasaseacoss Maire

Village Chef de village
Commune d’arrondissement .csssessmaire d’arrondisseme
34) Guinée et la Gambie.

35) Gambie et la Mauritanie

36) Le monument de I'indépendance

37) Clest le président d€ la république.,

38) 1l juge les hauts forctionnaires en cas de 2

39) Le gouvernement nefait,pas partie du pouvoir judiciaire,
40)  Plus haut, plus vite, plusfort.
41) Tous les 4 ans,

42) L'essentiel c’est de participer,

43) ONU ¢ spécifiquement africain 3
UNESCO CILSS
UNICEF OMVS
FAO UEMOA
OMS CAF
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PAM CEDEAO
44) Le Sénégal est une république,
45) Cest le gouvernement du peuple, par le peuple et pour le peuple,
46) 1l lui manque les isoloirs,
47)  Ondemande de voter oui ou non,
48)  MINISEre sessssessccesessossassesseess POUVOIT exécutif

DEPULE cecnsesossosssasossseasassoaceas POUVOIT [€gisTatif

Juge Pouvoir judiciaire

49) Tintrus c'est les casques bleus qui font partie des soldats de I'ONU,
50) Les casques bleus.

51) Unlivret de famille.

52) C'est Henry Dunant, C'est un Suisse.

53) Rester debout, immobile face au drapeau.

54) Jerelie:

55)

-ONV - New York
-UNESCO - Paris

- UNICEF -Genéve
-FAO - Rome

56) Le drapeau des jeux olympiques est de couleur blanche avec 5 anneaux entrelacés de couleurs différentes 2 bleu, noir, vert, jaune et rouge,
57) 10 décembre 1943,

58) Les barrages de Diama et de Manantaly,
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59) NEPAD signifie ¢ Nouveau Partenariat pour le Développement de I'Afrique, Il a été créé en 2001,
60) Le siége du NEPAD se trouve au Nigéria,
61) 2 organisations internationales s ONU, PAM, FMI, UNESCO, UNICEF, OMS.so0sesesasoasasess
62) 2 organisations africaines § CAFy UPuesescossasses
63) 2 organisations régionales 3 CEDEAO — UEMOA- UMA (Union Maghreb Arabe)
64) 2 organisations Sous régionales $ OMVS — OMVGieeees
65) Le drapeau et I'hymne national.
66) —Sapeur—pompier -sauver ou périr
-douane -devenir meilleur pour mieux servir
—police —dans I'honneur au service de la lof

-armée nationale  —on nous tue, on ne nous déshonore

61

—catastrophe nationale,

68)
69)
70)

1)

- 0N

- EMV3
-NEPAD
~UNESCO

72) Le drapeau est un symbole visuel de'ts

— Déces d'une personnalité,

C'est I'UNESCO,

C’est I'UNICEF,

ter le totalitarisme et\les abus de

Les pouvoirs sont indépendants pouk év

-UA

blique.,

L’hymne national est un symbole auditif de la république.,

73)
74)
75)

76)

La décentralisation est le transfert de certaines compétences de I'état aux collectivités locales,
Les forces armées sont placées sous les ordres du Chef d'Etat-major Général des Armées (CEMGA),

2 institutions nommées au suffrage universel ; le président de la république et les députés,

Vert, jaune et rouge avec une étoile verte de 5 branches au milieu de la couleur jaune, Le vert ¢ la forét, la végétation - le jaune ¢ I'ory la
richesse et ’espoir - Le rouge ¢ le sang versé par nos ancétres,
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T7) Premiére face $ un lion et une étoile - deuxidme face ¢ un baobab et la devise,

8) Le gouvernement est composé ¢ du premier ministre et de son gouvernement,

79) Ethnique 3 wolof, peul, Sérére, diolawessssssseesssssascss
80) Confrérique ¢ tidiane, mouride, layéne, khadre ssoeosasses

81) Confessionnelle & musulman, chrétien w.csscssssssscassscsss

82) OMvsS Dakar
CEDEAO Abuja
UEMOA Ouagadougou

83) CAF signifie Confédération Africaine de Football.

84) Lesiége dela CAF se trouve en Egypte.

85) La CAN est organisée tous les 2 ans,

86) LaBAD ason siége & Abidjan.
87) LaBAD aété créée en 1964,
88) G.1.E signifie : Groupement d"Intérét.E
89) Président de la république wesesscosssesssse
Premier miniStre wcssessessssssssssssssss Primatunie
DEPULS ccovssoosssosssosscoossdosssesseer ASSEMbléE NALT
90) La police judiciaire 7 la police municipale - lap
91) Notre premiére gonstitution date de 1963,
92) Lanouvelle constit:
93) BMS 3 Brigade Mobile de
DIC ¢ Division des Investigations Crim
GML 3 Groupement Mobile d'Intervention

94) C'est le prélévement en argent que I"état fait sur les revenus,

95) La CAF a été fondée en 19517,

96) -3 droits de I'enfant : droft 3 la santé, droit & I"éducation, droit 4 une famille

- 3 droits de I'homme ¢ droit de pratiquer la religion de son choix, droit de se marier et d*avoir des enfants, le droft de vote wwewesesseosossesssoscss
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97) 1-maitriser |'eau de pluie

2 - jrriguer des terres, a produire de I'énergie hydro-électrique.
98) -Les pays membres de I'OMVS sont ¢ Sénégal, Mauritanie, Mali, République de Guinée,
- Les pays membres de I'OMVG sont 3 Gambie, Sénégal, République de Guinée,
99) -L'urne sert a recueillir les votes,

~I"isoloir sert a rendre le vote secret,

- 'encre indélébile sert a éviter les votes multiples.
100) C'est le CENA,
101) -Le barrage de Diama est un barrage anti-sel.

-le barrage de Manantaly est un barrage hydro-électrique.

102) C'est la Gambie.
103) La désertification est la transformation d'une zone en désert.
104) Le régime du Sénégal est républicain,

105) Député

Electeur

106) Léopold Sédar Senghor est né en 19063

107) -Le premier acte a faire dans un bureau de vote c’e

1v, GEOGRAPHIE

1) Gambie, Guinée Bissau, Guinée Conakry, Mali et Mauritanie.
2) Laterre tourne sur elle-m&me en 24 heures,

3) Laterre tourne autour du soleil en 365 j % .
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4)  Clest |'0céan atlantique,
5)  EUYOPE cooseaseossoseasoosssssasors FTANCE
[ 4 - TV V- ——————— 1.1,
AMETTQUE sesssscossossossossassessess BIéSl
0CEDNIC cossossosssosssssoasesssssoasess AUSETaITE,
6)  SEnégal ceesssssssascnseosessassessassesDBKAY

Gambi Banjul

Mali B

Mauritanie swesssessssssssassasssssss Nouakchott
République de GUINEE cesssssssssscssssasssssssss CoNBKYY.
7)  Lasuperficie du Sénégal est de 196,722 km2,
8)  Lesvents saisonniers sont : 'alizé, I'hatmat: t la sson,

9) Cest la mousson,

10) -les collines des mame]
-le plateau de Thiés
-massif de Diass
—collines de Kédougo,
—falaise de Matam

11) Niaye

1e—St sodoosacosssovosigessodaos FEYI0
entye—ouest woscoesssoscsossooce

Sud= 0ueSt cessssssessssssosesssssssses C

La Falémé
[cEY - — seecoocos L€ Niériko
S210UM wessoossossssoossossssessassssess L€ Sine
C ce Le Diouloulou
13) EnAfrique: Au Sénégal
Lac victoria lac de guiers
Lac Tchad lac retba
Lac Tanganyika lac Tanma,
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14) Les objectifs de I'OMVS sont ¢ construire des barrages afin de
Réguler le fleuve et de permettre sa navigabilité avec les installations portuaires,
Produire de Iénergie électrique.
Irriguer des milliers d*hectares etcomoeos
15) Lalongueur de la cdte sénégalaise est de 500 km,

16) Kayar, Joal, Foundiougne, Saint-louis,

17) Cétier fluvial
Dakar Saint-Louis
Saint-Louis Podor
Rufisque Bakel
Joal Kédougou.,
138) Séréres Thies

Toucouleur sescssasssssssosssassssssssssace Matam

Diolas

Mandingues cscsssessssss

Wolofs

ate : Lam-Lam, Taiba,
Parc national ¢ Dioudj, Niokolo koba, Bandia, langue de barbarie csessssssssssessUne
Cimenterie ¢ Bargny, DiasSascessscsssces
23) Lalongueur du fleuve Sénégal est de 1750 km,

24) Climat soudanien Chaud et sec

Climat sahélien wesssssssssososnase @NCOTE plus Sec

Climat c8tier wossssossoosossosoores Frais et humide
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Climat subguineen wwasssssesss pluvieux, soumfs 3 la mousson
25) Clest le lac de guiers,
26) Dakar- Thiés- Diourbel- Kaolack- Kaffrine- Tamba,

27)  Les freins de I'¢levage: surpaturage, longs déplacements & pied, sécheresse, maladies, manque d'eau etceees

28) Industries ¢
Chimiques ¢ mécaniques 2 Alimentaires ¢
ICS ¢ Darou SISMAR ¢ Pout SOBOA ¢ Dakar
Khoudoss SENBUS? Thiés SUNEOR: Diourbel
Textiles: €SSt Richard-Toll
ICOTAF: Dakar et NSTS: Thigs GMD: Dakar

29) Produits importés ¢

Voitures, riz, pétrole, appareils
Electroménagers,
30) - On dit que la balgnce

and les exportations sont supérieures aux importations,

eures, aux exportations,

03
rine

36) Cles

3T)  Dagana sesosssscsssososasssscsoss SENEGaI

Fatick soosososeososcosssosossassasooss STNE
Ka0lack scossossosesossssossasssasoscs SAlOUM

Kédougou Gambi

Ziguinchor C ce
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38) C'est NDiassane
39) C'est Yoff Diamalaye
40) Clest Ziguinchor, Sédhiou et Kolda,
41) C'est quitter les campagnes pour la ville.
42) —lasalubrité
~le développement de I'agriculture
43) Péche artisanale et péche industrielle,
44)  Le frangais
45) Chauffeur
46)  PhoSPhate wescssesssssssessasssssossases ThiSS

Cuivre Kédougou

MBrbre wescossasssscesscssssosoassssscsess KEdoUgOU

Fer Kédougou

Oor

Sel

47) Clest I'Lslam

43) Niokolo; 2

Dioud

Langu€ de Barbarie swsscstosssodessessssoscss Saint — boui!

49) C'est le lac Retba,

C’est Mbour,

52) s-vivrieres ¢ mil, rizy niébé § cultures industrielles : tomate, tabac, arachide,

53) Beeuf _I:.v'.n.', poule Valadle.,'_» mouton ovin —>

Chévre Captin——Pp

54) Salémata ——Kédgggou; Guinguinéo Kan.l.ar.k.;_> Linguere Louga §
Goudiry > Tamba§  Gossas Fatick, > —p

55) Lavoie routiére 3 la voie ferroviaire § la voie aérienne § la voie maritime § la voie fluviale.
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56) C'est larégion de Diourbel,
57) Les montagnes ¢ Fouta-Djalon § Tibesti § les atlas § le Kilimandjaro,

58) Le climat équatorial et le climat tropical,

59) Clestle Nil,
60) Quatre lacs d'Afrique ¢ lac Tchad § lac Nyassa § lac Tanganyika § lac Victoria,
61) -Undelta - I'endroft oi le fleuve se jette & la mer en plusieurs bras,

-Une embouchure - I'endroft ou le fleuve se jette a la mer en un seul bras,

62) C'est le Kilimandjaro.
63) Une ile est une étendue de terre ferme entourée d'eau de
Clest Gorée.
64) Ladensité c’est le nombre d*habitant aukm2
65) Clest la Gambie,
66)

67)

63)

1) ays de |a sous#région § Mali, Mauritanie, Gambie, |a GUINée sacosscesese

72)  Les régions traversées sont ¢ Thids, Louga, Saint-Louis (en passant par Dagana et Richard—Toll coceee) 0u Thids,
Diourbel, Louga (en passant par Khombole, Bambey, Diourbel,Touba et Linguére cweesecoses)s

73)  Pays francophones $ Sénégal, Mali § pays anglophones 2 Gambie, Ghana § pays lusophones ¢ Guinée Bissau, Cap-Vert,

T4)  Le Sénégal est situé a I'extréme ouest du continent africain,

75)  Ressources du sol ¢ le bois, les fruits § ressources du sous=sol : le fer, le phosphate § ressources des eaux ¢ le sel,
le poisson,

76) Deux activités sociales au Sénégal : cérémonies familiales, cérémonies coutumieres, cérémonies religieuses,
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1)
2)

3)

4
5)

6)

T7)  Cérémonies familiales : mariage, funérailles § cérémonies coutumidres ¢ circoncision, « ndeup » § cérémonies

religieuses ¢ gamou, pélerinage Popenguine,

78) Secteur primaire ¢ agriculture, élevage § secteur secondaire 2

médecine et I’enseignement,
79) Lafaune : cest I"ensemble des animaux de la brousse,

La flore ¢ c’est I'er ble des herbes et des arbres de la forét,

I"ndustrie et I'artisanat § secteur tertiaire 3

80)  Dakar cesaccsssosoce TAMDACOUNAR cosaoessssosaseese TOULE NALioNAIE NO 1

Dakar cossssosscossse SAINE=LOUTS sasossssossscssccossscs FOULE NALTONBIE NoO 2
Dakar cocssscosasassse ZIGUINCHOT sasosscassassoscsasess TOULE Nationale No 3

Dakar Touba route nationale No 4

81) Immigrer : action d’entrer dans un autre pays que le sien

Emigrer ¢ action de quitter son pays pour aller s'établir dans un autre pays,

32) Labalance commerciale

Les inondations,

C'est le balayage.

la diversité culturelle, la position géographique, les

Deux aspects $ respect de I'espace voisin et de I’espace public- organiser une collecte— une évacuation et un recyclage- récupération de I’eau

des vannes.
Le choléra est causé par un microbe appelé le bacille de koch. 1l se manifeste

Maladie des mains sales.

A partir des animaux sauvages et se propage ensuite dans les populations par transmission interhumaine en contact direct avec un liquide ( sang,

sueur, larme, urine, selle).
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M

3)

9)

10)

Deux manifestations ¢ une forte fidvre- des douleurs musculaires— une diarrhée et des vomissements,

Deux mesures 3 prendre 2 ne pas manger de la viande de chasse~ se laver fréquemment les mains— prendre en charge les malades- sensibiliser les
populations,

Maladie spaludisme ——- Prévention ¢ dormir sous une moustiquaire imprégnée- supprimer les eaux stagnantes et les gites larvaires- désinfecter
les chambres avant de dormir- vecteur ¢ Anophéle femelle,

Trois mesures 3 Evacuer les eaux usées et les déchets solides— Eliminer les gites larvaires— Désinfecter les fruits et les Iégumes- se laver les
mains fréquemment,
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ANNEXE

CARRE
Périmétre = c8té x ¢
Cété = périmatre : 4

Aire = cdté x cété

Rectangle

% Périmétre = Longueur + [argeur

% Périmétre = Périmétre § 2

périmétre =L +[+L+1

Périmétre = 1/2périmetre x 2

Périmétre=
Longueur

largeur =aj

(Longueur + largeur) x 2
= aire ¢ largeur

re ¢ longueur

aire = longueur x large:

TRIANGLE
Base = (aire x 2) ¢ hauteur Ay
Hauteur = (aire x 2) 3 base

Aire = (base x hauteur) $ 2

A\

lume = aréte x aré

CUBE
e d'une face = aréte x ardte
ire [atérale = aréte x aréte x &

Aire totale = aréte x ar

CERCLE

Diamétre = rayon x 2
Rayon = diamétre 3
Diamétre = périmatre 2 3)14
Périmétre = diamétre x 3414

Aire = rayon x rayon x 3,14

PARALLELEPIPEDE

Aire latérale = périmétre de base x hauteur
Aire totale = aire latérale + aire des 2 bases
Aire totale = aire des bases + aire latérale
Volume = longueur x largeur x hauteur
Volume = aire de base x hauteur

PARALLELO!

Périmey
Base

>RAMME

re = somme des cétés
aire ¢ hauteur

hautelur = afre ¢ base

aire =

basse x hauteur

DEBIT

Débit = quantité ¢
Temps = quantité
Quantité= dé|

emps
débit
it x temps
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MASSE
Masse nette = masse brute - tare
Masse brute = masse nette + tare
Tare = masse brute — masse nette

ELM

rendement = masse ¢ surface
aire]= masse  rendement
magdse = rendement x aire

ALLEES
Aire des allées = aire totale - aire cultivable
Aire cultivable = aire totale - aire des allées
Aire totale = aire cultivable + aire des allées

ECHELLE
échelle = dimension réelle ¢ dimension sur le plan
dimg¢nsion réelle = dimension sur le plan x dénom, échelle
dimgnsion sur le plan =dimension réelle ¢ dénom .échelle

PORTE
Porte = périmetre total - longueur cléture
Longueur cléture = périmétre total - porte
Périmetre total = longueur cléture + porte

HEURE D’ARRIVEE — HEURE DE DEPART
heure d'arrivée = heure de départ + temps mis
heure de départ = heure darrivée - temps mis
temps mis = heure d'arrivée — heure de départ
Temps mis = distance ¢ vitesse

VITESSE MOYENNE
Vitesse moyenne = distance ¢ temps
Vitesse moyenne = (distance (km) x 60) ¢ nbre mn
Durée du parcours (h)= distance (km) 3 vit, moy(km/h)
Distance = vitesse x temps
Distance(km)= vit,Moy(km/h)x temps (heure)
Distance (km) = (vit, Km/h x nbre mn) ¢ 60

économie = gajin —dépense
dette = dépense —gai

PRIX DE REVIENT - PRIX D’ACHAT ~FRALS

Prix de revient = prix d’achat + frais

Prix d’achat = prix de revient —frais

Frais = prix de revient- prix d’achat

Bénéfice =prix de vente - prix —prix de revient
Perte = prix de revient- prix de vente

Perte= prix d'achat - prix de vente

CYLINDRE

Aire latérale= périmetre de b

Aire latérale = rayon x 3,14
Aire latérale=aire totale - airg
Aire totale= aire latérale + aire 2 ba
Volume = ajre de base x hauteur

Volume = rayon x rayon x 3,14 x hauteur

ténet annuel = (capital x taux) ¢ 100
capital = (Intérét annuel x 100) ¢ taux

taux = (intérét annuel x 100) 2 capital

5

Eérét en mois = (intérét annuel x nombre mois) :12

ntérét en jour= (intérét annuel x nombre jour) ¢ 360

duyée placement = (12 mois x intérét) ¢ intérét annuel

LES INTERVALLES
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Ligne fermée re d’objet = nombre d'intervalle
Ea

Nombre d'objet = longueur totale § longueur d'un intervalle

Lobjet chaque extrémité nq.n'.»e d’objet = nombre d’intervalle + 1
1 objet & 1 seule extrémité nomiee d’objet = nombre d’intervalle
Pas d'objet aux extrémités mmbe d’objet = nombre d'intervalle - 1

DIVISION DU TEMPS

lheure = 60 minutes mensuel = par mois
1 minute = 60 secondes bimestre = 2 mois

1 jour = 24 heures trimestre = 3 mois
1 semaine = 7T jours semestre = 6 mois
1 mois = 28- 29~ 30- 31 jours 1 sjécle =100 ans

1 année = 52 semaines
1 année = 12 mois = 365 ou 366 jours

Annuel = par année

MESURES AGRAIRES

o = TS g
1ha=100r 1t= 1doo kg
la=100ca 1q =100kg

CORRESPONDANCE AGRAIRES — SURFACE
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hm?2 lam?2 m2 Moyenng = (total des différentes quantités) ¢ nombre de quantité
ha a ca LES ECHANGES
L’%échan|

be est équitable quand la valeur donnée est égale a la

valeur rgcue,

HERITAGE

Pour trouver la part de chacun équitablement, Il faut toujours calculer le montant total de I’héritage et que I’on divise par le nombre de parts,

CORRESPONDANCE VOLUME - MASSE - CP\PP\CIV_\
Volume m3 d cm3 \ 1 Mon e

1m3 = 1000 litres

1m3 = 1000 kg
— V
Capacité \ dal |l cl\nL_/ dm3 = 1fiitre
L dm3 = 1kg
\ S —
Masse t q . \k_a,\h/dag g
1b|rahi'ma Copar Instfituteur IEF Tivaoupne BSDA No 435
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